
دادستان کل کشور:

حقوق عامه حلقه اتصال دستگاه قضا و 
شوراهای اسلامی است

دادستان کل کشور گفت: من صیانت از حقوق عامه را حلقه اتصالی 
بین دستگاه قضا و شوراهای اسلامی می بینم. اطلاعاتی که شما عزیزان 
در روستاها و شهرها دارید، اطلاعات مردمی و میدانی است. چه بسا این 
اطلاعات از دید رئیس دادگستری ما پنهان باشد. بنابراین شما مطلع 

کنید، مطالبه کنید و بخواهید، ما انجام می‌دهیم.
به گزارش ایسنا، حجت الاسلام و المسلمین محمدجعفر منتظری 
دادستان کل کشور در نشست هم اندیشی اعضای شورای عالی استان 
ها با دادستانی کل کشور که در حاشیه هفتمین اجلاس شورای عالی 
استان ها برگزار شد گفت: جایگاه مهم شوراها در یک نظام مردم 
سالاری که مبتنی بر اراده و تصمیم و رای مردم است، بسیار مهم است‌. 

وی افزود: قطعا نقش مردم در کشور نقش سرنوشت‌سازی است و 
تبلور این مردم‌سالاری در انتخابات مختلفی از جمله انتخابات ریاست 

جمهوری، مجلس شورای اسلامی و شوراها بازتاب دارد.
منتظری با بیان اینکه رهبر هم منتخب با واسطه مردم است توضیح 
داد: بنابراین قوه قضائیه هم به نحوی به صورت با واسطه منتخب مردم 
است. مردم مجلس خبرگان را انتخاب می کنند، مجلس خبرگان رهبری 
را تعیین می کند و رهبری هم رئیس قوه قضائیه را انتخاب می کند. 

بنابراین نظام جمهوری اسلامی حقیقتا بر چرخ مردم سالاری می چرخد.
دادستان کل کشور با بیان اینکه ما کمتر بدیل جمهوری اسلامی 
را در جهان پیدا می کنیم؛ اضافه کرد: البته طبیعی است در یک کشور 
۸۵ میلیونی که نزدیک به ۵۰ میلیون آن حق رای دارند اختلاف سلیقه 
وجود داشته باشد. اما زمانی که منتخبین بر اساس رای اکثریت تعیین 

شدند باقی مردم باید این انتخاب را بپذیرند.
وی با بیان اینکه این جایگاه بسیار مهم است گفت: درست است 
آسیب ها و اشکالات و نقاط ضعفی وجود دارد. این ها مهم نیستند 
چراکه قابل رفع است. بلکه شورای عالی استان ها از یک قدرت و 
ظرفیتی برخوردار است که حتی قوه قضائیه با تمام اهمیتش از آن 
ظرفیت و قدرت برخوردار نیست. این ظرفیت تهیه لایحه و ارسال آن 

به مجلس است.
منتظری با بیان اینکه امروز در این مقطع و شرایط کنونی سه قوه در 
بالاترین سطح هماهنگی خاص قرار دارند گفت: این ظرفیت و موهبت 
الهی حقیقتا باید مورد حداکثر بهره برداری قرار گیرد. با تمام این 

ظرفیتی که شامل حال مردم ایران شده است به موازات آن دشمنان 
بدخواه از این ظرفیت ایجاد شده نگران هستند و برایشان ناخوشایند 
است و تلاش می‌کنند به راه ها و روش های مختلف و سرمایه‌گذاری‌ها 
این امتیاز و موهبت الهی را بگیرند یا اینکه آن را تضعیف کنند، بنابراین 

این موهبت الهی به شدت مورد هدف دشمن است‌.
دادستان کل کشور تاکید کرد ادامه داد: در داخل کشور نیز به نحوی 
دیگر دشمنان درصدد ایجاد مشکل هستند و گاهی هم این مشکلات 
را در مسائل اقتصادی، سیاسی، امنیتی و اجتماعی و حتی با ایجاد 

ناهنجاری ها ایجاد می‌کنند.
منتظری تاکید کرد: برخی از مشکلات به دنبال برنامه ریزی‌های 
دشمن است که این مشکلات از طریق تحریم‌ها انجام شده، ایجاد 
می‌شود و برخی مشکلات نیز به مشکلات جهانی بر می‌گردد مانند 

اینکه در جهان شاهد گرانی در اقلام مورد نیاز مردم هستیم‌.
 وی با انتقاد از گرانی و کمبود کالا ادامه داد: شاهد هستیم که برخی 
عوامل داخلی و افرادی هستند که خیانت کرده و احتکار می‌کنند 
یا اینکه قیمت‌ها را غیرمنطقی بالا می‌برند یا در تولید مشکل ایجاد 
می‌کنند.  دادستان کل کشور با بیان اینکه چند روز پیش انباری در 
استان تهران کشف شد که چند ده تن گندم احتکار شده بود تصریح 
کرد: کسانی هستند که سر مزرعه با لطایف الحیل گندم را با قیمت 

پایین می خرند و به خارج کشور قاچاق می‌کنند.
منتظری اظهار داشت: بنده به عنوان دادستان کل کشور و مدعی 
العموم از شما که نمایندگان عامه مردم هستید انتظار داریم به صورت 
جدی به به کمک دستگاه قضا بیایید. ما یک ظرفیت هایی در دستگاه 
قضا داریم که هیچ نهاد دیگری ندارد. بنابراین انتظار ما این است که 
شما در سراسر کشور اطلاعات عناصری که برای مردم مشکل ایجاد 
می کنند را به دادستان ها ارائه کنید. چرا که ما برای صیانت از حقوق 
عامه نیازمند اطلاعات مردم هستیم.وی با بیان اینکه حضرت آقا در 
سخنان خود حتی امنیت روانی را مصداق حقوق عامه مطرح کردند 
خطاب به اعضای شورای عالی استان ها گفت: شما پیام بنده را به عنوان 
یک خدمتگذار در دستگاه قضایی به همکاران خود در سراسر کشور 
برسانید. ما هم دادستان ها را به خط کردیم. هرجایی که تضییع حقوق 
عامه است باید دادستان ما به میدان برود و از حقوق مردم دفاع کند. 

مونا رمضانپور
آنچه مسلم است اینکه  تحریم ها 
صدمات فراوانی به اقتصاد ایران وارد کرده 
و رشد منفی اقتصاد از یک سو و کاهش 
قدرت خرید پول ملی در کنار ریزش مداوم 
ارزش آن از سوی دیگر بحرانی جدی را 
متوجه اقتصاد ایران کرده است. تحریم 
ها حالا تنها روی زمین و در صنعت نفت 
و صنایع خودروسازی و ... خود را نشان 
نمیدهد .  به حدی که کارشناسان می 
گویند: تحریم ها حتی درآمد ایران از 
آسمان را نیز کاهش داده تا جایی که 
تحریم ها موجب از دست رفتن درآمد 
۳۰۰ تا ۴۰۰ میلیون دلاری ناشی از عبور 

هواپیماها از آسمان ایران شده است.
 نباید فراموش کرد که بازگشت به برجام 
بر ترازیت کالا به شدت اثرخواهد گذاشت 
زیرا به سبب تحریم ایران، مسیر ترانزیت 
شمال و جنوب و همچنین شرق و غرب 
دنیا، ایران محسوب می شود اما به دلیل 
قرارگیری کشورمان در لیست تحریم 
ها، بسیاری از کشورها از همکاری با ما و 
انتخاب مسیر تراتزیت کالای خود، ابا و 

ترس دارند.
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بازگشت به اقتصاد پویا و سالم 
سرمقاله 
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بلاتکلیفی‌های ادامه‌دار سیاسی بازار سرمایه را نشانه رفت

کوچ سرمایه‌‎ها به بازارهای غیرشفاف

لب‌تشنگی‌های تحریم و آبی که در کوزه بود

آسیا؛ میدان تازه‌ 
سدشکنی ایران

زیاده‌خواهی‌های غرب اگرچه در مسیر توسعه ایران 
چالش‌هایی به وجود آورده اما دولت سیزدهم در کنار استراتژی 
»یافتن« راهی برای تأمین منافع ملت، »ساختن« راهی برای 
عبور از این چالش‌ها را هم در سایه راهبرد تعامل با دنیا در دستور 
کار قرار داده؛ راهبردی که این روزها »آسیا« محور پیشبرد آن 

شده است.قاره آسیا در تمام بخش‌ها و جغرافیای آن از سوم 
شهریور سال گذشته و همزمان با روی کار آمدن دولت سیزدهم، 
کانون توجه و تمرکز سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران 
بوده است. دولت مردمی معتقد است در شرایطی که اروپا و 

  صفحه2آمریکا با وعده‌ی نسیه در .......
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رییس جمهور :

 پرداخت یارانه به افراد 
برخوردار و قطع یارانه 
نیازمندان ناحق است 

رئیس قوه قضائیه:

تولید واکسن ایرانی کرونا جهانیان را شگفت زده کرد
 تحریم‌ها و محدودیت‌هایی را که دشمنان در مقطع شیوع کرونا برای 

کشور ما ایجاد کردند در قبال هیچ کشور دیگری اعمال نکردند

وزیر نفت:
توسعه میدان آزادگان ۱۱۵ 

میلیارد دلار درآمدزایی 
برای کشور دارد

احتمال واکسیناسیون دز چهارم با واکسن‌های داخلی

بدهی به جای ایمنی؛ دستاورد 
واکسن‌های داخلی کرونا چه بود؟

 روند پرابهام بازار سرمایه همچنان ادامه دارد؛ تا جایی 
که روز گذشته شاخص قرمز شد. گزارش‌ها حاکی از آن 
است که شرایط به سود فروشندگان پیش می‌رود و هنوز 

وضعیت در حال بهبود و چرهش به سود خریداران نیست.
کارشناسان اعتقاد دارند فضای اقتصادی و سودی که 
در بازارهای غیرشفاف همچون طلا، سکه و ارز وجود دارد، 

این روزها باعث شده سرمایه‌گذاران خرد ترجیح دهند که 
از بازار سرمایه خارج شوند و به سمت بازارهای سودآور دیگر 
باشند.در حال حاضر شاخص بورس در مرز یک میلیون 
و ۵۰۰ هزار واحد قرار دارد و هر تلنگری، احتمال ورود 
شاخص را به کانال پایین‌تر هموار خواهد کرد. گزارش‌ها 

نشان می‌دهد که شاخص بورس در....

سهم ۹ درصدیِ واکسن‌های داخلی کرونا در 
ایمنی‌زایی، چیزی حدود ۵.۵ هزار میلیارد تومان برای 

دولت بدهی ایجاد کرده است.

واکسن‌های تولید داخل کرونا به‌جای ایمنی، بدهی 
درست کردند؛ حالا بیش از دو سال از شیوع ویروس کرونا 

می‌گذرد، ویروسی ......
  صفحه7

  صفحه2

وزیر نفت گفت: توسعه میدان مشترک نفتی 
آزادگان بالغ بر ۱۱۵ میلیارد دلار عایدی و درآمدزایی 
برای کشور ایجاد و ۲۴ هزار نفر اشتغال‌زایی به همراه 

دارد.
  صفحه3

محمد خوش‌چهره
۹۵ درصد ارز در ایران از طریق دولت به 
اقتصاد تزریق می‌شود. این ارز عمدتا محصول 
تولید ناخالص داخلی نیست بلکه عموما از طریق 
صادرات مواد خام معدنی و نفت خام و در کنار 
آن اقلام پتروشیمی، میعانات گازی و ... حاصل 
می‌شود.این ساختار ارزی طبیعتا سبب شده 
که دولت‌ها بعضا به غلط خواسته اند ضعف‌ و 
اشتباهات مدیریتی خود را با افزایش قیمت 
ارز جبران نمایند و لذا در مقاطعی به صورت 
شوک‌های ویرانگر ارزی بود جبران نمایند.این 
اقدام طمع‌جویانه خود را با عبارات و توصیه‌ها 
و سیاست‌های شکست خورده وارداتی مثل 
تعدیل ساختاری و تعدیل قیمت‌ها و کاهش 
ارزش پول ملی تلاش کردنند توجیه می‌کنند.

تجربه بانک جهانی هم نشان داد که بسیاری 
توصیه‌ها اشتباه بود و حتی جوزف استیگلیتز، 
برنده جایزه نوبل و قائم مقام بانک جهانی که ابتد 
مدافع و مروج سیاست‌های تعدیل و نظریاتی 
مانند آزادسازی قیمت ارز و ... بود، وقتی نتایج 
ناگوار آن را در کشورهای آسیایی امریکای لاتین 

آفریقایی را دید، جزو مخالفان قرار گرفت.
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تجربه ناگوار مدیریت ارز در 
ایران

یادداشت 
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وزیر خارجه کشورمان گفت:در دوحه بر موضوع تضمین موثر از سوی 
آمریکا در حوزه هر آن چیزی که نفع اقتصادی ایران در برجام را تحت 
تاثیر قرار دهد، مذاکره کردیم،طرف آمریکایی نتوانسته در این زمینه ما 

را مطمئن کند.
به گزارش یرنا، حسین امیرعبداللهیان، وزیر امورخارجه کشورمان روز 
چهارشنبه در نشست خبری مشترک با محمد بن عبدالرحمن آل ثانی، 

وزیر امور خارجه قطر در جمع خبرنگاران حضور یافت.
مشکلی برای اقامت طولانی مدت تجار ایرانی در قطر وجود 

ندارد
در ابتدای این نشست وزیر امور خارجه کشورمان گفت: در حوزه 
مناسبات دوجانبه قبل از هر چیز مراتب قدردانی خود را از عبدالرحمن آل 
ثانی به دلیل هماهنگی‌های خوب روز گذشته بین مقامات ورزشی کشور 
ما با مقامات ذیربط برگزارکننده مسابقات جام جهانی فوتبال در جام 

جهانی قطر اعلام می‌کنم.
وی بیان کرد: خوشبختانه توانستیم از زمان دیدار رؤسای دو کشور، 
کارگروه‌هایی را فعال کنیم و برخی از هماهنگی‌های ضروری که هم برای 
تسهیل ورزشکاران و فوتبالیست‌های ما و هم برای مشارکت طرفداران تیم 
ملی در مسابقات جام جهانی در قطر لازم بود که انجام شود تا شب گذشته 
پیگیری شده و به نتایجی خوب و رضایت بخشی در سایه همکاری موجود 

میان مقامات فنی دو کشور رسیدیم.
امیر عبداللهیان ادامه داد: برخی از تجار ما در گذشته با مشکل اقامت 
طولانی‌مدت در دوحه مواجه بودند که این مساله در جریان سفر روسای 
جمهور دو کشور در دستور کار قرار داشت. خوشبختانه در گفت‌وگوهای 
روز جاری ما از زبان وزیر امور خارجه دولت قطر این موضوع مورد تاکید قرار 
گرفت که از این به بعد مشکلی برای اقامت طولانی مدت تجار ایرانی در 

کشور دوست و همسایه قطر نخواهد بود.
وی افزود: همچنین در زمینه تسهیل حمل و نقل و تسهیل مشکلاتی 
که به دلیل شرایط کرونایی برخی از لنج‌داران ایرانی با آن مواجه بودند 
گفت‌وگو کردیم و امیدوار هستیم در آینده نزدیک شاهد رفع این مشکلات 
و مباحثی که نگرانی‌هایی را در مسیر افزایش حجم تبادل تجاری ایجاد 
کرده و یا همکاری‌های استان‌های ما با دولت قطر تحت تاثیر آن قرار گرفته 

است، باشیم و همکاری‌ها در سطح بهتری به پیش برود.
امیرعبداللهیان تاکید کرد: من از حسن میزبانی دولت قطر برای گفتگو 
های ایران و نماینده اتحادیه اروپا و گفتگو های سه جانبه غیر مستقیم در 
دوحه تشکر می‌کنم از تلاش های سازنده امیر قطر برای تسهیل گفتگو ها 

تشکر می کنم.
وزیر امور خارجه عنوان کرد:‌ ما درخصوص لزوم تقویت ساز و کارهای 
منطقه‌ای و همکاری‌های درون‌منطقه‌ای گفت‌وگوهای مثبتی داشتیم. 
قطر همواره در حوزه گفت‌وگو و همکاری‌های هرچه بیشتر منطقه‌ای نقش 
مثبتی را ایفا کرده است و در زمینه تقویت گفت‌وگوهای منطقه، گام‌های 
موثری را برداشته است. این مسیر همچنان از سوی دوستان و برادرانمان 

در قطر و سایر کشورهای منطقه پیگیری می‌شود.
امیرعبداللهیان اضافه کرد: همچنین قدردانی می‌کنم از حسن 
استقبال و حسن میزبانی دولت قطر برای گفت‌وگوهای جمهوری اسلامی 
ایران و نماینده اتحادیه اروپا و گفت‌وگوهای سه‌جانبه غیرمستقیمی که 
هفته گذشته در دوحه انجام شد. هماهنگی‌های خوب و نقش سازنده و 

تلاش‌های، امیر قطر و وزیر امور خارجه برای تسهیل و پیشرفت گفتگو 
ها قابل توجه بود و در مسیر بازگشت همه طرف‌ها به تعهداتشان گام‌های 
مثبت و سازنده‌ای را همواره از طرف دوستانمان در دولت قطر شاهد 

هستیم.
ایران هیچ مطالبه زیاده‌خواهانه‌ و فرابرجامی ندارد

وی بیان کرد: ایران  برای رسیدن به توافقی خوب، قوی و پایدار 
مصمم است برخلاف برخی ادعاهای رسانه‌ای طرف آمریکایی ما 
هیچگونه مطالبه زیاده‌خواهانه‌ای نداریم، هیچ‌گونه مطالبه فرابرجامی 
مورد ادعای آمریکا را نداریم.مطالبات ما کاملًا در چارچوب توافق سال 

۲۰۱۵ است. 
وزیر امور خارجه گفت: اگر در حوزه‌ای طرف آمریکایی احساس می‌کند 
موضوعی فرابرجامی است ما در درون گفت‌وگوها به طرف آمریکایی تاکید 
کرده‌ایم براساس آنچه که در ماه‌های گذشته در مذاکرات وین رخ داد، بارها 
طرف‌های غربی اعلام کردند»هر آنچه را که مانع نفع اقتصادی ایران از 

برجام بشود را از میان بر خواهند داشت.«
امیرعبداللهیان افزود: ما در گفت‌وگوهای اخیر در دوحه یک موضوع 
اساسی که بر آن تمرکز کردیم بحث تضمین موثر از سوی آمریکا در حوزه 
هر آن چیزی است که بخواهد نفع کامل اقتصادی ایران از برجام را تحت 

تاثیر قرار دهد. 
ایران در مسیر اخذ تضمین های اقتصادی از آمریکا قرار دارد/ 

تاکنون آمریکا نتوانسته ما را مطمئن کند
وی ادامه داد: بنابراین خواسته و مطالبه ما زیاده‌خواهانه نیست اما 
در مسیر اخذ تضمین‌ها هستیم ، آمریکا باید متعهد باشد که جمهوری 
اسلامی ایران از مزایای کامل توافق سال ۲۰۱۵ برخوردار خواهد شد.این 
چیزی است که تاکنون طرف آمریکایی نتوانسته ما را نسبت به تحقق آن 

مطمئن کند. 
وزیر امور خارجه گفت: بار دیگر تاکید می کنم ما حسن نیت داریم، ما 
اهل مذاکره منطقی هستیم و در این مسیر جدی هستیم. یکبار دیگر از 
میزبانی، حسن هماهنگی و تلاش‌های سازنده مقامات کشور دوست و 

برادر قطر در این مسیر قدردانی می‌کنم.
وزیرامو خارجه قطر: گفتگو بین ایران و کشورهای حاشیه 

خلیج فارس می‌تواند نتایج مثبتی برای منطقه داشته باشد
در ادامه محمد بن عبدالرحمن آل ثانی، وزیر امور خارجه قطر در جمع 
خبرنگاران گفت:مهم است که همه طرف ها و شرکا در کشورهای همسایه 
تلاش های سازنده داشته باشند برای موفقیت‌های هسته‌ای و راه اندازی 
گفت‌وگوهای منطقه‌ای از ایران برای اعتمادی که به قطر داشت، تشکر 

می‌کنیم.
وی با تاکید بر اینکه ما از گفتگوهای منطقه‌ای حمایت می‌کنیم، اظهار 
داشت: ما همیشه تلاش می کنیم از این گفتگوها برای رسیدن به توافق 
که نگرانی همه طرف ها را از بین ببرد،حمایت کنیم و زمینه بازگشت همه 

طرف‌ها به تعهدات را فراهم کنیم.
وزیر امور خارجه قطر تصریح کرد: گفتگوهایی که بین ایران و کشورهای 
حاشیه خلیج فارس برگزار می‌شود ،می‌تواند نتایج مثبتی برای ما داشته 

باشد،روابط شکوفا بین کشورهای منطقه می‌تواند به نفع ملت‌ها باشد.
وی ابراز امیدواری کرد که ایرانی ها بتوانند با خوبی در قطر به تشویق تیم 

ملی کشورشان بپردازند.

امیر عبداللهیان در نشست خبری با وزیر خارجه قطر:

مذاکرات قطر،برای اخذ تضمین اقتصادی از آمریکا بود

در جلسه ای با حضور معاون اول رییس جمهور، 
راهکارهای حمایت و تقویت تیم ملی فوتبال برای 
حضور پر قدرت در جام جهانی قطر مورد بررسی قرار 

گرفت و تصمیمات لازم اتخاذ شد.
به گزارش ایسنا، محمد مخبر، معاون اول رییس 
جمهور در این جلسه که عصر امروز)چهارشنبه( برگزار 
شد، بر ضرورت حمایت قاطع از تیم ملی فوتبال تاکید 
کرد و گفت: دولت با تمام توان پشتیبان تیم ملی فوتبال 
است و از تصمیمات مسئولان و دستگاه‌های  ذیربط در 
مسیر آماده سازی مطلوب برای حضور در این رویداد 

بزرگ بین المللی حمایت می کند.

در این جلسه که رییس دفتر رییس جمهور، وزرای 
ورزش و جوانان و صنعت، معدن و تجارت، رییس 
سازمان برنامه و بودجه و سخنگوی دولت نیز حضور 
داشتند، وزیر ورزش و جوانان گزارشی از وضعیت 

موجود تیم ملی و چالش های پیش روی ارائه داد.
پس از ارائه گزارش و بحث و بررسی مقرر شد تا برنامه 
ریزی لازم برای پشتیبانی از فرایند آماده سازی تیم 
ملی، امکان سنجی و انجام بازی های تدارکاتی مناسب، 
تسهیل حضور علاقه مندان برای حضور در جام جهانی 
قطر، حمایت از بازیکنان و انجام تعهدات ایجاد شده و 

همچنین حل مشکلات پخش تلویزیونی صورت گیرد.

معاون اول رییس جمهور:

دولت با تمام توان پشتیبان تیم ملی فوتبال است
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رییس جمهور :
 پرداخت یارانه به افراد برخوردار و 

قطع یارانه نیازمندان ناحق است 

رئیس جمهور اظهار داشت: بررسی 
اعتراض کسانی که یارانه دریافت نکرده‌اند، 
دقیق، با نگاه مثبت و اعتماد به خوداظهاری‌ها 
و تفکیک بین حساب‌های تجاری و شخصی 

انجام شود تا حق کسی پایمال نشود.
به گزارش ایسنا، در جلسه ستاد 
هماهنگی اقتصادی به ریاست آیت الله  سید 
ابراهیم رئیسی برگزار شد، وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی گزارشی از روند رسیدگی 
به اعتراض کسانی که یارانه آنها در جریان 
اجرای طرح مردمی سازی یارانه‌ها، قطع شده 

است، ارائه کرد.
در این گزارش با مرور شاخص‌های تعیین 
دهک‌های مشمول و دلایل حذف برخی 
خانوارها از شمول دریافت یارانه تاکید شده 
که به اعتراضات رسیدگی و پرداخت یارانه، به 
تناسب شاخص‌ها مورد بازنگری قرار گرفته 

است.
رئیس جمهور پس از استماع این گزارش 
تاکید کرد: بررسی‌ها دقیق، با نگاه مثبت 
و اعتماد به خوداظهاری‌ها و تفکیک بین 
حساب‌های تجاری و شخصی انجام شود تا 
حقوق ملت کاملا مورد توجه قرارگیرد و حق 

کسی پایمال نشود.
وی اظهارداشت: یارانه کسانی که در 
بررسی‌ها، صلاحیت آنها برای دریافت یارانه 
احراز شده است به سرعت و بدون وقفه 

پرداخت شود.
رئیس جمهور گفت: هم پرداخت یارانه به 
افراد برخوردار و ثروتمند و هم قطع پرداخت 
به نیازمندان ناحق است و باید با اتقان کامل در 

این زمینه عمل کرد.
رئیسی همچنین تاکید کرد که وزارت 
تعاون، شرایط و تمهیدات لازم برای تفکیک 
اعضای خانوار، بررسی درخواست‌ها و 
اعلام نتیجه به متقاضیان را با رعایت زمان 
بندی‌های تعیین شده و در حداقل زمان 

ممکن فراهم کند.

وزیر بهداشت: 
افراد بالای ۱۳ سال واکسن 

یادآوری را تزریق کنند

وزیر بهداشت و درمان گفت: ما از 
واکسیناسیون به عنوان »یاداوری« نام 
می بریم و توصیه ما به مردم که خیلی به ما 
کمک کردند این است که افراد بالای ۱۳ سال 

واکسن یادآوری را تزریق کنند.
به گزارش ایرنا بهرام عین الهی در حاشیه 
نشست هیات با خبرنگاران گفت: این هفته 
در وزارت بهداشت یکسری بازدیدها و افتتاح 
ها داشتیم. در بیمارستان سیدالشهدای 
اصفهان پروژه های متعددی در راستای 

درمان بیماران سرطانی افتتاح کردیم. 
وزیر بهداشت ادامه داد: دستگاه جدیدی 
برای انهدام تومور تهیه کردیم و این دستگاه 
نقطه ای عمل می کنند و فقط خود تومور را 
از بین می برد.در اقلید نیز طرح خوبی را در 
کلینیک امام جعفر صادق ایجاد کردیم. یکی 
از مشکلات در کشور این‌است که سرطان 
سینه در خانم ها دیر تشخیص داده می شود 
و در آنجا دستگاه پیشرفته ماموگرافی افتتاح 

شده است.
عین اللهی به نکته که در ایرانشهر 
مشکلات درمانی وجود دارد گفت که 
بیمارستان مادر و کودک در آنجا آماده افتتاح 
است. در چابهار هم بیمارستان ۵۴۰ تخت 

خوابی در حال احداث و بهره برداری است.
وزیر بهداشت درباره اینکه واکسیناسیون 
ایمنی دایمی نمی دهد و بعد از مدتی ایمنی 
کاهش می یابد گفت که اخیرا تغییراتی 
در امیکرون ایجاد شده و جهش با سرعت 
بیشتری دارد که می تواند بیماری زایی ایجاد 
کند. ما از واکسیناسیون به عنوان »یاداوری« 
نام می بریم و توصیه ما به مردم که خیلی به ما 
کمک کردند این است که افراد بالای ۱۳ سال 
واکسن یادآوری را تزریق کنند. ما بازگشت 
حجاج، بازگشایی مدارس، ایام محرم را داریم 
که ممکن است ویروس را منتقل کنند و 

افزایش دهند.

دیپلمات ارشد روس:
آمریکا باید در مذاکرات 
وین، سریع‌تر تصمیم‌گیری 

کند
در سازمان‌های  روسیه  نماینده 
بین‌المللی تأکید کرد که آمریکا باید در 

مذاکرات وین، سریع‌تر تصمیم‌گیری کند.
به گزارش ایلنا، »میخائیل اولیانوف« 
نماینده روسیه در سازمان‌های بین‌المللی 
تأکید کرد که آمریکا باید در مذاکرات وین، 

سریع‌تر تصمیم‌گیری کند.
وی در پیامی توئیتری نوشت:‌ »اگر 
واشنگتن واقعاً به احیای برجام متعهد است، 
زمان آن رسیده است که در مذاکرات وین 

سریع‌تر موضع‌گیری کند«.

رئیس دستگاه قضا با حضور در مجموعه گروه 
دارویی برکت در استان البرز، از بخش‌های مختلف 

این مجموعه بازدید کرد.
به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه ، 
حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای امروز 
چهارشنبه طی سخنانی در آیین افتتاح خط تولید 
واکسن و محصولات بیولوژیک و پپتیدی شرکت 
بیوسان فارمد گروه دارویی برکت ، ضمن تبریک 
ایام پر خیر و برکت ماه ذی‌الحجه اظهار کرد: از تمام 
کسانی که برای پیشرفت و تعالی کشور و خدمت به 

مردم زحمت می‌کشند ، تقدیر دارم.
رئیس قوه قضائیه با گرامیداشت یاد و خاطره 
شهدای عرصه‌های مختلف از جمله شهدای 
عرصه خدمت به مردم ، بیان داشت : استقلال و 
پیشرفت همه‌جانبه کشور بدون تولید علم و قدرت 
ممکن نیست؛ اگر امروز کشور ما توانسته دفع شر 
سلطه‌گران کند بواسطه تولید علم و قدرت جوانان 
و دانشمندان متدین و وظیفه‌شناس و دارای نبوغ 

ماست.
رئیس قوه قضاییه با اشاره به نقش بسزای ستاد 
اجرایی فرمان امام )ره( در تولید علم و قدرت و 
ایجاد توانمندی برای کشور در حوزه‌های مختلف، 
گفت: یکی از شاخصه‌ها و ویژگی‌های ستاد 
اجرایی فرمان امام)ره( آن است که تلاش می‌کند 
در راستای توانمندسازی همه‌جانبه حرکت کند؛ 
ما مشاهده می‌کنیم حتی در مواردی که ستاد به 
فعالیت اقتصادی رو آورده این فعالیت را با محوریت 

توانمندسازی و محرومیت‌زدایی انجام داده است.
رئیس عدلیه افزود: ستاد اجرایی فرمان حضرت 
امام)ره( در فعالیت‌ها و پیشبرد امور خود تلاش 
داشته تا اعتماد را در میان جوانان نخبه و دانشمندان 
و فعالان شرکت‌های دانش‌بنیان افزایش و ارتقا 

دهد و این موضوع نکته بسیار حائز اهمیتی است.

حجت الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای توجه 
به مناطق محروم و محرومیت‌زدایی، آینده نگری 
و توجه به نیازهای ضروری جامعه و اولویت‌های 
کشور را از دیگر شاخص‌ها و ویژگی‌های کاری ستاد 

اجرایی فرمان حضرت امام دانست.
رئیس قوه قضاییه اظهار کرد: یکی از آینده 
نگری‌های صورت گرفته توسط ستاد اجرایی فرمان 
امام که در حال حاضر نتایج ملموس آن را مشاهده 
می‌کنیم فعالیت‌ها و دستاوردهای ستاد در حوزه 

طب و داروسازی است.
وی ادامه داد: یکی از نتایج فعالیت‌های ستاد 
اجرایی فرمان امام)ره( در حوزه داروسازی، ایجاد 
شهرک دارویی و شرکت‌های دارویی و گروه 
دارویی برکت است ؛ گروهی که در زمان شیوع 
ویروس جهان‌شمول کرونا علیرغم تحریم‌های 
ظالمانه استکبار و آمریکا و محدودیت‌هایی که برای 
ما ایجاد کردند به موقع وارد عمل شد و توانست در 

حوزه ساخت واکسن توفیقات مهمی را کسب کند.
رئیس عدلیه بیان داشت: تحریم‌ها و 
محدودیت‌هایی را که دشمنان در مقطع شیوع 
کرونا برای کشور و مردم ما ایجاد کردند در قبال 
هیچ کشور دیگری اعمال نکردند اما با این وجود 
جوانان و دانشمندان ما در داروسازی برکت به موقع 
وارد عمل شدند و مبادرت به ساخت واکسن برای 
کاهش و جلوگیری از ابتلای مردم ما به ویروس 

کرونا کردند.
حجت الاسام والمسلمین محسنی اژه ای 
تصریح کرد: ارزشمندی مضاعف تولید و ساخت 
واکسن برکت برای مقابله با کرونا آن بود که با تحقق 
این مهم رتبه و تراز علمی کشور و نظام در مقیاس 

جهانی افزایش و ارتقاء پیدا کرد.
رئیس قوه قضاییه افزود: گزاره‌ای که در ساخت 
واکسن کرونا بسیار مهم و ارزشمند بود و ماندگار 

شد آن بود که به دنیا فهماند کشور ما و جوانان و 
دانشمندان ما از چنان اعتمادبه‌نفس و توانمندی‌ای 
برخوردارند که میتوانند در اوج فشارها و به تعبیر 
دشمنان تحریم‌های فلج‌کننده، در حوزه مقابله 
با ویروس کرونا کاری را انجام دهند که بسیاری از 
کشورها بدون این فشار و تحریم‌ها از انجام آن عاجز 

بودند.
رئیس عدلیه همچنین به جانفشانی‌های همه 
اطبا و پرستاران و کادر درمان و همکاری مردم و 
خدمات دولت و سایر دستگاه‌ها در امر مهار ویروس 

کرونا نیز اشاره کرد.
رئیس دستگاه قضا در ادامه بهره‌گیری از 
نیروهای کارآمد را یکی از ویژگی‌های ستاد 
اجرایی فرمان امام)ره( دانست و گفت: ما امروز 
در همه بخش‌های کشور در سطوح مختلف به 
نیروهای کارآمد نیاز داریم ؛ امروز یک فرد متعهد 

، مسئولیت‌شناس ، کاردان ، توانمند و کارآمد 
می‌تواند تحول واقعی و نه شعاری ایجاد کند و ما 

امروز به چنین نیروهایی نیازمندیم.
رئیس عدلیه با بیان اینکه دولت نباید مسئول 
و متکفل امور باشد بلکه باید در نقش هدایتگر 
و ناظر و حامی ظاهر شود گفت: از مسئولان ستاد 
اجرایی فرمان حضرت امام تقاضا دارم علاوه بر آنکه 
توجه دارند در فعالیت‌های‌شان فضا برای بخش 
خصوصی تنگ نشود ، بالاتر از آن، زمینه ایفای 
نقش برجسته‌تر بخش خصوصی را در حوزه‌های 
مختلف فراهم کنند و به انتقال تجربیات خود به 

بنگاه‌های کوچک بخش خصوصی بپردازند.
رئیس دستگاه قضا تصریح کرد: اگر مردم و 
بخش خصوصی با هدایت و نظارت حکومت، متولی 
و متکفل امور شوند کارها به صورت کم هزینه تر و 

پایدارتر پیش می‌رود.

سخنگوی دولت آخرین مصوبات جلسه هیات 
دولت را تشریح کرد .

به گزارش ایسنا، علی بهادری جهرمی در حاشیه 
جلسه هیات دولت، در جمع خبرنگاران اظهار کرد: 
امروز خبر خوش تسهیل و تسریع اعطای وام ازدواج 
را پس از دستور رئیس جمهوری در انتهای هفته 
گذشته داشتیم. ظرف ۴۸ ساعت بخشنامه‌ مربوطه 
صادر شد و طبق بخشنامه بانک مرکزی همه بانک‌ها 
مکلفند نهایتاً ده روز بعد از تکمیل مدارک لازم از سوی 
زوجین تازه ازدواج کرده، وام ازدواج را پرداخت کرده 
باشند. هرگونه تاخیر در این زمان تخلف است و مراجع 
ثبت شکایت هم از سوی بانک مرکزی اعلام شده‌اند و 

البته ان‌شاءالله سقف زمانی از سوی شعب رعایت شود 
تا کار به شکایت و نظارت بانک مرکزی نرسد.

وی افزود: خبرهای خوشی در زمینه برخی 
افتتاح‌ها در زمینه مراکز بهداشتی و درمانی داشتیم، 
از جمله در برخی استان‌های محروم که البته این 
اخبار خوش افتتاح هنوز تمام نشده و در این ایام عید 
و شادکامی و دو سه هفته آتی خبرهای خوش افتتاح 
پروژه‌های دیگری از جمله پروژه‌های بیمارستانی را 

خواهیم داشت.
بهادری جهرمی یادآور شد: خبر خوشی که امروز 
وزارت ارتباطات منتشر کرد در حوزه تخصیص 
سهمیه اینترنت به دهک‌های پایین جامعه است که 

این بزرگواران با مراجعه به سامانه وزارت ارتباطات در 
این زمینه می‌توانند از آن استفاده کنند. واقعه خوبی 
که دیروز رخ داد انعقاد قرارداد سرمایه‌گذاری در حوزه 
صنعت نفت با شیوه جدید دولت با مشارکت بانک‌ها 
و مجموعه‌های اقتصادی است که کمک می‌کند به 
هدایت نقدینگی موجود در کشور و هم به تحقق رشد 

اقتصادی کمک می‌کند.
سخنگوی دولت همچنین یادآور شد: این دومین 
پروژه کلان از مدل جدید سرمایه‌گذاری دولت بود، 
قبلًا هم یک سرمایه‌گذاری ۱۷ میلیارد دلاری حدود 
سه ساله با مشارکت بخشی از فعالان حوزه صنعت و 
معدن انجام شده بود و روز گذشته هم در حوزه نفت 

مشابه همان، در حدود ۷ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری 
شده که یعنی بالغ بر ۶۰۰ هزار میلیارد تومان سرمایه 
گذاری که با هدایت و حمایت و مدیریت دولت 
به منظور ساماندهی فعالیت اقتصادی پیشرانان 

اقتصادی و هدایت آنان به حوزه‌های مولد است.
بهادری جهرمی همچنین تاکید کرد: در هفته 
جاری اولین مصوبه کارگروه اقتصاد دیجیتال ابلاغ شد 
که به منظور حمایت از کسب و کارهای حوزه فضای 
مجازی است تا بتواند مسیر را برای شاغلان این حوزه 
هموار کند. ان‌شاءالله کمک جدی به اشتغال‌آفرینی 
به ویژه به شرکت‌های دانش‌بنیان در حوزه کسب و 

کارهای حوزه اقتصاد دیجیتال خواهد بود.

رئیس قوه قضاییه در مجموعه گروه دارویی برکت:

تولید واکسن ایرانی کرونا جهانیان را شگفت زده کرد

سخنگوی دولت:

 لایحه اصلاح موادی از قانون بودجه ۱۴۰۱ در دولت تصویب شد

رئیس سازمان بازرسی کل کشور گفت: عزم سازمان بازرسی در دوره 
تحول و تعالی برای خشکاندن ریشه‌های فساد و مسدودسازی بسترهای 

فسادزا جزم است.
به گزارش روابط عمومی سازمان بازرسی کل کشور، نشست شورای 
معاونین سازمان بازرسی کل کشور به ریاست خدائیان و با محوریت اجرای 
منویات رهبر معظم انقلاب در دیدار اخیر رئیس، مسئولان و جمعی از 
کارکنان قوه قضائیه برگزار و در این جلسه چهار ساعته اجرای سریع و دقیق 

دستورات معظم‌له در این سازمان، مورد تاکید قرار گرفت.: رهنمودهای 
معظم‌له به عنوان چراغ راه قوه قضاییه در راه رسیدن به اهداف کلان خود، باید 
بدون اتلاف زمان و به صورت دقیق، جامع و کارشناسی در سازمان بازرسی 
کشور مطمح نظر همه قرار گیرد.: سازمان بازرسی کل کشور در هماهنگی با 
سایر بخش‌های قوه قضاییه، از همه ظرفیت‌های موجود برای تحقق منویات 
رهبر معظم انقلاب استفاده می‌کند.رئیس سازمان بازرسی کل کشور با 
اشاره به بیانات رهبر معظم انقلاب مبنی بر اینکه »در مقوله مبارزه با فساد، 

کار اصلی مقابله با ساختارهای فسادزا و در هم شکستن آنهاست.«، بیان کرد: 
عزم سازمان بازرسی در دوره تحول و تعالی برای خشکاندن ریشه‌های فساد و 
مسدودسازی بسترهای فسادزا جزم است و تلاش می‌کنیم با تمرکز بر مسائل 
مهم و کلان نگری، در راستای تحقق منویات رهبر معظم انقلاب در شکستن 

ساختارهای فسادزا گام‌های عملی و موثری برداریم.
وی در این زمینه مشخصا تکالیفی را برای قائم مقام، معاونین و بازرسان 

کل و امور سازمان بازرسی کل کشور تعیین کرد.

خداییان: عزم سازمان بازرسی برای خشکاندن ریشه‌های فساد جزم است
بازگشت به اقتصاد پویا و سالم 

ادامه از صفحه اول
به طور کلی و در مجموع بازگشت به برجام و 
رفع تحریم ها می تواند منجر به کاهش نرخ ارز 
شود که در این صورت اختیار نرخ ارز به دست 
بانک مرکزی می افتد و این نهاد می تواند نرخ ارز را 
در هر سطحی تثبیت کند و در نهایت منابع ارزی 
این بانک آزاد شده و بسیاری از مشکلات حل 
خواهد شد. در سال های اخیر رشد اقتصادی 
نیم تا ۱.۵ درصد داشته ایم و اکنون نیز با وجود 
تحریم های شدید گفته می شود رشد اقتصادی 
ایران برابر با ۲.۵ درصد خواهد بود و اگر تحریم ها 
رفع شود حتم بدانید رشد اقتصادی از ۲.۵ درصد 
به ۵ درصد خواهد رسید که در ۱۰ سال آینده 
این رشد بسیار چشمگیر خواهد بود. اگر به طور 
مداوم و مستمر ۵ سال رشد اقتصادی داشته 
باشیم، تحت این شرایط میزان درآمد مردم دو 

برابر خواهد شد.
 رفع تحریم ها و بازگشت به برجام همچنین 
می تواند بر روی بخش معدن کشور اثرگذار 
باشد زیرا ایران دارای ظرفیت های معدنی بسیار 
خوبی است البته در بخش صادرات کالاهای 
تکمیلی معدنی موفق نبوده ایم ، این در حالی 
است که کشورهایی مانند استرالیا و کانادا به 
شدت علاقمند به همکاری با ایران در این زمینه 
هستند. حوزه توریسم و خدمات فنی و مهندسی 
نیز از دیگر بخش هایی است که بازگشت به 
برجام و رفع تحریم ها می تواند بر آنها تاثیرگذار 

باشد.
 همچنین  بخش خدمات کشور در صورت 
رفع تحریم ها می تواند درآمدزا باشد به طوری 
که اگر این اتفاق بیافتد برای نمونه فقط در بازار 
عراق می توانیم سالانه ۳ تا ۴ میلیارد دلار پروژه 
های خدمات فنی و مهندسی داشته باشیم. و 
همینطور شاهد بازگشت دلار به کانال واقعی خد 
باشیم چراکه  کارشناسان می گویند وقتی قیمت 
دلار به طور غیرواقعی و مصنوعی ارزان شود، 
کالاها و خدمات خارجی در مقایسه با کالاها و 
خدمات تولید داخل، ارزان‌تر و مقرون به صرفه‌تر 
می‌شود. تمایل برای سفرهای خارجی به‌جای 
گردشگری داخلی و تقاضا برای اجناس خارجی 
به‌جای تولید داخل، افزایش می‌یابد. بنابراین 
تقویت مصنوعی پول ملی با ایجاد جذابیت برای 
کالاها و خدمات خارجی به اقتصاد داخلی آسیب 

می‌زند و این به نفع اقتصاد کشور نیست.
بازار سهام در حالی بر مدار نزولی سیر می‌کند 
که هفته‌ها می‌شود که بسیاری از نمادها در صف 
فروش قفل هستند. گرچه از تابستان ۹۹ تا امروز 
تالارشیشه‌ای روزهای پرافت و خیزی را به خود 
دیده است، اما شرایط فعلی یکی از بی‌سابقه‌ترین 
و عجیب‌ترین روزهایی است که بورس تهران 
پشت سر می‌گذارد. رکود بورس هر روز عمیق‌تر 
می‌شود و جلسات سیاست‌گذاران بورسی برای 
به تعادل رساندن بازار همچنان به در بسته 
می‌خورد. این روزها از هر گوشه و کناری خبری 
از مذاکرات احیای برجام به گوش می‌رسد که 
سرمایه‌گذاران همه بازارها را در فضایی انتظاری 
قرار داده و فضای کم‌رمقی را شاهدیم. در بازار 
سهام اما صنایع مختلف بورسی اثر متفاوتی را از 
برجام می‌پذیرند. در این میان کارشناسان، رفتار 
بازار سهام به دنبال گشایش سیاسی را منوط به 
نوسانات قیمت دلار می‌دانند و معتقدند بازگشت 
آمریکا به برجام و هرگونه تغییر و تحول در روابط 
دیپلماتیک کشور در کوتاه‌مدت، دلار را به مسلخ 
قیمتی می‌کشاند، اما  کاهش قیمت دلار به عنوان 
اولین واکنش اقتصادی به مذاکرات مقامات دو 
کشور پیامدهای متفاوتی بر بورس خواهد داشت. 
آنها معتقدند همه بازارها به محض گشایش 
دیپلماتیک با ریزش قیمت مواجه می‌شوند اما 
هر کدام از این بازارها در میان مدت و بلندمدت 

سرنوشت متفاوتی را از سر می‌گذرانند.

تجربه ناگوار مدیریت ارز در 
ایران

ادامه از صفحه اول
در ایران اما هر دولتی سرکارآمده با 
درجه‌ای، این مسیر را پی گرفته است، 
استارت این اقدام در دولت سازندگی آغاز 
شد و دولت نهم و دهم و یازده و دوازدهم نیز 

شوک‌های ارزی بزرگی را تجربه کردند.
شوک ارزی دولت نهم و دهم نیز بسیار 
سهمگین و سی صد درصدی بود و در دولت 
قبلی نیز قیمت ارز از محدوده سه هزار تومان 
به سی هزار تومان رسید و رشد ۱۰ برابری را 
شاهد بود.تجربه ناگوار مدیریت ارز در ایران 
یکی از مصادیق مهم برای تتبین دیدگاه 
های نظری اقتصادی دولت است. برای حل 
این مشکل ریشه ای، مساله شفافیت و بیان 
دیدگاه فکری و نظری در مشی اقتصادی 
کابینه سیزدهم خاصه در تیم اقتصادی 
دولت، بسیا مهم است.خصوصا در این 
مقطع که نگرانی جدی در بین بعضی از 
صاحبنظران دلسوز وجود دارد، اهتمام به این 
رویکرد، واجد اهمیت بسیار بالایی است. ایراد 
مهم و مشترک بسیاری از روسای جمهور و 
بعضی از مسئولین اجرایی از بعد از جنگ تا 
کنون این بوده است که بسیاری از تصمیمات 
و سیاست ها مبتنی بر باورها، ایده‌ها، سلائق و 
نظرات شخصی آنها بوده که بدون طی فرایند 
کار کارشناسی و نخبگی به مرحله اجرا 

می‌گذارند.

یادداشت

خبرسرمقاله

سخنگوی قوه قضاییه گفت: در ۱۲ تیرماه سال ۶۷ 
شاهد سقوط هواپیمایی ایرباس بودیم و امریکایی‌ها این 
حادثه دلخراش را ایجاد کردند و ۲۴۸ مسافر که چندین 
خردسال هم میان مسافران بودند، شهید شدند؛ لذا ۱۲ 

تیرماه روز افشای حقوق بشر امریکایی است.
به گزارش ایسنا، مسعود ستایشی در نشست 
خبری ضمن همدردی با زلزله زدگان استان هرمزگان 
گفت: بعد از این حادثه، ریاست قوه قضاییه بر مساعدت 
دستگاه‌های ذیربط بر رسیدگی به آن تاکید کردند 
و دستورات موکدی را بر پیگیری وضعیت حادثه 
دیدگان دادند و دستور دادند خدمات به نحو مطلوب 
توزیع شود.وی ادامه داد: در ۱۲ تیرماه سال ۶۷ شاهد 
سقوط هواپیمایی ایرباس بودیم و امریکایی‌ها این 
حادثه دلخراش را ایجاد کردند و ۲۴۸ مسافر که چندین 
خردسال هم میان مسافران بودند، شهید شدند؛ لذا ۱۲ 
تیرماه  روز افشای حقوق بشر امریکایی است.ستایشی 
ضمن تبریک روز قلم گفت: قلم همواره ماندگار است. اگر 
قلم لغزش پیدا کند گاهی یک ملت لغزش پیدا می کند 
لذا حواسمان به گفته‌ها و قلم مان باشد.وی با اشاره به 
هفته قوه قضاییه گفت: یکی از موفقیت های قوه قضاییه 
در دوره جدید، دریافت و پذیرش نقد بود. معاونت 
اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم متکفل کار شدند 
و نقدها به دبیرخانه ارسال شده و  جشنواره نقد برتر در 
مرداد ماه برگزار می شود و ۵۵۰ عنوان مقاله ارائه شده و 
استقبال خوبی شده است.  ۳۲ درصد در رابطه با موضوع 
تظلمات بوده است. ۲۳ درصد آن در رابطه با نظارت بر 
حسن اجرای قوانین و ۱۹ درصد احیای حقوق عامه و 
۱۸ درصد پیشگیری و ۳ درصد مسائل قوه قضاییه و ۵ 

درصد هم سایر موارد بوده است.

وی افزود: هرچه ما در راستای مرگ برامریکا و 
خصومات و ظلمی که این کشور به ما کرده بگوییم کم 
است.  امریکا بزرگترین نقض کننده سیستم حقوق بشر 
در دنیا است و مربوط به همین امروز است و امریکایی ها 
فکر می کنند صاحب اختیار دنیا هستند ولی باید بدانند 
مقاومت وجود دارد. ما تکالیف قانونی مان را  در عرصه 

بین المللی انجام می دهیم.
ستایشی در پاسخ به سوالی در خصوص استرداد 
متهمان پرونده سرقت از بانک ملی و اینکه این افراد 
سال گذشته هم به دلیل سرقت از بانک زندانی شده 
بودند، این متهمان چطور از کشور خارج شدند؟  گفت: 
این اطلاعات درست است.  دو نفر از متهمین در سال 
گذشته به بانکی در شهرستان قائم شهر دستبرد می‌زنند 
و آنها به وسیله نیروهای فعال فراجا شناسایی و دستگیر 
می‌شوند و  به موجب مقررات در دادسرا برای این 
متهمان، قرار تأمین قانونی صادر می‌شود. پس از اینکه 
قرار صادر و افراد بازداشت می‌شوند؛ بر اساس شرایط 
پیش آمده و مطالبی که بانک عامل مطرح کرده، قرار 
این دو نفر به وثیقه تبدیل و آزاد می‌شوند. کیفرخواست 
صادر و  به دادگاه کیفری دو ارسال و متهمین به حبس 
محکوم می شوند و وثیقه به لحاظ عدم متهمان ضبط و 
متهمان متواری می‌شوند. پس از آن این افراد مرتکب 
جرم دیگری شدند. به خاطر اینکه هیچ شائبه‌ای در 
فرایند رسیدگی نباشد از سوی رئیس قوه قضائیه دستور 
بررسی از سوی مراجع نظارتی داده شد تا بررسی شود 
و اگر تخلف انتظامی صورت گرفته با آن برخورد قانونی 
شود.سخنگوی قوه قضائیه افزود: سوال دیگری ممکن 
است مطرح شود چرا ممنوع الخروج نشدند که باید گفت 
ممنوع الخروجی طبق نظر قاضی انجام می‌شود.وی  در 

پاسخ به سوالی درباره  پرونده دو جاسوس فرانسوی که 
در بازداشت هستند، گفت:  پرونده مربوط به تلاش‌ها و 
خدمات سربازان گمنام امام زمان است‌. ضابط خاص 
به این پرونده ورود کرده و اقداماتی برای کشف جرم 
صورت گرفته است. تعقیب بر اساس دستور قضائی 
انجام شده و رسیدگی در مرحله دادسرا است. این 
تحقیقات در مرحله دادسرا واجد محرمانگی است. در 
۱۸ اردیبهشت دستور جلب صادر و تفهیم اتهام شدند. 
تحت قرار بازداشت موقت هستند و تحقیقات در حال 
انجام است. برخی از داخلی‌ها به این افراد مراجعه و 
گرفتار ماجراهایی می شوند که زیبنده نیست و عناصر 
داخلی که بخواهند در راستای جریان استکبار حرکت 
کنند با آنها برخورد می‌شود.این دو نفر تفهیم اتهام شدند 
و اتهامشان اجتماع و تبانی به قصد اقدام علیه امنیت ملی 
کشور بوده است و  قابل قیاس با پرونده اسدی و نوری 
نیست و  مرتبطین آنها که از داخل ارتباط داشتند مورد 

بررسی و تحقیق قرار دارند.
وی در پاسخ به سوالی درباره  میزان اجرایی شدن 
سند تحول  گفت: از ۲۰۹ راهکار ۱۲۲ راهکار و اقدام‌ 
کامل اجرا شده است. از باب اقدامات ویژه، می توان به  
تشکیل بانک ژنتیک مجرمان و سامانه سجل محکومان 

مالی و سامانه عملکرد بازرسان اشاره کرد.
سخنگوی قوه قضائیه در پاسخ به سوالی درباره 
پرونده نهرخواری در بهبهان گفت:  در حوزه قضایی 
بهبهان ۲۶ هزار متر مربع از بستر نهر آب طبیعی با نخاله 
ساختمانی  مسدود شده و تغییر کاربری به مسکونی 
صورت گرفته است. زمین‌ها به فروش رسیده است و 
۵ نفر شناسایی و قرار تامین قانونی برای آنها صادر شده 
است. تا پایان سال ۱۴۰۰ فرآیند تفهیم اتهام انجام شده 
است و یکی از افراد بازداشت شده کارمند اداره ثبت، یک 
نفر بازنشسته اداره ثبت و فرد دیگر عضو هیات مدیره 

یک تعاونی مسکن بوده است.

سخنگوی قوه قضاییه:

امریکا بزرگترین ناقض حقوق بشر در دنیا است
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وزیر امور اقتصادی و دارایی گفت: دهه ۱۳۹۰ به جهت ایجاد 
انباشت سرمایه یکی از ضعیف‌ترین دهه‌های اقتصادی است به 
طوری که بعد از جنگ تحمیلی در کمتر دوره‌ای تا این حد با چالش 

سرمایه‌گذاری مواجه بوده‌ایم.
به گزارش ایرنا، »سید احسان خاندوزی« در همایش بین 
المللی فرصت‌های سرمایه‌گذاری شهر تهران افزود: در این سال‌ها 

سرمایه‌گذاری در کشور کنار از صفر و حوالی آن بوده است و باید 
آسیب شناسی شود. وی تاکید کرد: باید جذابیت‌های ایجابی به اندازه 
کافی برای سرمایه‌گذاری در بخش‌های مولد ایجاد کنیم و اگر موانع 
را برطرف نکنیم نمی‌توانیم انتظار داشته باشیم که نتیجه عملکرد ما 

نسبت به گذشته متفاوت باشد. 
وزیر اقتصاد اظهارداشت: ستاد اقتصادی دولت تلاش می‌کند 

مسیرهای سرمایه‌گذاری در اقتصاد کشور را بازگرداند . 
وی با بیان اینکه در حوزه سرمایه‌گذاری، نقدینگی و سرمایه‌های 
اقتصادی به سمت پروژه‌های مولد ‌و پیشران جاری نمی‌شود افزود: 
باید مسیرهای انحرافی در سرمایه‌گذاری مولد بسته و برای اینکه 
حجم نقدینگی در اختیار تولید قرار گیرد باید جذابیت بخش‌های 

غیرمولد کاسته شود.

وزیر امور اقتصاد: دهه گذشته ضعیف‌ترین دهه انباشت سرمایه در اقتصاد بود
 

بذرپاش در مراسم رونمایی از 
سامانه ارتقاء یافته نظارتی 

سنا مطرح شد
نیازمند جهش به سوی 
نظارت هوشمند هستیم

آئین بهره‌برداری از فاز اجرایی سامانه 
جامع حسابرسی برخط با حضور رئیس 
کل، دادستان و سایر مقامات دیوان 

محاسبات برگزار شد.
به گزارش دیوان محاسبات کشور در 
این مراسم، مهرداد بذرپاش با اشاره به 
اینکه گام اول برنامه تحول دیجیتال دیوان 
محاسبات با بهره گیری از کلیه زیرساخت 
ها، فناوری ها و ابزارهای هوشمندسازی 
حسابرسی اجرایی شده است، بر لزوم 
ایجاد پیوست فناوری در طی فرآیندهای 

کلیدی دیوان محاسبات تاکید کرد.
وی افزود: حکمرانی داده ها بهترین 
ابزار برای تصمیم سازی هوشمند بوده 
و دیوان محاسبات با بهره گیری از این 
فناوری می تواند بهترین مرکز مشاوره در 

امور مالی کشور محسوب شود.
بذرپاش با بیان اینکه از ابتدای دوره 
فعلی جهت گیری اصلی دیوان محاسبات 
توسعه فناوری بوده است، افزود: طبق 
برنامه ریزی صورت گرفته، تا پایان سال 
به صورت ماهانه یک خدمت جدید در 
سامانه حسابرسی برخط به بهره برداری 

خواهد رسید.
رئیس کل دیوان محاسبات کشور 
خاطرنشان کرد: با سازماندهی شورای 
حسابرسی برخط متشکل از کارشناسان 
داخلی و نیروهای توانمند بیرونی، طرح 
جامع فناوری اطلاعات دیوان محاسبات 
طراحی و سند معماری سامانه ها تدوین 

شده است.
بذرپاش اظهار داشت: توانمندسازی 
سازمان با استفاده از فناوری اطلاعات یکی 
از رویکردهای اصلی در دیوان محاسبات 
است و در این راستا باید سبد تکنولوژی به 

روزرسانی شود.
رئیس کل دیوان محاسبات کشور 
در پایان گفت: مکانیزم های یکپارچه و 
فرآیندهای کلیدی این نهاد نظارتی با 
استفاده از تکنولوژی نوین استقرار برخط 
سیستم در تمام دستگاه های اجرایی 
)بیش از ۴۰۰۰ دستگاه( و جمع آوری 
اطلاعات مورد نیاز از دستگاه ها به صورت 

برخط آغاز شده است.

رئیس سازمان تعزیرات خبر داد
جریمه ۱۴۰ میلیارد ریالی 

یک فروشگاه اینترنتی
رئیس سازمان تعزیرات حکومتی 
از جریمه ۱۴۰ میلیارد ریالی یکی از 

فروشگاه‌های اینترنتی خبر داد.
به گزارش اداره کل روابط عمومی و 
تشریفات سازمان تعزیرات حکومتی، 
احمد اصانلو در حاشیه گشت 
مشترک تعزیرات حکومتی در یکی 
از فروشگاه‌های عرضه روغن موتور در 
تهران با اعلام این خبر افزود: این فروشگاه 
اینترنتی که شبکه توزیع گسترده‌ای در 
بازار دارد و شاخص قیمت‌گذاری محسوب 
می‌شود، ملزم به اصلاح قیمت سه قلم 
کالای روغن موتور، پوشک و شکر و 
پرداخت ۱۴۰ میلیارد ریال جزای نقدی 
شد.رئیس سازمان تعزیرات حکومتی 
همچنین در مورد حضور گشت مشترک 
در انبار و فروشگاه مرکز عرضه روغن موتور 
دیگری، افزود: این عرضه کننده روغن 
موتور تاکنون نسبت به ثبت سامانه جامع 
تجارت اقدام نکرده بنابراین پرونده قاچاق 
و گرانی این واحد در محل بررسی و به 
پرداخت ۷۷۰ میلیون تومان جریمه نقدی 
محکوم شد.وی به رویکرد پیشگیرانه 
سازمان تعزیرات حکومتی از وقوع تخلفات 
اشاره کرد و گفت: جلسه‌ای با حضور 
مدیران کارخانه‌های تولید روغن در 
سازمان تعزیرات تشکیل و با گفتمان انجام 
شده توافق شد که مدیران این شرکت‌ها 
تولیدات خود را نسبت به بازه زمانی مشابه 

سال قبل ۱۰ درصد افزایش دهند.

سخنگوی دستگاه دیپلماسی 
مطرح کرد؛

اهداف سفر وزیر خارجه 
قطر به ایران

سخنگوی وزارت امور خارجه از سفر 
معاون نخست وزیر و وزیر امور خارجه قطر 

به کشورمان خبر داد.
به گزارش ایلنا، ناصر کنعانی صبح روز 
چهارشنبه در این ارتباط گفت: با توجه به 
روابط بسیار خوب و رو به گسترش ایران 
و قطر، در دیدار مقام قطری با حسین امیر 
عبداللهیان وزیر امور خارجه کشورمان، 
علاوه بر روابط دوجانبه، موضوعات مورد 
علاقه در حوزه منطقه ای و بین المللی 
نیز مورد گفتگو و تبادل نظر قرار خواهد 

گرفت.

نایب رییس کمیسیون برنامه و 
بودجه مجلس:

مهار نقدینگی،در ۶ماهه دوم سال 
منجر به ثبات قیمت‌ها می‌شود

نایب رییس کمیسیون برنامه و بودجه 
مجلس شورای اسلامی گفت: مهار نقدینگی 
در ۶ ماهه دوم سال منجر به کاهش رشد 
قیمت‌ها و بهبود سطح زندگی مردم به ویژه 

دهک‌های آسیب پذیر جامعه خواهد شد.
مهرداد گودرزوند چگینی در گفت و گو 
با ایرنا درباره صفرشدن نرخ رشد نقدینگی 
در سال ۱۴۰۱ گفت: پیش از این در دولت 
دوازدهم استقراض از بانک مرکزی سبب رشد 
نقدیندگی شده بود تا جایی که ارزش پول ملی 
به شدت کاهش و نرخ تورم به شدت افزایش 
یافت.نایب رییس کمیسیون برنامه و بودجه 
مجلس افزود: در سال جاری چندین شوک 
از جمله حذف ارز ترجیحی، تغییر نرخ تسعیر 
گمرکی، افزایش قیمت جهانی موادغذایی و 
افزایش دستمزدها را در اقتصاد کشور تجربه 
کردیم.علی رغم همه این مشکلات دولت 
استقراض از بانک مرکزی را کاهش داد و 
جلوی خلق پول را گرفت تا برای نخستین 
بار پس از ۹ سال، رشد ماهانه نقدینگی در 
فروردین امسال منفی شود.نماینده مردم 
رودبار تاکید کرد: دولت برای کنترل تورم 
برنامه ریزی دقیق دارد و اجرای این برنامه ها 
را آغاز کرده و به سمت کنترل تورم حرکت 
می‌کند که این روند به کاهش رشد قیمت‌ها 
منجر خواهد شد و در ادامه در ۶ ماه دوم بهبود 
سطح زندگی مردم به ویژه دهک‌های آسیب 
پذیر کشور را به دنبال خواهد داشت.وی با بیان 
اینکه بهبود شرایط اقتصادی فقط از طریق 
سیاست‌های پولی امکانپذیر نیست، بر اهمیت 
ثبات مالی در رسیدن به اهداف اقتصادی 
کشور تاکید کرد و گفت: برای این هدف دولت 
باید هزینه‌های بخش تولید را کاهش دهد و 
نظارت بر قیمت‌ها را بیشتر کند تا از افزایش 
بی‌قاعده نرخ‌ها در کوتاه مدت جلوگیری کند. 
البته این روند در دستور کار و برنامه ریزی 
دولت است و به زودی اثرات آن را مشاهده 
خواهیم کرد.گودرزوند چگینی با بیان اینکه 
چاپ بدون پشتوانه پول تاثیر مستقیمی بر 
بی ثباتی بازار دارد، تصریح کرد: چنین روندی 
در بودجه ریزی هم موثر است و چالش‌های 
بسیاری را ایجاد می‌کند. این نماینده مجلس 
ادامه داد: دولت سیزدهم با شناسایی منابع 
جدید مانند شناسایی منابع مالیاتی جدید، 
افزایش فروش نفت و دیگر منابع صادراتی 
در تلاش برای توقف کردن نرخ رشد تورم و 

نقدینگی است.

دیپلمات ارشد روس:
آمریکا باید در مذاکرات وین، 

سریع‌تر تصمیم‌گیری کند
نماینده روسیه در سازمان‌های بین‌المللی 
تأکید کرد که آمریکا باید در مذاکرات وین، 

سریع‌تر تصمیم‌گیری کند.
به گزارش ایلنا، »میخائیل اولیانوف« 
نماینده روسیه در سازمان‌های بین‌المللی 
تأکید کرد که آمریکا باید در مذاکرات وین، 
سریع‌تر تصمیم‌گیری کند.وی در پیامی 
توئیتری نوشت:‌ »اگر واشنگتن واقعاً به احیای 
برجام متعهد است، زمان آن رسیده است که 

در مذاکرات وین سریع‌تر موضع‌گیری کند«.

زیاده‌خواهی‌های غرب اگرچه در مسیر توسعه 
ایران چالش‌هایی به وجود آورده اما دولت سیزدهم در 
کنار استراتژی »یافتن« راهی برای تأمین منافع ملت، 
»ساختن« راهی برای عبور از این چالش‌ها را هم در سایه 
راهبرد تعامل با دنیا در دستور کار قرار داده؛ راهبردی که 

این روزها »آسیا« محور پیشبرد آن شده است.
به گزارش ایرنا، قاره آسیا در تمام بخش‌ها و جغرافیای 
آن از سوم شهریور سال گذشته و همزمان با روی کار 
آمدن دولت سیزدهم، کانون توجه و تمرکز سیاست 
خارجی جمهوری اسامی ایران بوده است. دولت 
مردمی معتقد است در شرایطی که اروپا و آمریکا با 
وعده‌ی نسیه در حال افزایش فشار بر مردم ایران هستند، 
می‌توان ظرفیت‌های نقد موجود در آسیا را به‌عنوان 
یکی از ابزارهای خنثی‌سازی این فشارها و تحریم‌ها 
به کار گرفت. خاورمیانه و شرق و غرب آسیا به اذعان 
تحلیل‌گران سیاسی و اقتصادی، کانون‌های قدرت 
اقتصادی امروز و فردای جهان هستند و ارتباط با این 
مراکز قدرت، فارغ از هرگونه پیشداوری‌های سیاسی، 

تصمیمی هوشمندانه برای آینده ایران است.
توجه به آسیا و گام‌های دولت در سال جدید

دیدار و گفت‌وگو با »امامعلی رحمان« رئیس جمهور 
تاجیکستان، »نیکلاس مادورو« رئیس جمهور ونزوئلا، 
»سردار بردی محمداف« رئیس جمهور ترکمنستان، 
»بشار اسد« رئیس‌جمهور سوریه، »قاسم ژومارت 
توکایف« رئیس جمهور قزاقستان، »شیخ تمیم بن حمد 
بن خلیفه آل‌ثانی« امیر قطر، »سرگئی لاوروف« وزیر 
امور خارجه فدراسیون روسیه، »مصطفی الکاظمی« 
و »محمد الحلبوسی« نخست‌وزیر و رئیس مجلس 
عراق، »بلاول بوتو زرداری« وزیر خارجه پاکستان،‌ »آلن 
سیمونیان« رئیس مجلس ارمنستان، »ویو فنگ« وزیر 
دفاع جمهوری خلق چین، »زبیگنیو رائو« وزیر خارجه 
لهستان و »ندیم رضا« رئیس کمیته مشترک رؤسای 
ستاد ارتش پاکستان از تحرکات دیپلماتیک آیت‌الله 
»سید ابراهیم رئیسی« از آغاز سال جدید تاکنون بوده 
است که نشان از توجه ویژه دولت سیزدهم به همسایگان 

و دوستان منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای دارد.
سفر به عمان، سخنرانی در نشست ویدئوکنفرانسی 
سران کشورهای گروه بریکس پلاس به میزبانی چین، 
سفر به ترکمنستان و شرکت در ششمین اجلاس سران 
کشورهای ساحلی دریای خزر هم از دیگر کُنش‌های 
رئیس‌ جمهور در چهار ماه گذشته بود. روسیه و چین از 
شرق، تاجیکستان، ازبکستان، ترکمنستان از میانه و 
قطر، عمان و عراق از غرب قاره آسیا، همان ظرفیت‌هایی 
هستند که دولت در مسیر شناسایی آن‌ها قرار دارد. 
تمدید قراردادهای تجاری با مسکو و آغاز عملیاتی شدن 
توافق همکاری‌های راهبردی و جامع ۲۵ ساله ایران و 
چین از مهم‌ترین راهبردهای دولت سیزدهم در ارتباط 
با دو قدرت جهان است. تاشکند، عشق‌آباد و دوشنبه که 
سرزمین مردمانی هم‌تمدن هستند، هریک به سهم خود 
از بازارهای بزرگی برخوردارند که در برنامه بلندمدت و 
با گسترش امکان ترانزیت، می‌توانند به روی کالاهای 

ایرانی گشوده شوند:
۱. سازمان‌هایی چون اکو )سازمان منطقه‌ای که 
دبیرخانه آن تهران است و ایران با ۵ کشور آن مرز زمینی 

دارد(.
۲. شانگهای )سازمانی که ۴۲ درصد جمعیت 
جهان را تشکیل می‌دهد و بیشترین مصرف‌کننده و 

تولیدکننده انرژی در جهان است(.

 )GECF( ۳. مجمع کشورهای صادرکننده گاز
)کشورهایی که در مجموع ۴۵ درصد از سهم تجارت 
جهانی گاز و ۶۵ درصد از ذخایر اثبات‌شده جهانی گاز را 

در اختیار دارند(.
۴. اجلاس بریکس )شامل کشورهای چین، روسیه، 
هند، برزیل و آفریقای جنوبی که سهم آن‌ها از تولید 
ناخالص داخلی جهانی در سال  ۲۰۲۰به ۲۴.۴ درصد 
رسید و پیش‌بینی می‌شود تا سال ۲۰۲۷ به ۲۸.۹ برسد(.

۵. سازمان دی ۸ ) شامل اندونزی، ایران، بنگلادش، 
پاکستان، ترکیه، مالزی، مصر و نیجریه به‌عنوان هشت 
کشور مسلمان و در حال توسعه که ایران دستاوردهای 

فناورانه خود را با آن‌ها به اشتراک می‌گذارد(.
۶. اجلاس کشورهای ساحلی دریای خزر )شامل 
۵ کشور حوزه آبی خزر یعنی جمهوری اسامی ایران، 
روسیه، ترکمنستان، جمهوری آذربایجان و قزاقستان که 
درباره مهم‌ترین موضوعات مربوط به دریای خزر و منطقه 
آسیای میانه و قفقاز بحث و تبادل نظر می‌کنند تا به نقطه‌نظر 

مشترکی درباره این حریم آبی و خاکی دست‌ یابند(.
۷. قراردادهایی چون سوآپ گازی سه‌ جانبه بین 
ایران، جمهوری آذربایجان و ترکمنستان، طبق 
مفاد خود قرار است سالانه ۱.۵ تا ۲ میلیارد مترمکعب 
گاز از ترکمنستان به جمهوری آذربایجان را از خاک 
جمهوری اسلامی ایران انتقال دهد. بر اساس این توافق 
که توسط وزرای نفت ایران و جمهوری آذربایجان امضا 
شد، ترکمنستان روزانه ۵ تا ۶ میلیون مترمکعب گاز به 
جمهوری آذربایجان می‌فروشد که از مسیر ایران به 
جمهوری آذربایجان ترانزیت )سوآپ( خواهد شد و ایران 
گاز مصرفی موردنیاز خود در پنج استان کشور را به‌عنوان 
حق انتقال این گاز برداشت خواهد کرد. این قرارداد از 
یکم دی‌ ماه سال گذشته بدون سقف زمانی اجرا شده 
و بسیاری از چالش‌های ایران و ترکمنستان در حوزه 
انتقال گاز در پرتو اجرای آن حل خواهد شد. همسویی و 
وابستگی متقابل سیاسی و اقتصادی کشورهای حاضر در 
این قرداد که در سایه افزایش تعاملات گازی ایجاد شده، 
می‌تواند به موضوعات منطقه‌ای هم تسری یابد و الگوی 
خوبی برای دیگر کشورهای همسایه ایران در تکرار این 

نوع همکاری‌ها باشد.  
برای دولتی که در پی ساختن راهی برای خنثی‌سازی 
تحریم‌هاست، هریک از این سفرها، دیدارها، نشست‌ها و 
حتی رایزنی‌های تلفنی می‌تواند مسیری تازه‌ای باشد تا 

سیاست‌های ضدتحریمی خود را پیش برد.
لب‌تشنگی‌های تحریم و آبی که در کوزه بود

باور این‌که در همین همسایگی ایران، در شمال و 
جنوب آن و نیز شرق و غرب آن ظرفیت‌های بالقوه‌ای 

وجود دارد که بالفعل شدن آن می‌تواند بار بزرگی از تأثیر 
تحریم‌ها را از دوش مردم بردارد، مبنای چرخش دولت 
سیزدهم به سوی پررنگ‌سازی، سیاست همسایگی 
بود. فعال‌شدن میز اقتصاد در وزارت امور خارجه و 
سپردن امور دیپلماسی اقتصادی به دیپلمات توانمند 
و متخصصی چون »مهدی صفری« در همین راستا 

ارزیابی می‌شود.
مجموع این سیاست‌ها در ۱۰ ماهه گذشته نتایجی 
را در پی داشته است که حتی اگر در سایه هجمه‌های 
ناتمام علیه دولت به حاشیه رود، باز هم غیرقابل انکار 
است. به گفته صفری، وزارت امور خارجه در زمینه ۸ یا 
۹ مؤلفه و شیوه برای ارزآوری کشور و خنثی‌سازی اثر 
تحریم‌ها فعالیت دارد که این فاکتورها شامل صادرات، 
واردات، ترانزیت، دیپلماسی انرژی، برق و آب، صدور 
خدمات مهندسی و ترانزیت در شاخه‌های مختلف و انتقال 
تکنولوژی هستند. در این زمینه کُریدور شمال - جنوب 
بر دو پایه‌ی چابهار، بندرعباس، آسیای مرکزی، روسیه، 
قفقاز و از طریق قفقاز - گرجستان به دریای سیاه و سپس 
به اروپا و کُریدور پاکستان - ایران - قفقاز - گرجستان به 
اروپا و کُریدور ترکیه - ایران - پاکستان به چین و بالعکس 
فعال است. دیپلماسی مقتدرانه در منطقه و آسیا نتایج آن 

در حوزه اقتصاد خود را در قالب آمار و ارقام نشان داده است.
۱۰ مورد اشاره شده در زیر نمونه‌هایی از نتایج 
چرخش دولت به‌سوی ظرفیت‌های قاره آسیاست که در 

یک‌ ماه گذشته خبری شده است:
۱. »سید روح‌الله لطیفی« سخنگوی گمرک از 
تجارت غیرنفتی ۱۲ میلیارد و ۳۶۳ میلیون دلاری ایران 
با ۱۵ کشور همسایه در فصل بهار ۱۴۰۱ خبر داد و گفت 
که ۵۱ درصد ارزش کل صادرات ایران در ۳ ماه نخست 

امسال سهم همسایگان بوده است.
۲. اوپک از رشد ۷۷ درصدی درآمد نفتی این سازمان 
در سال ۲۰۲۱ خبر داد و اعلام کرد ایران نیز در این سال 
بیش از ۲۵ میلیارد دلار درآمد از محل صادرات نفت 

کسب کرده است.
۳. اداره آمار ترکیه اعلام کرد مبادلات تجاری این 
کشور با ایران در ۵ ماهه نخست سال جاری میلادی 
با رشد ۳۹ درصدی مواجه شده و به ۲ میلیارد و ۷۴۲ 
میلیون دلار رسیده است؛ مبادلاتی که در ماه‌های مشابه 
در سال گذشته ۱ میلیارد و ۹۷۵ میلیون دلار اعلام شده 

بود.
۴. »هادی تیزهوش تابان« رئیس اتاق بازرگانی 
مشترک ایران و روسیه از افزایش ۲۱ درصدی صادرات 
کشور در بهار ۱۴۰۱نسبت به بهار سال قبل خبر داد و 
گفت که در سه‌ماهه نخست امسال نزدیک به ۳۶ میلیون 

تنُ کالا به ارزش ۲۵ میلیارد و ۵۰۰ میلیون دلار بین 
ایران و سایر کشورها تبادل شد که شاهد رشد ۱۹.۵ 

درصدی تجارت خارجی کشور در فصل بهار بودیم.
۵. ایران و روسیه در سیزدهمین جلسه کمیته کاری 
حمل‌ونقل مشترک میان دو کشور درباره‌ی جزئیات 
انتقال ۱۰ میلیون کالای ترانزیتی از طریق مسیرهای 

کُریدور شمال - جنوب )ایران( به توافق رسیدند.
۶. خط آهن قزاقستان - ترکمنستان - ایران - ترکیه 
به گفته کارشناسان کوتاه‌ترین و مستقیم‌ترین مسیر 
برای انتقال کالا از چین و آسیای مرکزی به خاورمیانه 
و اروپا خواهد بود که مسیر ایران در آن نقشی اساسی و 
طلایی ایفا می‌کند و دو هفته پیش اولین قطار کانتینری 
با محموله گوگرد در این مسیر ریلی، وارد راه‌آهن 
اینچه‌برون گلستان شد و در ادامه مسیر به ایستگاه 
راه‌آهن تهران رسید تا به مقصد ترکیه حرکت کند. 
این رام قطار کانتینری در چارچوب نشست رؤسای 
جمهوری دو کشور ایران و قزاقستان وارد ایستگاه 

راه‌آهن تهران شد.
۷. آمارهای سازمان توسعه تجارت نشان می‌دهد که 
رقم صادرات خدمات فنی و مهندسی در سال ۹۹ معادل 
۴۹۳ میلیون دلار بوده؛ درحالی‌که این رقم در سال 
۱۴۰۰ به ۲ میلیارد و ۳۰۵ میلیون دلار افزایش یافته و 
این تغییر نشان‌دهنده‌ی رشد ۳۶۷ درصدی صادرات 
خدمات فنی و مهندسی در سال ۱۴۰۰ نسبت به سال 

۹۹ است.
۸. شرکت کشتیرانی دریای خزر از راه‌اندازی خطوط 
ترانزیت کانتینری دریایی از بنادر شمال کشور به بندر 
»ماخاچ کالا« در روسیه خبر داد؛ مسیری که با اجرای آن 
هزینه و مدت زمان حمل کالا از ایران به مسکو در مقایسه 
با حمل‌ونقل جاده‌ای از طریق مرز آذربایجان تا میزان 
بیش از ۳۰ درصد کاهش می‌یابد؛ ضمن این‌که به جهت 
ترانزیت در کُریدور شمال - جنوب در فصول سرد سال 

به‌صرفه‌تر خواهد بود.
۹. طبق آمار راه‌آهن، مجموع ترانزیت ریلی از کشور 
در سال ۱۴۰۰ از لحاظ وزنی ۱۳۷ درصد بیشتر از سال 
۱۳۹۹، مجموع صادرات ریلی از لحاظ وزن نیز در سال 
۱۴۰۰ نسبت به سال قبل از آن ۳۰ درصد افزایش و حمل 
بین‌المللی ریلی ایران نیز در سال ۱۴۰۰ نسبت به سال 

۱۳۹۹ بیش از ۵۶ درصد از لحاظ وزن رشد کرده است.
۱۰. »یحیی آل‌اسحاق« رئیس اتاق بازرگانی 
مشترک ایران و عراق با بیان این‌که اراده دولت به 
گسترش مبادلات در شانگهای، روسیه، عراق و دیگر 
کشورها قرار دارد، خاطرنشان کرد »جنگ اوکراین 
و روسیه فرصتی فراهم کرد که موجب شتاب بیشتر 
گسترش تجارت با همسایگان شد؛ به‌طوری که مبادلات 
ایران و روسیه را از یک میلیارد دلار به چهار میلیارد دلار 

رساند«.
واقعیت آن است که دولت سیزدهم در قریب یک‌ 
سال فعالیت خود در سه حوزه راهبردی کوشیده 
است »با تکیه بر توانایی‌های داخلی، اصلاح رویه‌های 
نادرست اقتصادی، کاهش بسترهای فسادزا و هزینه‌های 
غیرضروری بخشی از تحریم‌های غیرقانونی علیه ایران 
را از داخل خنثی کند«؛ »با ایجاد و گسترش روابط با 
همسایگان، کشورهای منطقه و چرخش به سمت 
شرق، پتانسیل‌های این سرزمین‌ها را به نفع منافع ملی 
به‌کارگیرد« و »به‌صورت مستقیم و البته بر پایه‌ی اصول 
مصرح خود با غرب )تروئیکای اروپا و آمریکا( بر سر لغو 

تحریم‌ها مذاکره کند«.

لب‌تشنگی‌های تحریم و آبی که در کوزه بود

آسیا؛ میدان تازه‌ سدشکنی ایران

روز نامه
مملکت

خبرخبر

 فراخوان مناقصه عمومی 
یک مرحله ای

روابط عمومی اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای جنوب استان سیستان و بلوچستان) ایرانشهر (

اداره کل راهداری و حمل ونقل جاده ای جنوب استان سیستان و بلوچستان ) ایرانشهر ( در نظر دارد پروژه ذیل را:

فهرست بهاء   زمان بازگشایی
پاکت ها

مبلغ تضمین شرکت در 
مناقصه ) ریال (

مبلغ برآورد اولیه 
) ریال (

محل
اجرا   

موضوع  
پروژه  ردیف

 تجمیع شده راه 
و باند 1401  

1401/05/03 
ساعت 10 صبح 2،100،000،000 41،642،343،372 شهرستان  

دشتیاری

اجرای روکش 
آسفالت گرم محور 
هلگدری اشرف – 

شیخ چراغ 

1   

بصورت مناقصه عمومی از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از 
دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت ) ستاد ( به آدرس  www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت 
قبلی ، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.
مهلت دریافت اسناد مناقصه از سایت : ساعت 8 صبح مورخ 1401/04/16 الی 6 بعداز ظهر مورخه 1401/04/20 

آخرین مهلت بارگذاری اسناد در سایت جهت شرکت در مناقصه : ساعت 12 ظهر مورخه 1401/05/02 
ضمناً پاکت الف به آدرس : استان سیستان و بلوچستان – شهر ایرانشهر- خیابان امام خمینی ) ره (- اداره کل 

راهداری و حمل و نقل جاده ای جنوب استان سیستان و بلوچستان ) ایرانشهر ( – دبیرخانه اداره کل تحویل گردد.
کدپستی : 13163-99169     تلفن : 054-37220851-3 

حداقل پایه مورد نیاز: براساس بخشنامه شماره 69432 مورخ 1394/04/30 سازمان مدیریت و برنامه ریزی کشور 
موضوع : حداکثر ظرفیت کاری مجاز پیمانکاران 

محل برگزاری جلسه مناقصه : دفتر مدیریت اداره کل
تاریخ انتشار نوبت اول: پنج شنبه :1401/04/16

تاریخ انتشار نوبت دوم: شنبه: 1401/04/18

ری و حمل ونقل جاده ای جنوب  اداره کل راهدا
 استان سیستان و بلوچستان ) ایرانشهر ( 

نوبت اول

وزیر نفت گفت: توسعه میدان مشترک 
نفتی آزادگان بالغ بر ۱۱۵ میلیارد دلار عایدی 
و درآمدزایی برای کشور ایجاد و ۲۴ هزار نفر 

اشتغال‌زایی به همراه دارد.
به گزارش وزارت نفت، جواد اوجی در 
خصوص آیین امضای تفاهم‌نامه توسعه یکپارچه 
میدان مشترک نفتی آزادگان بین شرکت ملی 
نفت ایران، بانک‌ها و شرکت‌های اکتشاف و تولید 
گفت: میدان نفتی آزادگان یک میدان مشترک 
میان ایران و عراق است، مدل‌های توسعه میدان 
نفتی مشترک آزادگان با برنامه‌ریزی و مطالعات 
انجام شده در شرکت ملی نفت طی ماه‌های 
اخیر، طراحی شده، اما تأمین مالی، یکی از 
بحث‌های مهم درباره این میدان بود که امروز با 
استفاده از ظرفیت بانک‌ها و هلدینگ‌های بزرگ 

اقتصادی، این موضوع نیز محقق شد.
وی با قدردانی از شخص رئیس‌جمهوری 
و معاون اول برای حمایت از این پروژه افزود: 
با سرمایه‌گذاری نزدیک به ۷ میلیارد دلار، 
ظرفیت تولید این میدان در سال دوم آغاز 
توسعه و افزایش تولید آن، به ۲۲۰ هزار بشکه و 
در طی هفت سال آینده، به ۵۷۰ هزار بشکه نفت 

در روز خواهد رسید.

وزیر نفت تصریح کرد: در طول مدت 
بهره‌برداری ۲۰ساله میدان آزادگان، اگر مبنای 
هر بشکه نفت را ۸۰ دلار منظور کنیم، بالغ 
بر ۱۱۵ میلیارد دلار درآمدزایی برای کشور 
ایجاد و ۲۴ هزار نفر اشتغال‌زایی به همراه دارد، 
همچنین به‌زودی اقدام‌های عملیاتی برای 

افزایش تولید این میدان نیز انجام خواهد شد.
اوجی اظهار کرد: طبق اعلام شرکت ملی 
نفت ایران، در طرح توسعه آن، حفاری بیش 
از ۴۲۰ حلقه چاه تولیدی و تزریقی، ساخت 
۵ منیفولد و نصب ۳۱۵ تا ۳۲۰ هزار کیلومتر 
خطوط لوله، از سوی شرکت‌های پیمانکاری و 

سازندگان داخلی انجام خواهد شد.
وی با بیان اینکه میدان آزادگان یکی از 
بزرگ‌ترین میدان‌های نفتی مشترک ما با 
عراق است، گفت: از این میدان هم‌اکنون 
روزانه ۱۹۰ هزار بشکه نفت برداشت می‌شود 
که با برنامه‌ریزی و مطالعاتی که همکاران ما 
در شرکت ملی نفت ایران طی ۴ تا ۵ ماه اخیر 
انجام دادند و الگوهای خوبی نیز طراحی کردند 
و نشست‌هایی که در سازمان برنامه و بودجه 
داشتیم امروز اتفاق خوبی در بحث تأمین مالی 

آن رقم خورد.

وزیر نفت:
توسعه میدان آزادگان ۱۱۵ میلیارد دلار 

درآمدزایی برای کشور دارد



بانک و بیمه  روز نامه
مملکت شماره  41102

 پنجشنبه 16 تیر ماه 1401
                      سال چهارم

افزایش سرمایه ارزشمند » 
اعتماد عمومی« با خدمات 
شهرداری ها و دهیاری ها

مدیر عامل بانک شهر با صدور پیامی 
به مناسبت فرا رسیدن روز »شهرداری 
ها و دهیاری ها« ضمن تبریک این روز به 
خدمتگزاران نظام اسامی، گفت : سرمایه 
ارزشمند » اعتماد عمومی« با خدمات 

شهرداری ها و دهیاری ها افزایش می یابد.
به گزارش روابط عمومی بانک شهر، متن 

پیام احمدی بدین شرح است:
» خدمت به مردم بزرگترین عبادات است «

شهرداری و دهیاری ها همواره خود را وقف 
خدمتی ساخته اند که بر زندگی روزمره اهالی 
شهر و روستا و عمران، آبادی و رفاه همگانی، 

دارای تأثیری مستقیم و نزدیک است.
توفیق خدمت به مردم و حل عمل گرایانه 
مشکلات هم میهنان، بزرگترین عبادات و 
دستیابی به این هدف، سرمایه ارزشمند » اعتماد 
عمومی« را افزایش می بخشد و زمینه ساز 
حضور پرنشاط مردم در عرصه های پیشرفت و 

توسعه کشور می شود.
اینجانب فرا رسیدن 14 تیر ماه روز 
»شهرداری ها و دهیاری ها« را به تمامی فعالان 
حوزه مدیریت شهری و روستایی تبریک 
میگویم و امیدوارم بانک شهر در کنار شهرداری 
ها و دهیاری ها بتوانند در جهت اهداف والای 
کشور و رفع مشکلات مردم عزیز ایران تلاش 

کرده و گام های مهم و اساسی بردارند.
سیدمحمدمهدی احمدی
مدیرعامل و عضو هیأت مدیره

افزایش سرمایه 525 
درصدی بانک خاورمیانه 

طی یک دهه فعالیت
بانک خاورمیانه طی یک دهه فعالیت خود 
از سال 1391 تا 1400 سرمایه ثبتی خود را با 
525 درصد افزایش از 4 هزار میلیارد ریال به 

25 هزار میلیارد افزایش داده است.
افزایش سرمایه بانک خاورمیانه از سال 
1396 تا 1400 به صورت سالانه و مداوم 
عمدتا از محل سود انباشته و سایر اندوخته‌ها 
انجام شده است. امسال نیز این بانک پیشنهاد 
افزایش سرمایه 10 هزار میلیارد ریالی را به 
مجمع عمومی فوق العاده ارائه خواهد داد تا  
سرمایه ثبتی »وخاور« را تا ۳۵ هزار میلیارد 
ریال افزایش دهد. این افزایش سرمایه که 
گزارش توجیهی آن به تایید حسابرس مستقل 
رسیده و بانک مرکزی نیز با آن موافقت نموده 
است؛ از محل سود انباشته بانک تامین 

می‌شود.
سرمایه بانک خاورمیانه به ترتیب 2 مرتبه 
در سال 1396 به مبالغ 5 هزار میلیارد ریال 
و 6 هزار میلیارد ریال،  سال 1397 مبلغ 
7 هزار میلیارد ریال، سال 1398 مبلغ 10 
هزار میلیارد ریال، سال 1399 مبلغ 15 هزار 
میلیارد ریال و در سال 1400 مبلغ 25 هزار 

میلیارد ریال به ثبت رسیده است.
افزایش سرمایه بانک خاورمیانه به منظور 
افزایش توان اعطای تسهیلات، بهبود نسبت 
کفایت سرمایه و افزایش سرمایه پایه انجام 

می‌شود.

مهلت تسلیم اظهارنامه 
مالیاتی مشاغل تمدید شد

طبق اعام اتاق اصناف ایران، مهلت 
تسلیم اظهارنامه مالیاتی، عملکرد سال ۱۴۰۰ 

صاحبان مشاغل تا پایان تیرماه تمدید شد.
به گزارش ایسنا، در حالی که فعالان 
اقتصادی مشمول نظام مالیات بر ارزش افزوده 
تا پایان روز ۱۵ تیرماه برای ارائه اظهارنامه 
مالیاتی دوره بهار امسال و پرداخت مالیات 
متعلقه فرصت داشتند ، اتاق اصناف ایران طی 
اطلاعیه‌ای اعلام کرد که در پی رایزنی‌های 
رئیس اتاق اصناف ایران با رئیس دفتر رئیس 
جمهوری و معاون اول رئیس جمهوری، در 
یکصد و هجدهمین جلسه ستاد ملی مقابله با 
کرونا مجددا مهلت تسلیم اظهارنامه مالیاتی، 
عملکرد سال ۱۴۰۰ صاحبان مشاغل تا پایان 

تیرماه تمدید شد.
بر اساس این اطلاعیه مصوب شد که با 
توجه به اوج بیماری کرونا در سال ۱۴۰۰ و 
ایجاد محدودیت برای اغلب اصناف سقف 
فروش کالا و خدمات برای مشاغل و اصناف 
مذکور با تشخیص سازمان امور مالیاتی در 
تبصره ذیل ماده ۱۰۰ قانون مالیات‌های 
مستقیم برای عملکرد سال ۱۴۰۰ به 
۱۰۰ برابر معافیت موضوع ماده ۸۴ قانون 
مالیات‌های مستقیم افزایش یافته و مهلت 
تسلیم اظهارنامه مالیات بر عملکرد آن سال 
برای صاحبان مشاغل ۳۱ تیر ۱۴۰۱ تمدید 

می‌شود.
همچنین  با توجه به شرایط کرونایی حاکم 
بر کشور در سال ۱۴۰۰ و به منظور رعایت 
حقوق کسب و کارهای خرد و متوسط، سازمان 
امور مالیاتی کشور به نحوی اقدام کند که 
مالیات مقطوع مشمول تبصره ذیل ماده ۱۰۰ 
قانون مالیات‌های مستقیم با رعایت حداقل 
سودآوری فعالیت مودیان متناسب با آخرین 
مالیات قطعی سال‌های قبل ایشان افزایش 

یابد.

مدیرعامل بانک ملی ایران و رئیس دانشگاه 
صنعتی شریف امروز تفاهم نامه مشترکی در 

راستای توسعه همکاری های دو جانبه امضا کردند.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، 
محمدرضا فرزین مدیرعامل بانک ملی ایران در 
مراسم امضای این تفاهم نامه که با حضور دکتر 
رسول جلیلی رئیس دانشگاه صنعتی شریف، 
علیرضا ماهیار عضو هیات عامل و معاون فناوری 
اطلاعات و شبکه ارتباطات بانک، علیرضا صادقی 
معاون بانکداری جامع، حمیدرضا احمدیان 
مدیرعامل هلدینگ داده ورزی سداد، مجید 
دهبیدی پور رئیس پارک علم و فناوری دانشگاه 
صنعتی شریف، محمد فراهانی مدیر ارتباط با 
صنعت و روسای دانشکده های مهندسی کامپیوتر 
و صنایع این دانشگاه برگزار شد، گفت: صنعت 
بانکداری یکی از مهم ترین صنایع کشور است 
و فعالان این صنعت با موضوعات متنوع مالی، 
اقتصادی، مهندسی و ترکیب پیچیده ای از دانش 
بانکداری سر و کار دارند بنابراین یک بانکدار 
موفق، بانکداری است که هم تجارت را خوب بداند 
و هم اینکه فهم درستی از موضوعات مالی و دانش 

بانکداری داشته باشد.
وی افزود: فناوری اطلاعات در بانک موثر است و 
بانکدار باید از حوزه فناوری اطلاعات شناخت کافی 
داشته باشد، در غیر این صورت نمی تواند بانک خود 

را به خوبی مدیریت کند.
فرزین با تاکید بر اینکه نیاز است بانک ها برای 
توسعه خود با دانش بنیان ها همکاری کنند، 
تصریح کرد: از آنجا که طی 15 سال اخیر بانکداری 
مجازی، الکترونیکی و غیرحضوری توسعه پیدا 
کرده است، رقابت هم شدیدتر شده و امروزه بانک 
های پیشرو، بانک هایی هستند که در این حوزه ها 

پیشرفت کرده اند. 
مدیرعامل بانک ملی ایران ادامه داد: در خارج 
از کشور، بانک مجازی هم داریم و در داخل کشور 
نیز برای همکاری با بانک های خارجی، این موضوع 

اهمیت پیدا کرده است.
وی با بیان اینکه بانک ملی ایران یک نهاد پربرکت 
پیشرو در 100 سال اخیر بوده و نهادسازی بانکی در 
کشور توسط بانک ملی ایران انجام شده است، اضافه 
کرد: صنعت بانکداری به دلیل تحریم در دهه 90 
نتوانسته به اندازه کافی رشد کند و فعالیت های بین 
المللی آن کاهش پیدا کرده است. آموزش آن لطمه 

خورده و دانش آن توسعه نیافته است.
فرزین با بیان اینکه در حال حاضر راه توسعه 
سریع بانک ها استفاده از ظرفیت های دانش بنیان 
است، اظهار کرد: تلاش ما بر این است که ارتباط 
با حوزه های دانش بنیان تقویت شده و از کمک 
عملیاتی آنها برای تولید محصول و فرایند استفاده 
کنیم. از طرفی، دانشگاه باید برای حوزه اجرا کار کند 

و در حل مسائل کمک کند. 
وی ابراز کرد: دانشگاه شریف دانشگاه خوبی 
در ایران و جهان است و در حوزه دانش بنیان نیز 
پتانسیل بسیار خوبی دارد. مسائل بانک ملی ایران 
زیاد است و در حوزه اعتبارات، روش های جدید 
بانکداری، بانکداری شرکتی، بانکداری دولتی، 
بانکداری خرد موضوعات متعدد دارد که می توان 

برای حل آنها از ظرفیت دانشگاه استفاده کرد.
مدیرعامل بانک ملی ایران اضافه کرد: »سداد« 
باید در خدمت توسعه محصول بانک باشد و این یک 
مساله در بانک ملی ایران است. سداد باید مشکل 
شلوغی شعب را حل کند که حل آن نیز با ایجاد 

محصول جدید امکان پذیر است.
فرزین در پایان با بیان اینکه تامین مالی بانکی 

باید به سهولت، ارزانی و سرعت انجام شود که این 
کار با همکاری حوزه های دانشی قابلیت انجام دارد، 
خاطر نشان کرد: این نیاز وجود دارد، دانش آن هم 
هست، مهم آن است که این دو با هم ارتباط بگیرند 
و سازماندهی مناسبی در این زمینه انجام شود. ما 

روی کمک دانشگاه شریف حساب کرده ایم.
همچنین دکتر رسول جلیلی رئیس دانشگاه 
صنعتی شریف نیز با تاکید بر اینکه در این 
دانشگاه یک مرکز شتاب‌دهنده برای حمایت از 
استارتاپ‌های مبتنی بر فناوری در حوزه‌های 
فناوری اطلاعات و ارتباطات، فنی و مهندسی و 
سخت‌افزاری و همچنین ایجاد امکان دسترسی 
آنها به شبکه سرمایه‌گذاران، کارآفرینان و شرکای 
صنعتی فعال است، گفت: رسالت شتاب‌دهنده 
شریف به عنوان نخستین شتاب‌دهنده دانشگاهی 

ایران، کاهش ریسک آغاز کسب‌وکار برای تیم‌های 
مستعد و دانشی است تا استارتاپ‌ها در مدت زمان 
۳ تا ۹ ماه بر روی توسعه فناوری و محصول متمرکز 

شوند.
بر اساس این تفاهم نامه، انجام مطالعات، 
شناسایی، گزینش، مشاوره و رشد و توسعه استارت 
آپ های دارای طرح یا محصولات آماده با پتانسیل 
رشد و همچنین حمایت از آغاز به کار »دفتر نوآوری 
فینتک بانک ملی ایران« با هدف کارآمدسازی و 
ایجاد تحول در خدمات مالی بانک، کاهش هزینه 

ها و... توافق شد.
گفتنی است، در پایان این مراسم، مدیرعامل 
بانک ملی ایران از مرکز شتاب دهنده، مرکز 
خودکفایی، دفتر ثبت اختراع و دیگر بخش های 

دانشگاه بازدید کرد.

توسعه همکاری های مشترک میان بانک ملی ایران
 و دانشگاه صنعتی شریف

فهرست تسهیلات و تعهدات اشخاص مرتبط« ۱۹ بانک و موسسه اعتباری 
غیربانکی به همراه فهرست تسهیلات و تعهدات کلان و تسهیلات غیرجاری دو 

بانک »خاورمیانه« و »سرمایه« منتشر شد.  
به گزارش ایسنا، بانک مرکزی اعلام کرد: پیرو اطلاعیه‌های قبلی این بانک، 
آمار تسهیلات و تعهدات کلان بانک‌های »سرمایه و خاورمیانه« و »تسهیلات 
و تعهدات اشخاص مرتبط« ۱۹ بانک‌ و مؤسسه اعتباری به شرح زیر منتشر 
می‌شود.همچنین اطلاعات مربوط به »تسهیلات و تعهدات کلان« و »تسهیلات 

و تعهدات اشخاص مرتبط« ۱۱ بانک باقی‌مانده در حال دریافت و بررسی است 
و متعاقباً انتشار می یابد.بر همین اساس »فهرست تسهیلات و تعهدات اشخاص 
مرتبط« ۱۹ بانک و موسسه اعتباری به همراه فهرست تسهیلات و تعهدات کلان 
و تسهیلات غیرجاری دو بانک »خاورمیانه« و »سرمایه« را می توان مشاهده کرد.

گفتنی است، در اجرای تکلیف مقرر در جز نخست از بند »د« ذیل تبصره )۱۶(  
قانون بودجه سال ۱۴۰۱ کل کشور مبنی بر لزوم انتشار اطلاعات و جزییات مربوط 
به تسهیلات و تعهدات کلان و همچنین تسهیلات و تعهدات اشخاص مرتبط، 

پرداختی توسط هر یک از بانک‌ها و مؤسسات اعتباری غیربانکی در تارنمای بانک 
مرکزی جمهوری اسلامی ایران پس از تعیین مصادیق آن در شورای پول و اعتبار 
و با توجه به مصوبه جلسه مورخ ۳۱/۳/۱۴۰۱ شورای پول و اعتبار در این خصوص 
مبنی بر اینکه؛ مجموع خالص تسهیلات و تعهدات مربوط به هر ذینفع واحد و یا 
اشخاص مرتبط که میزان آن حداقل معادل یک هزار میلیارد ریال است، به عنوان 
مصادیق مشمول حکم مقرر در جز نخست از بند »د« ذیل تبصره )۱۶( قانون 

بودجه سال ۱۴۰۱ کل کشور محسوب می‌شود.

فهرست »تسهیلات و تعهدات اشخاص مرتبط« ۱۹ بانک منتشر شد
رشد 78 درصدی پرداخت 
تسهیلات زراعت در بانک 

کشاورزی
بانک کشاورزی در سه ماهه نخست 
سال 1401 نزدیک به 23 هزار میلیارد 
ریال تسهیلات زراعت پرداخت کرده که 
نسبت به همین مقطع در سال گذشته 78 

درصد رشد داشته است.
به گزارش روابط عمومی بانک 
کشاورزی، تسهیلات این بانک در زیر 
بخش زراعت برای حمایت از کاشت، 
داشت و برداشت انواع محصولات زراعی با 
هدف افزایش کمی و کیفی تولید و تامین 
امنیت غذایی کشور،  به 26 هزارنفر از 

متقاضیان پرداخت شده است.
این گزارش می افزاید: در مقطع یاد 
شده، تسهیلات پرداختی بانک کشاورزی 
نسبت به سال گذشته 10 هزار میلیارد 

ریال افزایش داشته است.

شیوه‌نامه کمیته مدیریت 
ریسک پست بانک ایران 

ابلاغ شد 
شیوه‌نامه کمیته مدیریت ریسک پست 
بانک ایران با اعمال دستورالعمل‌های 
ابلاغی بانک مرکزی جمهوری اسامی 

ایران ابلاغ شد.
به گزارش اداره کل روابط عمومی پست 
بانک ایران، این کمیته که با هدف کمک به 
هیات مدیره بانک برای نظارت بر مدیریت 
موثر ریسک‌هایی که بانک در معرض آنها 
قرار دارد تشکیل شده و در چارچوب 
اختیارات، مقررات، خطی مشی‌ها و حدود 
وظایف تعیین شده از سوی آنها فعالیت 
می‌کند.بر اساس این شیوه‌نامه، بررسی 
وضعیت ریسک بانک و شرکت‌های تابعه و 
وابسته به آن برحسب درجه ریسک‌پذیری، 
بازبینی گزارش‌های ارائه شده از سوی اداره 
کل مدیریت ریسک و تطبیق در رابطه 
با ریسک‌های موجود در عملیات بانک و 
بررسی اقدامات انجام شده، همکاری با 
کمیته حسابرسی برای ارزیابی عملکرد 
نظام‌های کنترل داخلی و مدیریت ریسک، 
بررسی موارد عمده تخطی از حدود تعیین 
شده ریسک و ارزیابی پاسخ‌های ارائه شده 
توسط واحد مدیریت ریسک و نهادینه کردن 
فرهنگ مدیریت ریسک در بانک. بخشی از 

وظایف و مسئولیت‌های این کمیته است.
بر طبق دستورالعمل، اختیارات کمیته 
مدیریت ریسک محدود به موضوعاتی 
است که هیات مدیره مرجع نهایی 

تصمیم‌گیری در مورد آنها است.
بر اساس این گزارش، کمیته از یک 
نفر از اعضای هیات مدیره غیراجرایی 
بانک به عنوان عضو و رئیس کمیته، یک 
نفر از اعضای هیات مدیره اجرایی بانک 
یا مدیرعامل به عنوان عضو کمیته، سه 
نفر مشاور خارج از بانک و صاحب نظر در 
حوزه ریسک به عنوان عضو مستقل مطابق 
با شرایط اعلامی از سوی بانک مرکزی 
ج.ا.ا و رئیس اداره کل ریسک و تطبیق 
بانک به عنوان دبیر کمیته بدون حق 
رای تشکیل می‌شود و همچنین اعضا 
کمیته باید دانشنامه کارشناسی یا بالاتر 
در رشته‌های، مدیریت مالی، مدیریت 
ریسک، مهندسی مالی، ریاضی، آمار و 
سایر رشته های مشابه با تصویب هیات 
مدیره را داشته، حداقل هفت سال سابقه 
کار در زمینه مدیریت ریسک و مالی را 
در کارنامه خود ثبت کرده و شرایط عضو 

مستقل را دارا باشند.

در سه‌ماهه نخست سال جاری 
خبر داد:

رشد 323 درصدی تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج در 

بانک اقتصادنوین
پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج 

در بانک اقتصادنوین 323 درصد رشد کرد.
به گزارش روابط عمومی بانک 
اقتصادنوین، این بانک در سه‌ماهه 
نخست سال جاری 571 فقره تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج به ارزش 775میلیارد 
و 300 میلیون ریال به واجدان شرایط 
پرداخت کرد که در مقایسه با مدت مشابه 
سال گذشته از نظر تعداد 160 درصد و از 

نظر مبلغ 323 درصد رشد نشان می‌دهد.
همچنین این بانک در راستای ایفای 
مسئولیت‌های اجتماعی خود و حمایت 
از اقشار آسیب‌پذیر، در سه‌ماهه ابتدایی 
سال جاری 47 میلیارد و 250 میلیون ریال 
به مددجویان سازمان بهزیستی کشور و 
کمیته امداد امام خمینی )ره( پرداخت 

کرده است.

خبرخبر

محمود شایان با بیان اینکه تا امروز 
متقاضیان طرح نهضت ملی مسکن 18 
هزار میلیارد تومان سهم الشرکه خود 
را واریز کردند، گفت: از این میزان، 50 
درصد معادل حدود 9 هزار میلیارد 

تومان در پروژه‌ها هزینه شده است.
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن 
- هیبنا ، مدیرعامل بانک مسکن در 
نشست بهبود و توسعه نظام تامین مالی 
در طرح های جهش تولید مسکن که در 
مرکز پژوهش‌های مجلس برگزار شد، 
گفت: مجلس شورای اسلامی 360 هزار 
میلیارد تومان به منظور ساخت سالانه 
یک میلیون و 200 هزار واحد مسکونی 
به سیستم بانکی تکلیف کرده که 800 
هزار واحد در مناطق شهری و 400 هزار 

واحد در مناطق روستایی است.
مدیرعامل بانک مسکن با بیان اینکه 
در قالب طرح نهضت ملی، در بانک 
مسکن 507 هزار نفر افتتاح حساب 
کردند، گفت: بیش از 290 هزار نفر سهم 
الشرکه خود را بین یک میلیون تا 160 

میلیون تومان واریز کردند.
دکترشایان در خصوص تفاوت مسکن 
مهر با طرح نهضت ملی مسکن تصریح 
کرد: در طرح مسکن مهر ابتدا پروژه‌ها 
ساخته شدند و سپس متقاضیان تعیین 
و واحدها تحویل می‌شدند اما در طرح 
نهضت ملی مسکن که متقاضی محور 
است، ابتدا شخص سهم الشرکه خود 
را واریز می‌کند و از آغاز اجرای آن 
ساختمان، طبقه و واحد متقاضیان 

مشخص است.
وی با بیان اینکه تا امروز متقاضیان 
این طرح 18 هزار میلیارد تومان سهم 
الشرکه خود را واریز کردند، اظهار داشت: 
در طرح نهضت ملی مسکن قرار است 
در ابتدا واریزی خود متقاضی در پروژه 
هزینه شود و پس از آن سیستم بانکی 

وارد چرخه تسهیلات می‌شوند.
شایان افزود: امروز از 18 هزار 
میلیارد تومان سهم الشرکه متقاضیان، 
50 درصد معادل حدود 9 هزار میلیارد 
تومان در پروژه ها هزینه شده است. در 
حال حاضر بانک مسکن بیش از 10 هزار 
میلیارد تومان تسهیلات در قالب طرح 

نهضت ملی مسکن پرداخت کرده است.
وی صدور پروانه ‌های ساختمانی 

کشور را به عنوان شاخصی برای 
سنجش وضعیت ساخت و ساز توصیف 
کرد و گفت: بررسی آمار نشان می‌دهد 
اوج صدور پروانه‌های ساختمانی طی 
دهه‌های اخیر به سال 1390 بازمی 
گردد و این روند همواره طی سال‌های 

پس از آن نزولی بوده است.
شایان با اشاره به اینکه در سال 1390 
سهم بخش مسکن از تسهیلات پرداختی 
بخش مسکن 17 درصد بود گفت: امروز 
این سهم به 5 درصد کاهش یافته است. 
اگر می‌خواهیم به بخش مسکن توجه 
کنیم و به تسهیل ازدواج جوانان کمک 
کنیم، سیستم بانکی ما باید از سهم سایر 
بخش‌ها کم کند و سهم مسکن را از 5 

درصد فعلی به 17 درصد برساند.

مدیرعامل بانک مسکن تاکید کرد:

پرداخت ۱۰ هزار میلیارد تومان تسهیلات توسط بانک مسکن

مدیر عامل بانک دی گفت: تمام سهام‌دارانی که نیاز 
دارند تا سهام بانک دی را عرضه کنند یا مورد خریداری 
قرار دهند، می‌توانند معاملات بورسی خود را انجام 
دهند. البته با توجه به وضعیتی که بانک دی دارد، توصیه 

می‌کنیم که سهامداران خیلی عجله‌ نکنند.
به گزارش ایبِنا، برگزاری مجمع عمومی عادی بانک 
دی با نماد دی از ۲۷ مهر ۱۴۰۰ متوقف شد. این توقف 
نماد، برای سهامداران تولید دردسر کرد. بسیاری از آنان 
از این بابت نگران بودند که در شرایط موجود، نمی‌توانند 
اقدام به خرید و فروش سهام کنند. علیرضا قیطاسی 
برای اطمینان بخشی به سهامداران در ۳۱ اردیبهشت 
ماه ۱۴۰۱ از برگزاری جلسات متعددی در این زمینه 
خبر داد و بیان کرد که به زودی مجمع تایید صورت‌های 
مالی سال ۱۳۹۹ برگزار می‌شود. پس از گذشت ۹ ماه، 
در ۲۲ خردادماه جاری، بانک دی مجمع عمومی عادی 
به طور فوق‌العاده برگزار کرد و با رای صاحبان سهام‌، 
صورت‌های مالی منتهی به ۲۹ اسفند ماه ۱۳۹۹ را به 

تصویب رساند.
با این حال علیرضا قیطاسی در گفت و گو با خبرنگار 
ایبِنا به سهامدان بانک دی توصیه می‌کند که در خرید و 
فروش عجله نکنند و برای این کار باید تدبیری اندیشیده 
شود. این موضوع و دیگر مباحث مربوط به بانک دی در 

زیر به طور کامل مورد اشاره قرار گرفته است.
*میزان اموال بانک دی چقدر است؟ آیا برنامه 

ای برای واگذاری این اموال  وجود دارد؟
براساس دستورالعمل های بانک مرکزی، بانک‌ها 
املاک مازاد خود را باید واگذار کنند. بانک دی هم از پنج 
ماه پیش یک بانک اطلاعاتی برای تمامی املاک مازاد 
و تملیکی خود ایجاد کرد و آنها را مورد ارزیابی قرار داد. 
پروسه واگذاری املاک آغاز شده و در ماه جاری مزایده آن 
اجرایی خواهد شد. وقتی املاک مازاد به فروش برسد، 
نقدینگی در بانک به جریان می‌افتد و صورت‌های مالی 

بهینه‌تر خواهد شد. 
*بانک دی از ابتدای سال چه میزان وام ازدواج 

پرداخت کرده است؟
طبق آخرین آمار بانک مرکزی، شبکه بانکی کشور 
حدود ۲۸۰ هزار میلیارد ریال یا ۲۸ هزار میلیارد تومان 
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج پرداخت کرده که هر 
بانکی سهمیه‌ای را به خود اختصاص داده است. بانک 
مرکزی، بانک‌ها را برای قرض‌الحسنه ازدواج رصد 
می‌کند، به این صورت که بر تعداد ثبت‌نام‌شدگان، 
قراردادهای منعقده و افرادی که در صف انتظار هستند، 
نظارت دارد. بر همین اساس ۲۰ درصد از ثبت نام 
شدگان برای بانک دی در صف انتظار به سر می‌برند و 

به حدود ۸۰ درصد هم این سهمیه پرداخت شده است. 
*بانک دی تاکنون چه حمایت‌های 
تسهیلاتی از شرکت‌های دانش بنیان انجام داده 

است؟
براساس شعار سال جاری از ابتدای ۱۴۰۱ برای 
تحقق این شعار جلساتی با انجمن شرکت‌های دانش 
بنیان برگزار شد و از آنان دعوت به عمل آمد و آمادگی 
بانک دی جهت همکاری به صورت صد در صدی اعلام 
شد. تعدادی از شرکت های دانش بنیان در سطح کشور 
در شعبات بانک دی درخواست داده‌اند و کارهای آنان در 

مرحله انجام است. 
*میزان اضافه برداشت بانک دی از بانک 
مرکزی بعد از ابلاغ دستورالعمل ممنوعیت اضافه 

برداشت بدون وثیقه گذاری چقدر بوده است؟ 
بانک دی از بانک مرکزی اضافه برداشت نداشته 
است. براساس قانون بودجه سال ۱۴۰۱ بانک‌ها باید 
پس از مکاتبه با بانک مرکزی و ارائه وثائق، اضافه برداشت 

داشته باشند. 
*نماد بورسی بانک دی چه وضعیتی دارد؟

بانک دی تقریبا از مهرماه سال گذشته به دلیل برگزار 
نشدن مجمع سال ۱۳۹۹ بسته بوده است. تلاش هایی 
زیادی صورت گرفت و به لطف کمک‌های بانک مرکزی 
و سازمان بورس در ۲۲ خرداد مجمع برگزار و بلافاصله  
پس از آن نماد بانک دی باز شد. امروز تمام سهامدارانی 
که نیاز دارند تا سهام بانک دی را عرضه کنند یا مورد 
خریداری قرار دهند، می‌توانند معاملات بورسی خود را 
انجام دهند. البته با توجه به وضعیتی که بانک دی دارد، 
باید تدبیری اندیشید که خیلی در جهت خرید و فروش 

سهام عجله‌ای صورت نگیرد. بانک دی با توجه به املاکی 
که در اختیار دارد، وضعیت مناسبی در آینده نزدیک 

خواهد داشت. 
*میزان دارایی و سرمایه بانک دی چقدر 
است؟ چرا سهامداران نباید نگران ارزش و 

سوددهی سهم‌شان باشند؟
صورت‌های مالی بانک دی نشان دهنده 
دارایی‌های خوبی است. یکی از آنها نیروگاه دماوند 
است که بزرگترین نیروگاه کشور و از نیروگاه‌های 
بزرگ خاورمیانه به حساب می‌آید. این نیروگاه تقریبا 
۴۰ درصد برق تهران و حدود ۴ درصد برق کشور را 
تامین می‌کند. شرکت سرمایه‌گذاری بوعلی که در 
حوزه بازار سرمایه فعالیت دارد و یا بیمه دی از جمله 
شرکت‌هایی هستند که وضعیت خوبی در بورس دارند. 
بانک دی دارایی‌های بسیار خوبی دارد که انشاالله طبق 
بررسی‌های صورت گرفته، واگذار خواهد شد. البته 
ممکن است برخی از املاک را به راحتی نتوان واگذار کرد 
به مقدماتی نیاز داشته باشد که باید فراهم آید. شرایط 
بانک دی با واگذاری یکسری از اموال مازاد قطعا بهتر از 

شرایط فعلی خواهد شد.
*به نظر شما محدود کردن و کنترل رشد 
ترازنامه بانک‌ها چه تاثیری بر عملکرد بانک‌ها و 

متغیرهای پولی خواهد داشت؟   
بانک مرکزی دستورالعملی درباره افزایش 
دارایی‌های بانک‌ها دارد. برخی از بانک‌ها تا ۲ درصد و 
بانک‌های تجاری ۲.۵ درصد می‌توانند افزایش دارایی در 
ماه داشته باشند. بانک دی این موارد را صد در صد رعایت 

می کند زیرا بر بهبود تراز نامه تاثیرگذار است.

مدیر عامل بانک دی:

سهامداران بانک دی عجله نکنند
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وزیر امور اقتصادی و دارایی گفت: دهه ۱۳۹۰ به جهت ایجاد 
انباشت سرمایه یکی از ضعیف‌ترین دهه‌های اقتصادی است به 
طوری که بعد از جنگ تحمیلی در کمتر دوره‌ای تا این حد با چالش 

سرمایه‌گذاری مواجه بوده‌ایم.
به گزارش ایرنا، »سید احسان خاندوزی« در همایش بین 
المللی فرصت‌های سرمایه‌گذاری شهر تهران افزود: در این سال‌ها 

سرمایه‌گذاری در کشور کنار از صفر و حوالی آن بوده است و باید 
آسیب شناسی شود. وی تاکید کرد: باید جذابیت‌های ایجابی به اندازه 
کافی برای سرمایه‌گذاری در بخش‌های مولد ایجاد کنیم و اگر موانع 
را برطرف نکنیم نمی‌توانیم انتظار داشته باشیم که نتیجه عملکرد ما 

نسبت به گذشته متفاوت باشد. 
وزیر اقتصاد اظهارداشت: ستاد اقتصادی دولت تلاش می‌کند 

مسیرهای سرمایه‌گذاری در اقتصاد کشور را بازگرداند . 
وی با بیان اینکه در حوزه سرمایه‌گذاری، نقدینگی و سرمایه‌های 
اقتصادی به سمت پروژه‌های مولد ‌و پیشران جاری نمی‌شود افزود: 
باید مسیرهای انحرافی در سرمایه‌گذاری مولد بسته و برای اینکه 
حجم نقدینگی در اختیار تولید قرار گیرد باید جذابیت بخش‌های 

غیرمولد کاسته شود.

وزیر امور اقتصاد: دهه گذشته ضعیف‌ترین دهه انباشت سرمایه در اقتصاد بود
 

معاون حمل و نقل و ترافیک 
شهردار:

طرح ساماندهی میدان 
ائل‌گلی تبریز اجرا می‌شود

معاون حمل و نقل و ترافیک 
شهردار تبریز گفت: طرح ساماندهی 
و اصلاح هندسی میدان ائل گلی با 
اولویت روانی ترافیک و ایمن سازی 

حرکت عابران پیاده اجرا می‌شود.
یعقوب وحیدکیا با اعلام این خبر 
گفت: به منظور تحقق سیاست‌های 
شهرداری تبریز در خصوص رفع 
گره‌های ترافیکی عمده شهری، 
موضوع ساماندهی میدان شهید 
شریف زاده به عنوان یکی از میادین 
مهم شهری تبریز از منظر جذب و 
توزیع ترافیک مرتبط با مجموعه 
گردشگری ائل گلی و نیز نقطه 
مهم تبادل ترافیکی در محور شمال 
-جنوب شهید باکری، در دستور 
کار مطالعاتی معاونت حمل و نقل و 

ترافیک شهرداری تبریز قرار گرفت.
وی ادامه داد: پس از بررسی 
کارشناسی و فنی طرح پیشنهادی 
با رویکردهای روانی جریان 
ترافیک، ایمن‌سازی عبور عرضی و 
حفظ پیوستگی رینگ پیاده روی 
مجموعه فرهنگی و تاریخی ائل گلی 
در دستور کار شورای حمل و نقل و 

ترافیک کلانشهر تبریز قرار گرفت.
وحیدکیا اظهار کرد: ضمن 
تصویب کلیات طرح، مقرر شد پس 
از تطبیق مشخصات اجرایی طرح 
و اعمال اصلاحات نهایی، این طرح 
جهت اجرا به معاونت فنی و عمرانی 
شهرداری تبریز و شهرداری منطقه 

دو ابلاغ شود

رئیس دادگستری شهرستان 
تاکید کرد:

لزوم مقابله با هرگونه سوء 
استفاده دلالان و فرصت 
طلبان از فروش اراضی 

کشاورزی در اهر
رئیس دادگستری اهر بر 
ضرورت مقابله با هرگونه سوء 
استفاده دلالان و فرصت طلبان از 
فروش اراضی کشاورزی و باغی در 

این شهرستان تاکید کرد.
حجت‌الاسلام محمدعلی نظری 
در جلسه‌ی شورای فرهنگ عمومی 
اهر با اشاره به بحران کم آبی در 
کشور و بخصوص در این شهرستان 
گفت: سهمیه آب موجود در 
سد ستارخان متعلق به اراضی 
کشاورزی و باغی پایاب این سد می 
باشد که باید در راستای اشتغال 
زایی روستاییان منطقه مورد 

استفاده قرار گیرد.
وی افزود: متاسفانه در سالهای 
اخیر شاهد حضور برخی دلالان و 
سودجویان در جهت توسعه باغات 
با کاربری تفریحی در شهرستان 
اهر هستیم که این امر باعث شده 
است باغات و زمین‌های کشاورزی 
با نازلترین قیمت از روستائیان 
و باغداران خریداری و بعد از 
تفکیک و قطعه بندی با قیمت‌های 
میلیاردی به نفع سودجویان 
معامله شود که لازم است مسئولان 
هرچه سریع تر به این امر رسیدگی 

کنند.
حجت الاسام نظری در ادامه 
به مشکلات باغداران در فصل 
برداشت نیز اشاره کرد گفت: 
متاسفانه عدم برنامه ریزی مناسب 
در خصوص خرید تضمینی 
محصولات باغی باعث ضرر و زیان 
زیاد به باغداران و تولیدکنندگان 
میوه در شهرستان اهر داشته 
و بسیاری از باغداران از این امر 
ناراضی هستند.وی افزود: عدم 
وجود بازار مناسب و خرید تضمینی 
به موقع محصولات باغی باعث از 
بین رفتن یا دپوی محصولات از 
جمله سیب درختی در شهرستان 
اهر می‌شود که نتیجه آن فروش 
دسترنج چند ماهه باغداران با 
نازلترین قیمت به دلالان است. وی 
همچنین از آمادگی دستگاه قضایی 
برای حمایت از طرح‌های تولیدی 
و سرمایه گذاری برای رفع معضل 
بیکاری و ایجاد اشتغال و تولید در 

این شهرستان خبر داد.

شهردار خبر داد
تخصیص تسهیلات ۱۲۰ 

میلیونی به رانندگان تاکسی 
تبریز

شهردار تبریز از تصویب لایحه تسهیلات 
۱۲۰ میلیونی شهرداری در خصوص کمک به 
رانندگان تاکسی و حمایت از نوسازی ناوگان 
تاکسیرانی در شورای اسلامی شهر تبریز خبر 

داد.
یعقوب هوشیار در آیین رونمایی از تاکسی 
سورن پلاس دوگانه‌سوز در پانزدهمین 
نمایشگاه بین‌المللی حمل و نقل عمومی کشور 
با اعلام این خبر، اظهار کرد: لایحه شهرداری 
تبریز در راستای کمک به رانندگان تاکسی 
و حمایت از نوسازی ناوگان تاکسیرانی در 
صحن شورای اسلامی شهر تبریز با پرداخت 
تسهیلات از طرف شهرداری تبریز به مبلغ یک 
میلیارد و ۲۰۰ میلیون ریال تصویب شد.وی 
ادامه داد: این تسهیلات با سود کم‌بهره برای 
تاکسیرانان که چهار درصد توسط خود راننده 
و ۱۴ درصد توسط شهرداری تبریز پرداخت 
می‌شود، با بازپرداخت پنج ساله تصویب شده 
است.به گفته وی، تخصیص این تسهیلات 
به رانندگان تاکسی با شروع زمان ثبت نام 
از طریق سازمان تاکسیرانی تبریز انجام 
خواهد شد.به گزارش ایسنا، به نقل از روابط 
عمومی شهرداری تبریز، همزمان با افتتاح 
پانزدهمین نمایشگاه بین‌المللی ماشین‌آلات 
سنگین و حمل و نقل عمومی کشور در محل 
نمایشگاه بین‌المللی تبریز از تاکسی سورن 
پلاس دوگانه سوز به‌عنوان تاکسی جدید 
جایگزین تاکسی‌های فرسوده در غرفه 
سازمان تاکسیرانی تبریز رونمایی شد.این 
آیین با حضور یعقوب هوشیار شهردار تبریز، 
یاسین بجانی نایب رئیس کمیسیون حمل 
و نقل ترافیک شورای اسامی شهر تبریز، 
یعقوب وحیدکیا معاون حمل و نقل ترافیک 
و عبدالرحیم قاصدی مدیرعامل سازمان 
تاکسیرانی و سایر مدیران عامل حوزه حمل و 

نقل شهرداری تبریز انجام شد.

قائم‌مقام شهردار خبر داد
آغاز عملیات اجرایی 

باغ‌موزه دفاع مقدس تبریز تا 
۲ هفته آینده

قائم‌مقام شهردار تبریز از آغاز عملیات 
اجرایی باغ‌موزه دفاع مقدس تا دو هفته آینده 

خبر داد.
محبوب تیزپاز در دیدار با امیر دریادار 
دوم رضا عباسی، مدیرکل حفظ آثار و نشر 
ارزش‌های دفاع مقدس آذربایجان شرقی، 
اظهار کرد: باغ موزه دفاع مقدس چندین سال 
است که بلاتکلیف مانده و تنها ساختمان موزه 
شهدا احداث شده و حرم مطهر شهدا و دیگر 
فضاهای مجموعه باقی مانده است.وی افزود: تا 
دو هفته دیگر، با استقرار ماشین‌آلات و تجهیز 
کارگاه عمرانی، عملیات اجرایی باغ‌موزه دفاع 
مقدس شامل خاکبرداری، جدول‌گذاری، 
آسفالت و محوطه‌سازی آغاز خواهد شد.وی 
تصریح کرد: یکی از مواردی که انجام این پروژه 
را به تأخیر می‌اندازد، بحث معارضان ملکی 
است که انرژی زیادی از ما می‌گیرد.وی اضافه 
کرد: امروز مسائل مختلفی همچون مسائل 
مربوط به اراضی دولتی، تعیین کاربری و امور 
عمرانی و محوطه‌سازی مورد بحث و بررسی 
قرار گرفت و نتایج خوبی به دست آمد.تیزپاز 
خاطرنشان کرد: با شروع عملیات اجرایی این 
پروژه، اراضی با کاربری مسکونی به دست خواهد 
آمد که می‌توانیم از آن طریق معوض معارضان را 
پرداخت کنیم.به گزارش ایسنا، به نقل از روابط 
عمومی شهرداری تبریز، وی یادآور شد: طرح 
و اعتبار اجرای پل معلق بین مزار شهدا و مرکز 
فرهنگی نیز آماده است که اجرای آن با بنیاد 
حفظ آثار و نشر ارزش های دفاع مقدس خواهد 

بود.

معاون جهاد کشاورزی فارس خبر داد:
آغاز خرید دام‌های پرواری 

در فارس
معاون بهبود تولیدات دامی سازمان جهاد 
کشاورزی فارس از آغاز طرح خرید دام‌های 
سبک و سنگین پرواری این استان خبر داد و 
گفت: هم اکنون دو مرکز شیراز و مرودشت 

آماده خرید دام‌های پرواری شده است.
عبدالمجید رنجبر چهارشنبه 15 تیر به 
خبرنگاران در مورد قیمت تعیین شده برای 
خرید دام پرواری، گفت: هر کیلوگرم گوشت 
گوساله نر پنج تکه بدون استخوان ۱۹۵ هزار 
تومان و هر کیلوگرم گوشت بره ی نر لاشه 

۱۹۰ هزار تومان خریداری می‌شود.
او با اشاره به اینکه نرخ خرید بر اساس 
تصمیم کمیته نرخ گذاری استانی و  تایید 
کارگروه نظارت و کنترل بازار استان فارس 
مصوب و اعلام شده است، اظهار کرد: در این 
استان بیش از ۵ هزار راس گوساله نر و بیش از 
۳۰ هزار رأس بره نر روستایی و عشایری مازاد 

بر نیاز استان پروار و آماده فروش است.

کارشناس ارشد ادبیات نمایشی و مدرس تئاتر 
با بیان اینکه در حال حاضر وضعیت تئاتر نه تنها در 
فارس که در کل کشور خوب نیست، گفت: اما از 
فارس توقع داربم که نسبت به جریان تئاتر کشور 

که با افت مواجه شده، سهم خود را ادا کند.
محمدرضا آزاد چهارشنبه ١٥ تیر در حاشیه 
کارگاه‌های آموزش مربیان »تئاتر بچه‌های مسجد« 
که به صورت منطقه‌ای در شیراز در حال برگزاری 
است، به ضرورت تئاتر کودک در کشور و چرایی 
ضعف در این حوزه اشاره و عنوان کرد: اگر باوری در 
جامعه ما شکل بگیرد که تئاتر یک امر بسیار مهم 
در ارتباطات اجتماعی و در ساخت زیر ساخت‌های 
فرهنگی محسوب می‌شود، آنگاه آن را از دوران 
خردسالی شروع می‌کنیم، کما اینکه در کشورهایی 
که فرهنگ تئاتر را دارند این بحث اجرایی شده است.

او ادامه داد: در ایران یک ساختاری طراحی شده 
داشتیم که قرار بود دانش آموزی که وارد مدرسه 
می‌شود در کانون‌های پرورش فکری بتواند در 

حوزه‌های فرهنگی، نمایش، خط و ... فعالیت کند و 
در گام دوم این طراحی مقرر شده بود که کودک در 
این محیط ها رشد و در دوران نوجوانی در خانه‌های 
نوجوان استعداد خود را بروز دهد اما ما در این 

طراحی به دلیل عدم فراگیری موفق نبودیم.
این مدرس تئاتر با تصریح بر این نکته که در 

جامعه ابزار و هنر نمایش به درستی معرفی نشده 
است، گفت: از آنجا که ما خود قدرت تسریع نداریم و 
مثل آموزش و پرورش همه چیز در دست ما نیست، 
به این نتیجه می‌رسیم که یکی از نهادهایی که 
می‌تواند به ما کمک کند، مساجد هستند، چرا که 

بچه‌ها می‌توانند در آن شرکت کنند.

آزاد همچنین در پاسخ به چرایی عدم موفقیت 
ارائه یک الگوی قهرمان و قهرمان پروری، 
خاطرنشان کرد: اگرچه باور داریم که هنر، نشانه 
شناسی، اسطوره سازی و قهرمان سازی فرهنگ 
یک جامعه را شکل می‌دهد اما به عنوان مثال در 
معرفی شهید حسین فهمیده به بیان تنها بسنده 
کرده و هیچ فیلم و سریالی ساخته نشده است.لذا 

نمی‌توان قهرمانان را به بیان تنها معرفی کرد.
او همچنین در خصوص چرایی تضعیف جایگاه 
تئاتر استان فارس طی یک دهه اخیر، گفت: 
هنرمندان برجسته زیادی در فارس به دلیل وجود 
زیر ساخت و زیر بنای نمایشی تربیت شده‌اند اما 
با کوچ آنها، استان تهی از شخصیت‌های برجسته 

تئاتر شده است.
کارشناس ارشد ادبیات نمایشی با بیان اینکه اکنون 
وضعیت تئاتر نه تنها در فارس که در کل کشور خوب 
نیست، گفت: اما از فارس توقع بسیاری داریم.نسبت به 
جریان تئاتر کشور که با افت مواجه شده، سهم خود را ادا 

کند.

مدرس تئاتر:

فارس نسبت به جریان تئاتر کشور سهم خود را ادا کند

روز نامه
مملکت

خبرخبر

مدیرکل راه و شهرسازی استان فارس 
با اشاره به اعلام زمان آغاز نام نویسی در 
طرح نهضت ملی مسکن در کشور، گفت: 
در استان فارس متقاضیان ساکن 24 
شهر امکان نام نویسی در این مرحله را 

خواهند داشت.
محمودرضا طالبان چهارشنبه ١٥ تیر 
با بیان اینکه متقاضیان برای ثبت‌نام باید 
به سامانه saman.mrud.ir رجوع 
و نام‌نویسی کنند، به خبرنگاران گفت: 
شهرهای آباده، آباده طشک، اردکان، 

ارسنجان، اقلید، ایزدخواست، باب انار، 
بهمن، بوانات، حاجی آباد، حسامی، 
حسن آباد، خاوران، داراب، دبیران، 
سده، سعادت شهر، صغاد، فراشبند، قیر، 
کازرون، کره ای، نی ریز، دژکرد و رحمت 
آباد در این مرحله امکان ثبت‌نام خواهند 

داشت.
طالبان در خصوص شرایط لازم برای 
ثبت نام طرح نهضت ملی مسکن نیز 
گفت: متقاضی و افراد تحت سرپرستی 
باید فاقد زمین مسکونی و یا واحد 

مسکونی باشند و متقاضی از تاریخ 
۲۲ بهمن ۱۳۵۷ از هیچ یک از امکانات 
نهادهای عمومی دولتی مربوط به تامین 
مسکن شامل زمین، واحد مسکونی خرید 
و یا ساخت واحد مسکونی استفاده نکرده 

باشد.
او عنوان کرد: متقاضی باید متاهل و یا 
سرپرست خانوار باشد و زنان مجرد بالای 
۳۵ سال سن و مردان مجرد بین ۲۳ سال 
تمام تا ۴۵ سال به شرط ارائه تعهد نامه 
محضری در خصوص ارائه سند رسمی 

ازدواج در زمان واگذاری واحد، همچنین 
متقاضی باید دارای حداقل ۵ سال سابقه 

سکونت در شهر مورد تقاضا باشد.
دبیر شورای مسکن فارس متذکر شد: 
صرفا در شهرهایی ثبت نام انجام می‌شود 
که ظرفیت مازاد زمین وجود داشته باشد 
و یا زمین جدید شناسایی و تامین شده 
باشد و در صورت تامین زمین در سایر 
شهرهای کشور در روزهای آتی سامانه 
در این شهرها نیز به تدریج بازگشایی 

می‌شود.

مدیرکل راه و شهرسازی فارس:

امکان ثبت‌نام طرح نهضت مسکن در ۲۴ شهر فارس فراهم است

سرپرست اداره کل آموزش و پرورش خوزستان 
از احداث دهکده ورزشی المپیک اهواز خبر داد.

مسعود حمیدی‌نژاد، در جلسه شورای ورزش 
خوزستان که امروز ۱۵ تیرماه در اهواز برگزار شد، 
اظهار کرد: بحثی که در دوران فعلی وزارت آموزش 
و پرورش مورد اهمیت قرار دارد، استعدادیابی است 
که خدا را شکر در بسیاری از استان‌ها از جمله استان 
خوزستان در حال انجام است که به همین منظور به 

امکانات و اماکن ورزشی نیاز داریم.
به گزارش ایسنا، وی بیان کرد: در اولین 
گام در حال آماده‌سازی تقریبا ۶۲ مجموعه 

ورزشی در مدارس یا پیرامون مدارس هستیم 
که با پیگیری‌هایی که انجام شد توانستیم وزارت 
آموزش و پرورش را متقاعد کنیم تا این اجازه را به 
ما بدهد در هر جایی از استان خوزستان که این 
آمادگی وجود داشت، ۵۰ درصد از منابع مالی 
تأمین شود، حداقل برای ۴۰ مجموعه ورزشی دیگر 
مابقی بودجه را وزارتخانه تقبل کند تا کار ساخت 
و احداث مجموعه‌ها تحت عنوان طرح شهید 
سلیمانی پیش برود.سرپرست اداره کل آموزش 
و پرورش خوزستان خاطرنشان کرد: برگزاری 
مسابقات ورزشی هم برای دانش‌آموزان و هم برای 

همکاران فرهنگی و اعزام آن‌ها به مسابقات کشوری 
در حال انجام است.وی با اشاره به موافقت‌نامه‌ای 
بین اداره‌کل آموزش و پرورش خوزستان و وزارت 
آموزش و پرورش، گفت: در این خصوص مقرر شد 
کلنگ دهکده المپیک در اهواز به زمین زده شود 
تا مجموعه‌ای را داشته باشیم که بتوانیم حداقل 
۴۵۰ نفر را در آن اسکان دهیم. مقدمات کار فراهم 
شده است و موافقت‌نامه اولیه گرفته شد. برای 
آماده‌سازی نیز مقرر شد مبلغی به استان اختصاص 

داده شود.
حمیدی‌نژاد در ادامه بیان کرد: بحث تعمیر و 

تجهیز سالن‌های ورزشی در شهرهای استان در 
حال انجام است.

وی خاطرنشان کرد: قرار ما این است که اماکن و 
زمین‌های ورزشی‌مان که با همکاری دوستان تکمیل 
خواهد شد تنها مختص به دانش‌آموزان نباشد و اعلام 
کردیم در روزهای پنج‌شنبه و جمعه تمام کسانی که 
تمایل به ورزش دارند می‌توانند از آن‌ها استفاده کنند. 
ضمن این‌که در ساعت‌های خاصی از شبانه‌روز به 
ویژه بانوان اجازه دارند از این اماکن به صورت رایگان 
استفاده کنند تا انشاءالله اماکن ورزشی ما به ویژه در 
تابستان در اختیار خانواده‌ها به ویژه بانوان قرار بگیرد.

سرپرست اداره کل آموزش و پرورش خوزستان خبر داد

اهواز صاحب دهکده المپیک می‌شود

فرماندار شهرستان قزوین گفت: طبق سند تحول 
دولت که توسط ریاست جمهوری ابلاغ شده است 
باید کار گسترده مردمی برای اصلاح کم کاری‌ها و 
مشکلاتی که در این سال‌ها ایجاد شده انجام دهیم؛ 
در این راستا همکاری و گفتمان مؤثر نیاز است و اگر 

به این موضوع توجه نشود مشکلات بیشتر می‌شود.
عباس کاظمی در همایش تجلیل از دهیاران 
بخش مرکزی قزوین و بخش کوهین که روز 
چهارشنبه ۱۵ تیرماه ۱۴۰۱ در سالن جلسات 
فرمانداری قزوین برگزار شد؛ گفت: خدماتی که در 
استان قزوین از سوی کمیته امداد به محرومین و 

مستضعفین ارائه می‌شود تحسین برانگیز است.
وی افزود: پس از اینکه قانون جهش مسکن ابلاغ 
شد باید از مسکن روستایی شروع به کار می‌شد و 
در این زمینه انتظار می‌رود اصلاحاتی صورت گیرد 
زیرا اهمیت به روستاها سبب داشتن یک شهر با 
توسعه پایدار می‌شود.این مسئول تصریح کرد: در 
دهه گذشته بی توجهی‌های جدی موجب شد شهر 
پویایی نداشته باشیم لذا باید تغییراتی در راهبردها 
صورت گیرد. همچنین جهت‌گیری‌هایی که ما را از 
حرکت نظام اسلامی دور می‌کند باید اصلاح شود تا 

بتوانیم در مسیر درست حرکت کنیم.

وی ادامه داد: طبق سند تحول دولت که توسط 
ریاست جمهوری ابلاغ شده است باید کار گسترده 
مردمی برای اصلاح کم کاری‌ها و مشکلاتی که در این 
سال‌ها ایجاد شده انجام دهیم؛ در این راستا همکاری 
و گفتمان مؤثر نیاز است و اگر به این موضوع توجه 
نشود مشکلات بیشتر می‌شود.فرماندار شهرستان 
قزوین عنوان کرد: تمامی اجزای دولت باید باهم 
حرکت کنند تا قدرت عظیمی برای غلبه به مشکلات 
وجود داشته باشد.این مسئول بیان کرد: بر اساس 
سند تحول دولت باید در میدان‌داری مردم به اقامه 
عدل برسیم، باید بسترهای فساد زا را حذف کنیم 

و علت را ریشه‌کن کنیم.
وی افزود: امروزه جنگ اقتصادی در میدان 
وجود دارد و مردم باید میدان‌دار باشند تا مشکلات 
اقتصادی مرتفع شود. باید در حلقه و زنجیره از روستا 
تا ارکان کلان کشور تغییر اتفاق بیفتد تا بتوانیم 
مشکلات اقتصادی را حل کنیم.فرماندار شهرستان 
قزوین تأکید کرد: ما می‌توانستیم دهه ۹۰ که دهه 
تحریم‌های اقتصادی بود را مانند دهه ۶۰ به دهه 
گشایش‌ها تبدیل کنیم اما متأسفانه دهه قبلی 

ادبیات ما می‌توانیم به ما نمی‌توانیم تبدیل شده بود.
وی تصریح کرد: ملت ایران هر کجا که به قله افتخار 
رسیدند از موانع رد شدند تا بتوانند پیروز میدان 
باشند.کاظمی در پایان تأکید کرد: اکنون 
در اولین دهه قرن جدید هستیم و مشکلات 
دهه ۹۰ را پشت سر خواهیم گذاشت و با 
قدم‌های اساسی مسیر رشد هموار خواهد 

فرماندار قزوین:

کار گسترده مردمی راه حل مشکلات است

دادستان عمومی و انقلاب قزوین گفت: مشکلات 
کارفرمایان غالباً ناشی از تحریم است و برخی دیگر 
سنگ‌اندازی‌های داخلی در راه تولید است. دادستانی 
توسط دفتر پیگیری و امور شرکت‌ها مشکلات را 
از نزدیک بررسی و رفع خواهد کرد و اولویت را در 
رسیدگی به مشکلات کارگران قرار خواهیم داد.حسین 
رجبی در حاشیه دومین نشست ستاد اقتصادمقاومتی 
دادگستری استان قزوین که امروز ۱۵ تیرماه ۱۴۰۱ 

در سالن‌جلسات شهید قاسم سلیمانی دادگستری 
قزوین برگزار شد در جمع خبرنگاران اظهار کرد: عمده 
مشکلات شرکت‌های صنعتی و واحدهای‌تولیدی در 
بخش مالیات است که باید با جدیت به آن رسیدگی 
کرد.وی گفت: بخشی از مالیات را صاحبان صنایع 
نمی‌پذیرند که باید در کمیسیون‌های مختلف مالیاتی 
به اعتراضات آنان رسیدگی شود که در این میان، حقّ 
صاحبان‌ صنایع و حق دولت و بیت‌المال تضییع نشود.

مدعی‌العموم در استان قزوین اذعان کرد: مردم استان، 
شرکت‌های تولیدی و دستگاه‌های خدمت‌رسان بدانند 
مگر من مرده باشم که برق و آب و خدمات شرکت‌های 

تولیدی و صنایع قطع شود.
وی با بیان اینکه هماهنگی شایسته‌ای بین مدیران 
و دستگاه‌های استان حاکم است، خاطرنشان کرد: 
برخی مشکلات از انباشت مالیات و بدهی‌های سالیان 
گذشته به‌وجود آمده و کار را برای مدیران سخت کرده 

و موجب شده ‌نسبت به پرداخت آن مقاومت‌هایی 
داشته باشند.

دادستان قزوین در پاسخ به سوال خبرنگار ایسنا در 
خصوص گروکشی حقوق کارگران توسط کارفرمایان 
برای فشار بر دولت و رسیدن به مطالبات به‌حق یا 
نابه‌جای خود گفت: مشکلات کارفرمایان غالباً ناشی از 
تحریم است و برخی دیگر سنگ‌اندازی‌های داخلی در 
راه تولید است. دادستانی توسط دفتر پیگیری و امور 
شرکت‌ها مشکلات را از نزدیک بررسی و رفع خواهد 
کرد و اولویت را در رسیدگی به مشکلات کارگران قرار 
خواهیم داد؛ تا در نهایت حقوق‌ کارگران به تعویق 
نیفتد، نیروها تعدیل نشوند، بلکه به جذب نیروی کار 

تازه‌نفس و جویای‌کار هم کمک شود.

دادستان قزوین:

بخشی از مشکلات تولید مربوط به سنگ‌اندازی‌های داخلی است
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رئیس سازمان امور مالیاتی:
بنا نداریم پول ناحق وارد 

خزانه کنیم
رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور 
گفت:‌ هدف اصلی در نظام مالیاتی رعایت 
عدالت و انصاف است و سازمان بنا ندارد به هر 
ترتیبی مالیات وصول و پول ناحق وارد خزانه 

دولت کند.
داود منظور با بیان اینکه  امیدواریم در دوره 
جدید فعالیت سازمان امور مالیاتی ارتباط 
نزدیکتری با جامعه مشاوران برقرار شود، 
گفت: باید به عنوان بازوی موثر سازمان از این 
ظرفیت برای تحقق تکالیف قانونی بهره مند 

شویم.
داود منظور تاکید کرد: در دور جدید 
فعالیت سازمان امور مالیاتی بناست جمع 
نخبگان جامعه مشاوران در فعالیت‌ها 
مشارکت داده شود و امیدوارم جامعه مشاوران 
بتواند با یک برنامه مدون و تحولی جایگاه 

جامعه مشاوران را ارتقا دهد.
معاون‌ وزیر امور اقتصادی و دارایی 
با بیان اینکه مردم بعضا از ابتدایی‌ترین 
حقوق خود در نظام مالیاتی مطلع 
نیستند، اظهار کرد: جامعه مشاوران 
رسمی مالیاتی باید برای این موضوع 
تدبیری بیندیشد و زمینه‌های گسترش 

آموزش به مودیان را فراهم کند.
رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور با 
آسیب شناسی دلایل اطاله دادرسی مالیاتی، 
گفت: هدف اصلی در نظام مالیاتی رعایت 
عدالت و انصاف است و سازمان بنا ندارد به هر 
ترتیبی مالیات وصول و پول ناحق وارد خزانه 

دولت کند.
وی با اشاره به اینکه از طرفی هم از احقاق 
حقوق دولت نمی گذریم، اظهار کرد: اعضای 
جامعه مشاوران رسمی مالیاتی به عنوان 
وکلای تخصصی مالیاتی وظیفه اجرای این 

نقش را بر عهده دارند.
داود منظور با تاکید بر جایگاه اعضای 
جامعه مشاوران در گسترش نگاه اخلاق 
محور و عدالت پایه در بین مشاوران مالیاتی، 
افزود: سازمان امور مالیاتی به خدمات این 
جامعه باور و نیاز دارد و از هیچ کوششی برای 
مساعدت به تحقق اهداف جامعه دریغ نمی 

کند.

افزایش ۶۰ درصد سطوح 
درآمدی بیمه شدگان 

کشاورز و روستایی کشور
بیت الله برقراری گفت: هم اکنون افراد 
تحت پوشش صندوق بیمه اجتماعی 
روستاییان، خدمات درمانی خود را از بیمه 

سلامت دریافت می‌کنند.
مدیرعامل بیمه اجتماعی کشاورزان، 
روستاییان و عشایر کشور در گفتگو با خبر 
استانی سیمای مازندران اعلام کرد: امسال 
سطوح درآمدی افراد تحت پوشش، ۶۰ 
درصد افزایش خواهد یافت که این اتفاق 
مبارک در هفده سال اخیر بی‌سابقه بوده 

است. 
بیت الله برقراری، مدیر عامل صندوق، 
اظهار کرد: از عمر صندوق بیمه اجتماعی 
کشاورزان، روستاییان و عشایر کشور، هفده 
سال می‌گذرد. در واقع راه اندازی این صندوق 
که مولود نظام مقدس جمهوری اسامی 
محسوب می‌شود، در سال‌های اخیر افزایش 
قابل توجهی در سطوح درآمدی نداشت و 
حداکثر افزایش در سال‌های اخیر حدود ۲۰ 

درصد بوده. 
وی ادامه داد: پیشنهاد افزایش ۶۰ 
درصدی سطوح درآمدی افراد تحت پوشش 
و همچنین پیشنهاد افزایش ۴۰ درصدی 
مستمری بگیران در هیأت امناء مطرح شده 
که در صورت تصویب در هیأت امناء سازمان 
تأمین اجتماعی و سازمان‌های تابعه، تحول 
بزرگی در میزان درآمد بیمه شدگان ایجاد 

خواهد کرد. 
برقراری با بیان اینکه این صندوق هم 
اکنون دو میلیون و ۵۰۰ هزار نفر بیمه شده 
در سراسر کشور دارد که یک میلیون و ۵۰۰ 
هزار نفر از آنان فعال هستند، افزود: در استان 
مازندران ۱۳۷ هزار نفر تحت پوشش داریم 

که ۸۲ هزار نفر از آنان فعال هستند. 
وی در خصوص افزایش خدمات به 
بیمه شدگان نیز بیان کرد: هم اکنون افراد 
تحت پوشش صندوق، خدمات درمانی 
خود را از بیمه سامت دریافت می‌کنند 
و ما آمادگی داریم از ظرفیت اساسنامه 
صندوق و ظرفیت‌های پیش بینی شده در 
صندوق برای گسترش خدمات استفاده 

کنیم. 
مدیرعامل بیمه اجتماعی کشاورزان، 
روستاییان و عشایر کشور خاطر نشان کرد: 
افراد روستایی، عشایر، کشاورزان و شهرهای 
زیر ۲۰ هزار نفر می‌توانند عضو صندوق شوند 
و هم اکنون ۱۲۰ هزار نفر از افراد تحت 
پوشش کمیته امداد و سازمان بهزیستی 

تحت پوشش بیمه هستند.

یک کارشناس بازار سهام معتقد است: مشکل 
اصلی خروج پول از بورس در حال حاضر رشد 
بازارهای موازی مانند مسکن و دلار و سکه است 
و تا زمانی که بلاتکلیفی های سیاسی ادامه دار 
باشد، پول‌ها از بازارهای شفاف به سمت بازارهای 

غیرشفاف برای گرفتن سود حرکت می‌کنند.
مریم فکری: روند پرابهام بازار سرمایه همچنان 
ادامه دارد؛ تا جایی که روز گذشته شاخص قرمز 
شد. گزارش‌ها حاکی از آن است که شرایط به سود 
فروشندگان پیش می‌رود و هنوز وضعیت در حال 

بهبود و چرهش به سود خریداران نیست.
کارشناسان اعتقاد دارند فضای اقتصادی و 
سودی که در بازارهای غیرشفاف همچون طلا، سکه 
و ارز وجود دارد، این روزها باعث شده سرمایه‌گذاران 
خرد ترجیح دهند که از بازار سرمایه خارج شوند و به 

سمت بازارهای سودآور دیگر باشند.
در حال حاضر شاخص بورس در مرز یک 
میلیون و ۵۰۰ هزار واحد قرار دارد و هر تلنگری، 
احتمال ورود شاخص را به کانال پایین‌تر هموار 
خواهد کرد. گزارش‌ها نشان می‌دهد که شاخص 
بورس در لحظه تنظیم گزارش روی عدد یک 

میلیون و ۵۰۶ هزار و ۱۶۰ واحد قرار داشت.
مجید عبدالحمیدی، کارشناس و فعال بازار 
سرمایه در گفت‌وگو با خبرآنلاین درباره خروج پول 
و حال این روزای بورس می‌گوید: در حال حاضر 
بیشتر بازارها اعم از بورس، ارز و طلا تحت تاثیر 
نتیجه انتخابات و مذاکرات بلاتکلیف هستند. بورس 
هم مانند دیگر بازارها مثبت نیست؛ به این معنا که 
سرمایه‌گذاران این بازارها در حال خوبی به سر 

نمی‌برند.

این کارشناس بازار سرمایه ادامه می‌دهد: 
اگرچه نوسان پایین برخی بازارها مانند طلا و دلار 
به نفع عوام است، ولی برای افرادی که در این بازارها 
سرمایه‌ای را وارد کرده‌اند، ریزش به معنای ضرر 

است.
عبدالحمیدی متذکر می‌شود: دلیل اصلی برای 
ایجاد چنین شرایطی در بازارهایی مانند بورس، 
شوک روانی است که یک خبر منفی قیمت‌ها بالا و 

با خبری مثبت قیمت‌ها افت می‌کند.
این کارشناس اقتصادی اضافه می‌کند: به عنوان 
مثال خبر شروع جدید دورهمی‌های برجام در 
دوحه در نوسان این بازارها موثر واقع شد؛ در حالی 
که هنوز معلوم نیست با توجه به ادامه تحریم‌ها، 
دلاری آزاد شده است یا نه، ولی انتشار خبر آن 

موجب کاهش کوتاه مدتی در بازار دلار و سکه شد.
عبدالحمیدی اظهار می‌کند: مشکل اصلی 
خروج پول در حال حاضر رشد بازارهای موازی 
مانند مسکن و دلار و سکه است و تا زمانی که 
بلاتکلیفی های سیاسی ادامه دار باشد، پول‌ها از 
بازارهای شفاف به سمت بازارهای غیرشفاف برای 

گرفتن سود حرکت می‌کنند.
خروج سرمایه‌گذاران خرد از بازار سهام

پیش از این فردین آقابزرگی، کارشناس بازار 
سرمایه نیز در گفت‌وگو با خبرگزاری خبرآنلاین 
درباره روند بازار سرمایه گفته بود: اگر بخواهیم 
ببینیم چه عواملی در ریزش بازار سرمایه در یک 
ماه گذشته اثر داشته است، باید دو بخش را در نظر 
بگیریم. یکی بخش به بخش سیاسی و یکی هم 

متغیرهای کلان اقتصادی مربوط می‌شود.
به اعتقاد او، در حوزه سیاسی، ابهامات برجام و 

فراز و نشیب‌هایی که وجود داشت، دلخوشی‌ها و 
امیدواری‌هایی که در خصوص توافق به وجود آمد و 
در عین حال، ابهامات پی در پی که منجر به افزایش 
نرخ ارز شد، سایه سنگینی روی بازار سرمایه 

انداخت.
به گفته آقابزرگی، اما مهم‌ترین اثر را متغیرهای 
اقتصادی روی بازار سرمایه داشت. از جمله این‌که 
تصمیمات نابه‌هنجار و غیرکارشناسی و نیز 
شرایطی که منجر به قطع برق صنایع و کارخانه‌ها 
شد، انگیزه سرمایه‌گذاری را در حوزه صنایع 

نیروگاهی کاهش داد.
وی یادآور شده بود: با وجود این‌که کالاهای 

اساسی افزایش ۵ تا ۱۰ برابری داشته، ولی شرکت‌ها 
و بورس هیچ تاثیری نپذیرفتند. این خلاف سوابق و 

روند گذشته است.
آقابزرگی با اشاره به روند تورم در سال ۱۴۰۱ 
تصریح کرده بود: به اعتقاد من با این روند تورم، 
به سمت و سویی پیش می‌رویم که تا انتهای 
سال رکورد شاخص با وجود همه مدیریت‌ها 
و کنترل‌هایی که می‌شود، شکسته می‌شود. 
این اجتناب‌ناپذیر است. در این میان، تعدادی 
از سهامداران خرد و کسانی که دید کوتاه‌مدت 
داشتند، آسیب می‌بینند و به دلیل این‌که عجولانه 

تصمیم گرفتند، از بازار خارج شده و زیان می‌بینند.

با اعلام مشروط شدن ارائه خدمات دستگاه‌های 
اجرایی به داشتن کدرهگیری سامانه املاک و اسکان، 
مالکان و مستاجران که در یکسال اخیر موفق به ثبت 
نام نشده‌اند باید اطلاعات سکونتی خود را در سامانه 

یاد شده ثبت کنند.
بعد از بخشنامه اخیر معاون اول رئیس جمهور به 
همه دستگاه‌های اجرایی که در آن منع ارائه خدمات 
بدون داشتن کد رهگیری سامانه املاک و اسکان 
اعلام شد، وزیر راه و شهرسازی نیز یکبار دیگر بر 
اجباری بودن ثبت‌نام در سامانه املاک و اسکان 

تاکید کرد.
»رستم قاسمی« وزیر راه و شهرسازی با یادآوری 
اجباری بودن ثبت نام در سامانه املاک و اسکان  یکبار 
دیگر از عموم مردم خواست تا با خوداظهاری در این 
سامانه، دولت را در تنظیم درست سیاست‌های 

بخش مسکن و اصلاح وضع موجود کمک کنند.
آنطور که اعلام شده است تاکنون ۲ میلیون نفر 
در این سامانه خوداظهاری کرده‌، اما طبق قانون باید 
تمامی مردم در این سامانه ثبت‌نام کنند و در صورت 
عدم تمکین از خوداظهاری، بسیاری از خدمات اعم از 

بانکی و آموزشی به آنها قطع خواهد شد.

بر این اساس همه سرپرستان خانوار اعم از 
شهری و روستایی، مالک و مستاجر و تمامی مالکین 
واحدهای مسکونی مکلف هستند که اطلاعات محل 
سکونت )اقامتگاه( و املاک تحت مالکیت خود 
)با مالکیت‌های رسمی، وکالتی، تعاونی شهری و 
روستایی( را در سامانه املاک و اسکان به نشانی 

amlak.mrud.ir درج کنند.
وزارت راه و شهرسازی براساس قانون مصوب 
مجلس و به‌عنوان مجری این طرح، یک دوره ۲ ماهه 
از تاریخ ۱۹ فروردین تا ۱۹ خرداد سال گذشته را 
برای ثبت اطلاعات ملکی و اقامتی سرپرستان خانوار 
در سامانه ملی املاک و اسکان تعیین کرده بود اما 
حمله هکری به این سامانه در تابستان سال گذشته 
منجر به نیمه کاره ماندن دوره ثبت نام شد و مجددا 

ثبت در سامانه از مهر سال گذشته شروع شد.
 قانونگذار بعد از یک پروسه ۶ تا ۷ ساله به این‌نتیجه 
رسیده است که اطلاعات سکونتی مالک و مستاجر 
باید در این سامانه ثبت شود و هدف اصلی شفاف 
شدن وضعیت مسکن در کشور است؛ در اجرای 
ماده ۵۴ مکرر قانون مالیات‌های مستقیم، همه 
سرپرستان خانوار باید اطلاعات ملکی و اقامتی خود 

را در سامانه ملی املاک و اسکان ثبت کنند.
برای ثبت اطلاعات ملکی و اقامتی در سامانه ملی 
amlak.mrud. املاک و اسکان کشور به نشانی

ir باید مالک یا مستاجر با سیم‌کارت به نام خود و کد 
ملی وارد سایت شوند و ضمن ثبت اطلاعات مربوط 
به املاک مسکونی خود، اقامتگاه اصلی خانوار را نیز 

مشخص کند.
به‌ دلیل اتصال سامانه املاک و اسکان به بانک 
اطلاعاتی وزارت راه و شهرسازی، پس از ورود افراد 
به این سامانه، فهرست املاک متعلق به فرد نمایش 
داده می‌شود، اما احتمال نمایش املاک واگذار یا 
فروخته شده و حتی تکراری نیز در این سامانه وجود 
دارد که کاربر می‌تواند با انتخاب گزینه‌های موجود، 

این اطلاعات را اصلاح کند.
مستأجران نیز برای ثبت اطلاعات به مشخصات 
اصلی ملک نظیر متراژ دقیق، کد نوسازی ملک، کد 
ملی و شماره تلفن همراه مالک نیاز دارند که بخشی 
از آن‌ها در اجاره‌نامه رسمی نوشته شده و مابقی از 
طریق سند، قبض عوارض سالانه ملک یا با سوال از 

مالک قابل دریافت است.
نکته دیگر اینکه در سامانه ملی املاک و اسکان، 

انتخاب کاربری ملک اعم از مسکونی، تجاری و اداری 
به فرد اظهارکننده واگذار شده و باید مطابق با عنوان 

ملک در سند اصلی ثبت شود.
در این سامانه راهنمایی‌های موردنیاز برای ثبت 
املاک و همچنین پاسخ سوالات احتمالی درج شده 

است.
بر اساس دستورالعمل ابلاغی معاون اول رئیس 
جمهور، مطابق تبصره ۱ ماده ۱۶۹ مکرر قانون 
مالیات‌های مستقیم، خدمات قابل ارائه زیر مشمول 
الزام به داشتن کد رهگیری یا همان کد یکتای 
سامانه املاک و اسکان است و بدون ثبت وضعیت 
ملکی ـ سکونتی متقاضی در سامانه املاک و اسکان 
کشور، ارائه خدمات افتتاح حساب بانکی،صدور 
دسته‌چک،خدمات مشمول سیاست‌های حمایتی 
و یارانه‌ای،خدمات کمک‌معیشتی ، تعویض 
پلاک خودرو، فروش انشعاب آب، برق، گاز و 
تلفن،دریافت گواهینامه،دریافت گذرنامه،مدارک 
خودرو،اخطاریه،ابلاغیه،ثبت‌نام مدارس در منطقه 
محل اقامت،دریافت خوابگاه دانشجویی،صدور 
قبوض آب، برق، گاز و تلفن این خدمات از سوی 

دستگاه‌های اجرایی ممنوع است.

بلاتکلیفی‌های ادامه‌دار سیاسی بازار سرمایه را نشانه رفت

کوچ سرمایه‌‎ها به بازارهای غیرشفاف

از سرگیری خوداظهاری مالکان و مستاجران در سامانه املاک و اسکان

وزیر راه و شهرسازی از بازگشایی سامانه 
ثبت‌نام طرح نهضت ملی مسکن برای ۴۰ 

شهر از چهارشنبه ۱۵ تیرماه خبر داد.
رستم قاسمی در حاشیه جلسه ستاد 
تنظیم بازار اجاره‌بهای مسکن که در وزارت 
راه و شهرسازی برگزار شد از باز شدن ثبت 

نام طرح نهضت ملی مسکن برای ۴۰ شهر 
خبر داد.

وزیر راه و شهرسازی در خصوص ثبت‌نام 
مجدد طرح نهضت ملی مسکن و جزئیات آن 
اعلام کرد: در برخی از شهرهایی که زمین و 
متقاضی داریم اساساً برنامه داریم تا مردم 

را صاحب خانه کنیم. با بررسی‌هایی که 
انجام شده در ۴ استان و در حدود ۴۰ شهر 
از چهارشنبه ۱۵ تیرماه سامانه برای آنها 

بازگشایی خواهد شد.
قاسمی ادامه داد: در شهرهایی که سامانه 

باز می‌شود زمین وجود دارد.

بازگشایی سامانه ثبت‌نام نهضت ملی مسکن در ۴ استان و ۴۰ شهر
نرخ بیکاری ۹.۲ درصد شد

نرخ بیکاری در بهار امسال با افزایش ۰.۴ 
درصدی به ۹.۲ درصدی رسیده است.

مرکز آمار ایران نتایج طرح آمارگیری 
نیروی‌ کار در بهار ١٤٠١ را منتشر کرده 

است.
بر اساس این گزارش،‌ در بهار امسال، 
۴۰.۹ درصد جمعیت ١٥ ساله و بیش‌تر 
از نظر اقتصادی فعال بوده‌اند، یعنی در 
گروه شاغلان یا بیکاران قرار گرفته‌اند. نرخ 
مشارکت اقتصادی نیز نسبت به فصل مشابه 
در سال قبل )بهار ١٤٠٠( ٠.٥ درصد کاهش 
یافته است.جمعیت شاغلان ١٥ ساله و 
بیشتر در این فصل ٢٣ میلیون و ٥٧٨ هزار 
نفر بوده که نسبت به فصل مشابه سال 
قبل ٩٨ هزار نفر کاهش دارد.نرخ بیکاری 
جوانان ١٥ تا ٢٤ ساله حاکی از آن است که 
٢٤,٠ درصد از فعالان این گروه سنی در بهار 
١٤٠١ بیکار بوده‌اند. بررسی تغییرات فصلی 
نرخ بیکاری این افراد نشان می‌دهد، این 
نرخ نسبت به فصل مشابه در سال قبل )بهار 
١٤٠٠( ١.٩ درصد افزایش یافته است.در 
گروه سنی ١٨ تا ٣٥ ساله نیز ، ١٦,٦ درصد 
از جمعیت فعال این گروه سنی بیکار بوده‌اند 
این نرخ نسبت به بهار ١٤٠٠، یک افزایش 
دارد.گزارشی از  سهم جمعیت دارای اشتغال 
ناقص جمعیت ١٥ ساله و بیش‌تر نیز از این 
حکایت دارد که ۹.۷ درصد جمعیت شاغل،‌ 
به دلایل اقتصادی )فصل غیرکاری، رکود 
کاری، پیدا نکردن کار با ساعت بیش‌تر 
و…( کم‌تر از ٤٤ ساعت در هفته کار کرده و 
آماده برای انجام کار اضافی بوده‌اند. این در 
حالی است که ٤٠.٣ درصد از شاغلان ١٥ 
ساله و بیش‌تر، بیش از ٤٩ ساعت در هفته 
کار کرده‌اند.بررسی اشتغال در بخش‌های 
عمده اقتصادی نیز  نشان می‌دهد که بخش 
خدمات با ٥١,٢ درصد ‌بیشترین سهم 
اشتغال را به خود اختصاص داده است. در 
مراتب بعدی بخش‌های صنعت با ٣٢.٧ 

درصد و کشاورزی با ١٦.٠ درصد قرار دارند.

بازنشستگان:
اول افزایش قانونی 

مستمری‌ها بعد متناسب‌سازی 
و پرداخت‌های جبرانی

بازنشستگان می‌گویند: قبل از هر چیز 
دیگر، اصلاح مصوبه‌ی افزایش مستمری 
ها اهمیت دارد؛ بازنشستگان سراسر کشور 
از رئیس مجلس می‌خواهند با ارسال نامه، 
دولت را ملزم به اصاح مصوبه‌ی افزایش 

حقوق بازنشستگان کند.
بازنشستگان کارگری به اظهارات 
سرپرست وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
در رابطه با پرداخت‌های جبرانی انتقاد 
کردند.روز گذشته، سرپرست وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی با بیان اینکه سازمان 
تامین اجتماعی آماده پرداخت‌های جبرانی 
به عنوان متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان 
است، گفت: میزان افزایش حقوق 
بازنشستگان به تصویب هیات دولت رسیده 

و این مصوبه تصمیم شخصی نبوده است.
زاهدی وفا با تاکید بر اینکه تصمیمات 
دولت نمی تواند بخشی باشد و باید حتما 
همه جنبه های اقتصادی، اجتماعی و 
جزئیات حقوقی و کارشناسی را لحاظ 
کرد، گفت: در جلسه ای که اواخر خرداد ماه 
با حضور معاون اول رئیس‌جمهور، برخی 
اعضای دولت و نمایندگان بازنشستگان 
برگزار شد، مقرر شد سازمان تامین 
اجتماعی در حدود اختیارات خود نسبت 
به پرداخت‌های جبرانی به عنوان متناسب 
سازی حقوق اقدام کند.سرپرست وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی با بیان اینکه در 
این مدت تامین بودجه و اقدامات فنی و نرم 
افزاری درخصوص جبران این مبالغ صورت 
گرفته، تاکید کرد: اعضای جلسه و ذینفعان 
این موضوع را پذیرفته و درباره آن توافق کرده 
اندفرجی )بازنشسته‌ی کارگری( در این 
رابطه می‌گوید: بازنشستگان خواستار اصلاح 
مصوبه‌ی افزایش مستمری‌ها براساس 
مصوبات مزدی شورایعالی کار هستند؛ 
خواسته‌ی بازنشستگان منطبق با ماده 
۹۶ قانون تامین اجتماعی‌ست؛ حالا چرا 

صحبت از پرداخت‌های جبرانی می‌کنند؟
به گفته وی، قبل از هر چیز دیگر، اصلاح 
مصوبه‌ی افزایش مستمری ها اهمیت 
دارد؛ بازنشستگان سراسر کشور از رئیس 
مجلس می‌خواهند با ارسال نامه، دولت را 
ملزم به اصلاح مصوبه‌ی افزایش حقوق 
بازنشستگان کند.فرجی تاکید می‌کند: 
بازنشستگان حق قانونی خود را می‌خواهند؛ 
اجرای ماده ۹۶ قانون تامین اجتماعی و 
افزایش سالانه‌ی مستمری بازنشستگان 
براساس هزینه‌های زندگی و نرخ تورم، یک 
الزام اساسی‌ست؛ مساله‌ی متناسب‌سازی 
و پرداخت‌های جبرانی، مساله‌ای علیحده 
است؛ نمی‌توانند با متناسب‌سازی یا 
پرداخت جبرانی، افزایش حقوق را به سایه 
ببرند. اول افزایش قانونی مستمری‌ها بعد 

متناسب‌سازی.

خبرخبر

مدیرعامل شرکت عمران شهرهای جدید 
گفت: دفاتر توسعه اشتغال و کارآفرینی در تمامی 

شهرهای جدید باید فعال شود.
»علیرضا جعفری« در گردهمایی مشاوران و 
مسئولان توسعه اجتماعی و فرهنگی شهرهای 
جدید کشور با تأکید بر اهمیت ظرفیت فرهنگی 
و اجتماعی در حوزه شهرسازی، بیان کرد: شما 
باید به‌عنوان فرماندهان فرهنگی در جبهه انقلاب 
ضمن پیاده‌سازی فرمایشات مقام معظم رهبری 
در حوزه فضای شهری، سیاست‌های فرهنگی 
- اسامی، بحث تولید، حوزه‌های دانش بنیان، 

اشتغال‌زایی و … را پیش ببرید.
وی با اشاره به ضرورت فعال سازی دفاتر توسعه 
اشتغال و کارآفرینی در تمامی شهرهای جدید 
کشور، افزود: قطعاً اثبات کارآمدی دین در اداره 
جامعه باید دیده شود، از آنجایی که رویکرد ما نیز 
در این حوزه ساخت سکونتگاه صرف نبوده و قصد 
شهرسازی داریم پس پیوست مطالعات اجتماعی 
باید برای تمامی پروژه‌ها تعریف و در نظر گرفته 

شود.
معاون وزیر راه و شهرسازی هویت‌بخشی، 
بالا بودن سطح امید به زندگی، تغییر الگوی 

رفتار اجتماعی به سمت الگوهای ملی و انقلابی، 
توانمندسازی در نگاه فرهنگی-اجتماعی – 
اقتصادی و مشارکت‌پذیری شهروندان را پنج 
راهبُرد اصلی و ضروری در سیستم مدیریت شهری 
اعلام کرد و گفت: بدون شک با اعمال موارد مذکور 
سبک زندگی ایرانی–اسلامی در جامعه نمود پیدا 

خواهد کرد.
وی بر تلاش بی‌وقفه این حوزه در ارتقای سطح 
سلامت اجتماعی خاطرنشان کرد: شما به‌عنوان 
مأموران بخش توسعه فرهنگی و اجتماعی در 
شهرهای جدید موظفید در تحقق تمدن نوین 
اسامی به دستور مقام معظم رهبری در این 

مناطق فعال باشید.
فرهنگ آپارتمان‌نشینی در شهرهای 

جدید باید ارتقا یابد
»فرامرز عظیمی«  عضو هیئت‌مدیره شرکت 
عمران شهرهای جدید نیز با اشاره به اهمیت 
معقوله فرهنگ، شهروندی و هویت‌سازی در 
شهرهای جدید، بیان کرد: شما به‌عنوان متولیان 
هویت‌سازی و تأثیرگذار بر رفتارهای اجتماعی 
نقش مهمی را برای شهروندان ایفا می‌کنید. 
از آنجایی که امروز آپارتمان و برج نشینی در 

شهرهای جدید افزایش پیدا کرده است فرهنگ 
این موضوع نیز باید در سطح شهرها گسترش یابد.

عظیمی با بیان اینکه جامعه بدون هویت همانند 
جسم بدون روح عمل می‌کند، گفت: شهروندان 
روحیات خاص خود را دارند، محیط می‌تواند 
به‌گونه‌ای این افراد را تربیت کند که متولیان 

فرهنگی جامعه به دنبال آن هستند.
به گفته این مقام مسئول فرهنگ در صدر امور 
بوده و اگر ریشه ما فرهنگی نباشد و یا هویتی در شهر 
وجود نداشته باشد نمی‌توانیم در آن مجموعه شاهد 

اقتصاد، سیاست و یا حتی شهروند خوبی باشیم.
عضو هیئت‌مدیره شرکت عمران شهرهای 
جدید در ادامه سخنان خود تأکید کرد: تمامی شما 
باید در سطح شهرها خاطره سازی کنید، هویت 
زمانی تشکیل می‌شود که خاطره وجود داشته 

باشد.
این مقام مسئول در پایان سخنان خود با بیان 
این نکته که جامعه باید از طریق ایجاد ریشه‌های 
فرهنگی واکسینه شود، گفت: بدون شک وظیفه 
اصلی شما ایجاد روح و حس تعلق خاطر در 

شهرهاست.
پیوست فرهنگی- اجتماعی نهضت ملی 

مسکن در آستانه تدوین
»سید علیرضا مکبری« مدیرکل دفتر توسعه 
فرهنگی و اجتماعی شرکت عمران شهرهای 
جدید نیز در این جلسه ضمن اشاره به این مطلب 
که در تلاشیم تا شرکت عمران را به‌عنوان یک نهاد 
فرهنگی در کشور معرفی کنیم، گفت: سند توسعه 
اجتماعی – فرهنگی مبنی بر امور اجرایی در دست 
تهیه بوده که با دید مشارکتی و مبتنی بر قومیت‌ها 
پس از تکمیل به تمامی شهرهای جدید ابلاغ 

خواهد شد.
مکبری همچنین با تأکید بر اینکه ترویج سبک 
زندگی شهری باید در حوزه خانواده صورت پذیرد، 
گفت: بحث زیرساخت‌ها، حوزه کارکردی، سبک 
زندگی و هویت بخشی بخش‌های مهم سند 
توسعه اجتماعی بوده که از سوی متخصصان این 

حوزه در تمامی شهرها در دست بررسی قرار دارد.
این مقام مسئول در پایان با تأکید بر اینکه نباید 
اجازه دهیم مشکلات حوزه فرهنگی و اجتماعی 
طرح مسکن مهر بار دیگر در شهرها دیده شود، 
گفت: پیوست فرهنگی اجتماعی طرح نهضت ملی 
مسکن نیز امری ضروری بوده و هم اکنون در حال 

پیگیری است.

معاون وزیر راه و شهرسازی:

دفاتر کارآفرینی در شهرهای جدید فعال شود



7اجتماعی شماره  1102
 پنجشنبه 16 تیر ماه 1401
  سال چهارم

همکاری ایران و کویت در زمینه مقابله با گرد و غبار در 
قالب امضای یادداشت تفاهم نامه ای تقویت می شود. 

به گزارش سازمان حفاظت محیط‌زیست، معاون رئیس 
جمهوری و رییس سازمان حفاظت محیط زیست در راس 
هیات فنی دیپلماتیک برای انعقاد، پیگیری و عملیاتی شدن 
توافقات در زمینه مقابله با توفان های گرد و غبار وارد کویت 

شد.

علی ساجقه در دیدار با مقامات عالی رتبه کویتی بر 
همکاری‌های منطقه‌ای برای مقابله با گرد و غبار و اجرایی 

شدن برنامه عمل منطقه‌ای تاکید کرد.
در این دیدار، یادداشت تفاهمی در زمینه توفان‌های گرد و 
غبار میان سازمان حفاظت محیط زیست جمهوری اسلامی 
ایران و مرجع صلاحیتدار عمومی محیط زیست دولت کویت 

به امضا رسید. 

از مهمترین محورهای این همکاری می توان به برگزاری 
سمینارها، کنفرانس ها و جلسات مشترک، تبادل بازدید 
کارشناسان و دانشمندان در زمینه توفان های گرد و غبار، 
تشکیل کارگروه ویژه و اشتراک گذاری دانش، تبادل تجربیات 
در زمینه مدیریت، سازگاری و مقابله با پدیده گرد و غبار و نیز 
استفاده از تجارب مراکز بین المللی موجود در زمینه هشدار و 

پیش بینی زودهنگام توفان های گرد و غبار اشاره کرد.

تقویت همکاری ایران و کویت برای مقابله با گرد و غبار
 

رییس کمیته گردشگری 
شورای شهر تهران خبر داد:

ایجاد سازمان گردشگری 
شهرداری تهران تا پایان 

سال
رییس کمیته گردشگری شورای شهر 
تهران از راه‌اندازی سازمان گردشگری 

شهرداری تهران تا پایان سال خبر داد.
سید احمد علوی در گفت وگو با 
ایسنا، با اشاره به لزوم تاسیس سازمان 
گردشگری در تهران در پی تبدیل 
پایتخت به قطب گردشگری گفت: در 
سال ۹۰ مدیریت شهری وقت ایده ایجاد 
سازمان گردشگری را ارائه کرد و در 
شورای شهر پنجم نیز راه اندازی سازمانی 
برای انسجام بخشی و یکپارچه کردن 
اماکن گردشگری تهران در سند سوم 

توسعه شهر تهران مورد تاکید قرار گرفت.
وی با بیان اینکه متمرکز کردن اماکن 
و امکانات گردشگری شهر تهران کار 
سخت و زمانبری است، اظهار کرد: اماکن 
گردشگری زیر نظر سازمانها و شرکتهای 
مختلف شهرداری تهران همچون سازمان 
بازنشستگی، سازمان فرهنگی و هنری 
و... هستند که ما باید آنها را از سازمانهای 
وابسته‌شان منفک و در یک سازمانی به 
نام گردشگری تجمیع کنیم که برای 
انجام این مهم در مواردی نیاز به اصلاح 

اساسنامه داریم.
علوی افزود: منفک کردن اماکن 
گردشگری و ایجاد یک سازمان واحد برای 
توسعه و یکپارچه سازی گردشگری در 
تهران کار سخت و زمانبری است و شاید 
به همین دلیل مدیران شهری و اعضای 
شورای پنجم اراده‌ای برای انجام این مهم 

نداشتند.
علوی ادامه داد: با این حال تمام تلاش 
خود را انجام خواهیم داد که تا پایان سال 
این موضوع تعیین تکلیف شود و شاهد 
راه اندازی سازمان گردشگری شهرداری 

تهران باشیم.
وی افزود: شهرداری هم اکنون در 
حال تهیه لایحه‌ای در همین خصوص 
است تا در آن ضمن تعریف ساختار 
سازمان جدیدی که قرار است تاسیس 
شود، سایر مسائل مرتبط مانند کارکرد و 
نحوه فعالیت سازمان، نحوه تامین نیروی 
انسانی و انتخاب رئیس و معاونان آن به 
شورای شهر ارائه شود و به تصویب اعضا 

برسد.

رییس شورای اسلامی شهر 
تهران:

 تهران کارنامه درخشانی 
در حوزه سرمایه‌گذاری 

ندارد
رییس شورای اسامی شهر تهران 
با بیان اینکه پایتخت، در موضوع 
سرمایه‌گذاری کارنامه درخشانی ندارد 
و سرمایه‌گذاران را به خوبی جذب 
نکرده، بافت فرسوده را بهترین مکان 

برای سرمایه گذاران عنوان کرد.
مهدی چمران در جریان همایش 
بین المللی فرصت های سرمایه گذاری 
شهر تهران در برج میلاد، تاکید کرد: 
آنچه تاکنون در حوزه سرمایه‌گذاری 
اتفاق افتاده به جای خوبی نرسیده و 

کارنامه درخشانی نداشته است.
وی افزود: دلیل اینکه سرمایه 
گذاران را به خوبی جذب نکردند این 
بود که مقدمات قراردادها خوب مطالعه 
نشده بود و قراردادها به اختلاف رسیده 

است.
اینکه  بیان  با  چمران 
سرمایه‌گذارهای دانا و توانمندی داریم 
و همه قرارداد را به خوبی مطالعه می 
کنند، تاکید کرد که طولانی شدن مدت 
سرمایه‌گذاری‌ها اختلافاتی را ایجاد 
کرد که موجب شد، سرمایه‌گذاری به 

نتیجه خوبی نرسد.
رئیس شورای اسامی شهر تهران 
با بیان اینکه شهرداری تهران در این 
دوره در حوزه سرمایه‌گذاری کار علمی 
و خوبی را آغاز کرد، ابراز امیدواری کرد: 
این سرمایه‌گذاری‌ها در دوره جاری به 

جایی برسد که بتواند قابل اجرا باشد.
وی با اشاره به رها شدن گود برج 
میاد، عنوان کرد: این گود پس از 
قرارداد سرمایه گذاری ایجاد شد اما 
اکنون رها شده و موضوع ایمیل سازی 
آن هزینه بر شده است چرا که مقدمات 
سرمایه گذاری به خوبی فراهم نشده 

بود.
وی، بافت فرسوده را بهترین مکان 
برای سرمایه گذاری در شهر تهران 
دانست و گفت: به طور رسمی میزان 
بافت فرسوده ۴ هزار هکتار است اما 
حدود ۱۲ هزار هکتار بافت فرسوده 
در تهران است که سرمایه‌گذاران 
می‌توانند در این بخش سرمایه گذاری 

کنند.

رییس انجمن اطلاع رسانی دیابت 
کشور :

۳۵ میلیون ایرانی درگیر 
دیابت نوع ۲ هستند

رییس انجمن اطلاع رسانی دیابت کشور 
گفت: ۳۵ میلیون ایرانی درگیر دیابت نوع ۲ 
در کشور هستند و قرار گرفتن خدمات درمانی 
این بیماری زیر چتر حمایت بیمه ضروریست.

به گزارش انجمن اطلاع رسانی دیابت) 
گابریک( علیرضا استقامتی روز سه شنبه 
در یک نشست خبری افزود: نزدیک به 
هفت میلیون نفر به دیابت نوع ۲ در کشور 
مبتلا هستند و با احتساب تعداد افراد خانوار 
مبتلایان، حدود ۳۵ میلیون نفر درگیر 
مشکلات این بیمار هستندوی تصریح 
کرد: تحت پوشش قرار گرفتن خدمات 
بیماری دیابت زیر نظر سازمان‌های بیمه گر 
ضروریست و  برای مصوب شدن آن نیاز به 
حمایت دولت داریم.رییس انجمن اطلاع 
رسانی دیابت کشور همچنین به ضرورت 
تسریع روند اجرایی شدن این مصوبه اشاره  

کرد.
کامران نیکو سخن استاد دانشگاه علوم 
پزشکی تهران نیز در این نشست به جمعیت 
۱۵۰ هزار نفری افراد مبتلا به دیابت نوع یک 
در کشور اشاره کرد و افزود: آموزش به بیماران 
دیابتی بسیار مهم است و این آموزش جزو 
پوشش بیمه نیست که ما در این بسته به این 

موضوع تأکید داریم.
وی، همچنین به مسئله ضرورت کنترل 
روزانه قند خون برای افراد مبتلا به دیابت نوع 
یک و هزینه بالای این تجهیزات اشاره کرد و 
گفت: تاکنون بیمه‌های اصلی هیچ پوشش 
بیمه‌ای برای تست قند خون و نوارهای آن 

نداشته‌اند. 
نیکوسخن تصریح کرد: کودکان دیابتی 
حداقل سه بار نیازمند تست قند خون هستند اما 

قیمت بسته نوار تست قند خون بسیار بالاست.
وی خاطرنشان کرد: تسریع در روند 
رسیدگی به مصوبه شورای عالی بیمه به 
موضوع خدمات بیماری دیابت در هیات دولت 
گامی بزرگ و مثبت در ارتقای سلامت جامعه 

خواهد بود.
 

نایب رئیس اتاق ایران مطرح کرد؛
شهرداری می تواند در حوزه 

سرمایه گذاری پیشرو باشد
نایب رئیس اتاق ایران گفت: اگر شهرداری 
تهران در بهبود شرایط کسب و کار و کاهش 
قوانین دست و پا گیر پیش قدم گردد، 

می‌تواند در سرمایه گذاری پیشرو باشد.
به گزارش مهر، حسین ساح ورزی، در 
مراسم افتتاحیه همایش بین‌المللی سرمایه 
گذاری تهران، افزود: شروع سرمایه گذاری در 

تهران می‌تواند به اقتصاد ملی کمک کند.
وی با اشاره به امنیت سرمایه گذاری گفت: 
در گذشته اقتصاد ایران پیش بینی پذیر نبوده وو 
نگرانی‌هایی در رابطه با محترم شمردن حقوق 
خصوصی وجود داشت و همین موضوع منجر 

به کاهش سرمایه گذاری شده بود
سلاح ورزی بیان کرد: از شهرداری تهران 
می‌خواهم به بحث وفای به عهد و حقوق 

خصوصی هم توجه داشته باشد.
نایب رئیس اول اتاق ایران با اشاره به سرمایه 
گذاری گفت: سهولت در این امر بسیار مهم 
است و اگر شهرداری تهران در بهبود شرایط 
کسب و کار و کاهش قوانین دست و پا گیر 
پیش قدم باشد می‌تواند پیشرو در سرمایه 

گذاری باشد.
وی اظهار کرد: بانک مرکزی اقدامات خوبی 
در حوزه تأمین مالی انجام داده است و اتاق‌های 
تخصصی آماده قرار دادن تجربیات خود برای 

سرمایه گذاری در حوزه شهری هستند.

دادستان تهران:
پرونده‌های مُسن تعیین تکلیف 

شود
صالحی گفت: از عوامل رفع اطاله دادرسی، 
ارجاع به موقع شکوائیه‌ها و تعیین وقت‌های 

کوتاه مدت است.
دادستان تهران خطاب به معاونان و 
سرپرستان نواحی دادسرای عمومی و انقلاب 
تهران گفت: باید تمام تلاش خود را انجام 
دهيم تا در ماه‌های آینده تعداد پرونده‌های 
مُسن را به حداقل برسانیم و در سریع‌ترین 

زمان ممکن آن‌ها را تعیین تکلیف کنیم.
باید با انجام اقدامات ویژه در صدد آن باشیم 
تا روند رو به رشد میزان ابلاغ الکترونیک ادامه 
یابد و میزان شاخص آن به عدد ۹۹ درصد 

برسد.
به گفته علی صالحی باید با استفاده از نهاد 
قانونی کیفرخواست شفاهی، تعیین وقت‌های 
احتیاطی و نظارت کوتاه مدت )حداکثر اوقات 
یک ماهه( و متناسب با زمان اجرای دستورات 
قضایی، رسیدگی‌‌ها به کمترین زمان ممکن 

کاهش یابد.

سهم ۹ درصدیِ واکسن‌های داخلی کرونا در 
ایمنی‌زایی، چیزی حدود ۵.۵ هزار میلیارد تومان 

برای دولت بدهی ایجاد کرده است.
واکسن‌های تولید داخل کرونا به‌جای ایمنی، 
بدهی درست کردند؛ حالا بیش از دو سال از 
شیوع ویروس کرونا می‌گذرد، ویروسی که 
مرگ‌ومیرهای میلیونی رقم زد، آخرین آمارها 
نشان می‌دهد نزدیک به ۶.۵ میلیون نفر در سراسر 
جهان در اثر ابتلا به بیماری کووید۱۹ جان خود را 
از دست داده‌اند، شاید اگر واکسن‌های کووید۱۹ 
نبود شمارش قربانیان کرونا بیشتر می‌شد، 
نتایج یک گزارش نشان می‌دهد تزریق واکسن 
کووید۱۹ جان ۲۰ میلیون نفر را در سال نخست 
واکسیناسیون در جهان نجات داده است. ایران 
هم جدا از جهان نیست، تجربه‌ی روزی ۷۰۰ 
مرگ کرونایی در آمارهای رسمی و کاهش آن به 
۳ الی ۴ مرگ در این روزها، بیانگر این است که در 
کنار ایمنی طبیعی واکسن‌های کرونا در کاهش 
مرگ‌ومیرها اثرگذار بوده‌اند. اما در این اثرگذاری 

سهم واکسن‌های تولید داخل کرونا چقدر است؟
ایمنی گله‌ای یا واکسیناسیون؟

در روزهای اول شیوع کرونا برای مقابله با این 
ویروس دو دیدگاه مطرح شد، عده‌ای به‌دنبال 
ایمنی گروهی یا گله‌ای بودند و عده‌ای دیگر به‌دنبال 
مداخله با تزریق واکسن، اگرچه در نهایت طرفداران 
واکسن میدان‌دار شدند اما جز کشورهای محدودی 
کسی نتوانست تولید انبوه واکسن داشته باشد، 
طوری‌که واکسن‌های فایزر، مودرنا، آسترازنیکا و 
سینوفارم جزو پر مصرف‌ترین واکسن‌ها در جهان 

شدند.
واکسن داخلی یا خارجی؟

بعد از تولید انبوه واکسن‌ها هنوز تامین واکسن 
برای بسیاری از کشورها سخت بود، یکی از دلایل 
این بود که کشورهای تولید کننده اول تلاش کردند 
عملیات واکسیناسیون را برای شهروندان خودشان 
کامل کنند، قبل‌تر علیرضا رئیسی، سخنگوی سابق 
ستاد ملی کرونا و معاون وزیر بهداشت در دولت 
حسن روحانی به خبرآنلاین گفته بود: »یکی از دلایل 

واردات آسان واکسن در شرایط کنونی این‌ است که 
کشورهای بزرگ تولید کننده واکسن، امروز درصد 
زیادی از جمعیت خودشان را واکسینه کرده‌اند، لذا 
بخاطر کمبود پول نبود که واکسن وارد نشد چون 

اصلا واکسنی نبود که بخواهیم وارد کنی.«
اما ماجرای تامین واکسن کرونا در ایران 
به‌همین‌جا ختم نشد، طوری‌که حسن روحانی، 
قبل از تحویل دولت در واکنش به اراده‌ی برخی 
برای واکسیناسیون مردم صرفاً با واکسن‌های 
داخلی گفت: »وقتی واکسن آمد تردیدهایی وجود 
داشت،‌ زیرا عده‌ای گفتند باید صبر کنید واکسن 
داخلی ساخته شود، اما ستاد ملی کرونا تصمیم 
بسیار خوبی گرفت و گفت واکسن باید بدون 

معطلی خریداری شود.«
با این وجود همان عده‌ای که تلاش داشتند 
واکسن‌های داخلی کرونا را تولید کنند و شاید برای 
واردات واکسن خارجی سنگ‌ اندازی کردند، وارد 
فاز تولید واکسن شدند، آن‌ها هزینه‌های زیادی 
برای تامین تجهیزات و تولید واکسن رقم زدند، 
طوری که شاید تعداد شرکت‌های داخلی تولید 
کننده واکسن با تعداد شرکت‌های تولید کننده 
واکسن کرونا در خارج از کشور برابری کرد، اما آن‌ها 
هرگز نتوانستند سهم قابل قبولی در ایمنی‌زایی 
علیه بیماری کووید ۱۹ در ایران داشته باشند. دفتر 
منطقه مدیترانه شرقی سازمان جهانی بهداشت 
)EMRO( در گزارشی به واکسن‌های تزریق 

شده در ایران و تعداد آن‌ها پرداخته است، نمودار 
زیر نشان می‌دهد در بهترین حالت تنها ۹ درصد از 
واکسن‌های تزریق شده در ایران تولید شده توسط 

شرکت‌های داخلی هستند.
وقتی بدهی جایگزین ایمنی‌زایی واکسن 

می‌شود!
اما نکته قابل توجه این است که سهم ۹ درصدی 
واکسن‌های داخلی در مصرف و ایمنی‌زایی 
حالا چیزی حدود ۵.۵ هزار میلیارد تومان برای 
دولت بدهی ایجاد کرده است. در این‌باره علیرضا 
خاکدامن، معاون ستاد توسعه فناوری زیست 
فناوری معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری 
قبل‌تر در نشست چالش‌های سیاستگذاری واکسن 
گفت: »تاکنون بیش از ۲۰۰ میلیون دز واکسن 
خریداری شده است که از این میزان ۲۵ درصد 
یعنی ۵۰ میلیون دز آن تولید داخل بوده که باید 
۸.۵ هزار میلیارد تومان به شرکت‌های تولیدکننده 
پرداخت می‌شد، ولی حالا ۵.۵ هزار میلیارد تومان 

بدهی دولت به شرکت‌های تولیدکننده است.«
روز گذشته یکی از شرکت‌های داخلی تولید 
واکسن کرونا اعلام کرد، خط تولید خود را متوقف 
کرده است، محمدحسین فلاح مهرآبادی معاون 
تحقیقات و فناوری موسسه تحقیقات واکسن و 
سرم‌سازی رازی اعلام کرد ۳.۵ میلیون دز واکسن 
تولیدی این شرکت به ارزش ۶۳۰ میلیارد تومان 
در انبارها باقی مانده است. بدهی که با توجه به 

نامه بهرام دارایی، رئیس سازمان غذا و دارو، به‌نظر 
می‌رسد همچنان ادامه داشته باشد.

دارایی در بخشی از نامه خود به هیات امنای 
صرفه جویی ارزی در معالجه بیماران نوشت: 
»با عنایت به درخواست‌های شرکت‌های تولید 
کننده واکسن کووید ۱۹ در کشور مبنی بر خرید 
واکسن‌های تولیدی از سوی این سازمان و بر اساس 
هماهنگی‌های انجام گرفته از طرف آن هیأت امنای 
محترم با شرکت‌های مذکور به استحضار می‌رساند 
که اعتباری بابت خرید واکسن‌های فوق‌الاشاره 
در ردیف اعتباری ۱۲۹۴۰۰ این سازمان یا ردیف 
اعتباری خاصی در سال ۱۴۰۱ پیش‌بینی نشده 
است. بنابراین تا تعیین تکلیف نهایب وضعیت 
تامین و تخصیص اعتبار، هیچ اقدامی از سوی این 

سازمان مقدور نیست.«
تاریخ مصرف واکسن‌های داخلی نزدیک است؟

در شرایطی که شرکت‌های داخلی تولید 
واکسن سهم کمی در ایمنی‌زایی داشتند، بدهی 
میلیاردی روی دست دولت گذاشتند، حالا 
بخشی از تولیدات این شرکت‌ها در انبارها باقی 
مانده است و احتمال پایان تاریخ مصرف آن‌ها دور 
از انتظار نیست، حسینعلی شهریاری، نماینده 
مجلس شورای اسامی، دراین‌باره به خبرآنلاین 
می‌گوید: »متاسفانه برخلاف این‌که برای خریدن 
واکسن‌های خارجی به موقع پول پرداخت کردیم، 
برای خریدن واکسن‌های داخلی این‌گونه عمل 
نکردیم، شرکت‌های داخلی مقدار زیادی واکسن 
تولید کردند، اما نه از آن‌ها تحویل گرفته شده و نه 
پولی به آن‌ها پرداخت شده است، بنابراین با وجود 

داشتن توان تولید، اما تولید خود را متوقف کردند.«
او در پاسخ به این پرسش که ممکن است تاریخ 
مصرف واکسن‌های موجود در انبار واکسن‌سازهای 
داخلی بگذرد بیان می‌کند: »قطعاً تمام واکسن‌ها 
تاریخ مصرف دارند، اگر زمان طولانی شود 
ممکن است تاریخ مصرف آن‌ها بگذرد. اما برای 
واکسیناسیون بعدی از واکسن‌های تولید داخل 
می‌توانند استفاده کنند، و به امید خدا به واردات 

واکسن نیاز نخواهد بود.«

احتمال واکسیناسیون دز چهارم با واکسن‌های داخلی

بدهی به جای ایمنی؛ دستاورد واکسن‌های داخلی کرونا چه بود؟

روز نامه
مملکت

خبرخبر

کاهش فرانشیز پرداختی بیمه‌شدگان همگانی
مدیرعامل سازمان بیمه سلامت ایران توضیحاتی 
درباره اقدامات این سازمان برای بیمه رایگان سه 
دهک پایین جامعه ارائه کرد و گفت: مصوبه اخیر 
مجلس حاکی از اختصاص ۶۰۰۰ میلیارد تومان 
اعتبار برای بیمه رایگان است که البته با وجود 
پیشرفت کار هنوز ریالی از این مبلغ به ما پرداخت 

نشده است.
محمدمهدی ناصحی در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره 
به اینکه سازمان بیمه سلامت بحث گسترده پوشش 
بیمه‌ای را در جامعه دنبال می‌کند، گفت: با احتساب 
بیمه‌شدگان جدید ۴۵ میلیون و ۷۰۰ هزار نفر بیمه 
شده در آمار خود با ثبت کد ملی داریم. البته گاهی 
این افراد به دلیل تمام شدن اعتبار بیمه‌ای‌شان از آمار 
خارج می‌شوند و مجددا وارد آمار می‌شوند. این تعداد 
بیمه شده در تمام اقشار شامل عشایر، اتباع، افراد 
مجهول‌الهویه، خانواده زندانیان، معتادان، کارمندان 

محترم دولت،  خانواده معظم شهدا و ... هستند.
او بیان کرد: در مورد اتباع قانونی و مجاز در کشور، 
یک میلیون نفر می‌توانند تحت پوشش سازمان بیمه 
سلامت باشند که فعلا حدود ۲۰۰ هزار نفر را تحت 
پوشش داریم؛ برخی از اتباعِ مبتلا به بیماری‌های 
مزمن و آسیب پذیر حتی رایگان بیمه شده‌اند و 
خدماتی مانند دیالیز و... و. را رایگان دریافت می‌کنند. 
آمادگی داریم مابقی این افراد هم با پرداخت حق 
بیمه تحت پوشش قرار گیرند. برای اتباع غیرقانونی 
نیز هنوز در کشور تصمیمی گرفته نشده است؛ باید 
کد شناسایی به آنها تعلق گیرد و اعتبار لازم هم برای 

بیمه کردن این افراد در نظر گرفته شود.
وی افزود: تقریبا ۲۰ میلیون و ۶۰۰ هزار نفر بیمه 
شده در صندوق روستایی و نزدیک ۱۷ میلیون نفر 
نیز در صندوق بیمه همگانی سازمان بیمه سلامت 
هستند. در ۵ صندوق بیمه‌ای خود طیف گسترده‌ای 
از افراد را تحت پوشش داریم و خدمات مناسب 
بیمه‌ای ارائه می‌دهیم. اکنون نیز با طرح اخیر بیمه 
مبنی بر بیمه کردن رایگان دهک‌های پایین جامعه، 
۵ میلیون و ۴۰۰ هزار نفر به ما معرفی شدند که با 
رفع همپوشانی‌ها ۵ میلیون و ۲۰۰ هزار نفر به شکل 
قطعی تحت پوشش بیمه رفتند. ۶۰۰ هزار نفر نیز 
در حاشیه شهرها بیمه رایگان شدند و این فرصت در 
کشور گسترش یافت. نکته قابل توجه این است که در 
برخی مناطق حتی برای این افراد پزشک خانواده هم 
در نظر گرفتیم که نسبت پزشک به جمعیت مناسب 

باشد.
او با اشاره به مصوبه اخیر مجلس مبنی بر 
اختصاص بودجه ۶۰۰۰ میلیارد تومانی برای بیمه 
رایگان، بیان کرد: در فاز اول این برنامه ۵ میلیون و 
۲۰۰ هزار نفر تحت پوشش بیمه قرار گرفتند و در 
تمدیدی اول تیر این سازمان، مجددا ۳ میلیون نفر در 
سه دهک پایین قرار داشتند که بیمه برایشان رایگان 
شده است که البته این افراد در آمار جدید ما نمی‌آیند 
چون آنها پیش‌تر هم بیمه شده‌ ما بودند اما تنها نوع 

بیمه و پرداختی آنها تغییر کرد.
ناصحی تاکید کرد: اعتبار ۶۰۰۰ هزار میلیارد 
تومان برای بیمه کردن ۶ میلیون نفر جمعیت است؛ 
البته از رقم مصوب هنوز حتی یک ریال هم به ما 

پرداخت نشده است.
او ادامه داد: در بحث بیمه رایگان سه دهک پایین 
جامعه اطلاعات را هر چند با اندکی تاخیر اما از وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی گرفته‌ایم و به سرعت همه 
افراد مشمول را بیمه رایگان کردیم. در واقع بدون 
اختصاص اعتبار در همان روزهای اول، نزدیک ۴۰ 
میلیارد تومان هزینه پرداخت کردیم. درصدد تقویت 
بسته‌های خدمتی خود هستیم و در تلاشیم برخی 
از افراد مانند خانواده‌های آسیب‌پذیر را به بیمه‌های 

مکمل پیوند دهیم.
او با تاکید بر لزوم همکاری سریع و به موقع وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی، اظهار کرد: پاسخ آزمون 
ارزیابی وسع را حدودا یک ماهه به دست ما رسانده‌اند 
اما برای دهک‌های سه به بعد هم نیاز است که با ما 
همکاری داشته‌ باشند تا وقتی بیمار به ما رسید، ‌ 

معطل نشود.
وی با اشاره به اینکه در بحث بیمه همگانی 
فرانشیز پرداختی از سوی بیماران کاهش یافته 
است، بیان کرد: در بخش بستری سهم این بیماران 
)سه دهک اول( تنها ۵ درصد و در بخش سرپایی 
سهم پرداختی بیماران ۲۰ درصد است. در سایر 
دهک‌ها نیز پرداختی بیمار درحوزه سرپایی ۳۰ 
درصد و در بستری ۱۰ درصد است. بیمه شدگان 
کمیته امداد و بهزیستی نیز فرانشیر بستری صفر 
دارند و اگر از مسیر خود وارد شوند از آنها ریالی هزینه 
در بخش بستری گرفته نمی‌شود. در بخش سرپایی 

هم تنها فرانشیز ۱۵ درصدی از آنها گرفته می‌شود.
وی با تاکید بر اینکه بیمه سلامت در حال برداشتن 

گام‌هایی مناسب به سمت جلو است، تصریح 
کرد: با وجود شرایط اقتصادی موجود باید به این 
بخش از افراد توجه کرد و این امر در بیمه سامت از 
اولویت‌های ما است. البته با شرایط ایده‌آل خود فاصله 
داریم اما در حال ترسیم روزهای پیش‌رو و رسیدن به 

آن شرایط ایده‌آل هستیم.
مدیرعامل سازمان بیمه سلامت درباره وضعیت 
پرداختی‌های این سازمان به مراکز و موسسات طرف 
قرارداد، گفت: مدت‌ها بود که در بیمه پرداخت‌های 
ما حداقل ۶ تا ۸ ماه تاخیر داشت در حالی که اکنون 
تمام پرداخت‌ها بروز است و مطالبات سال ۱۴۰۰ 
همه مراکز دولتی و خصوصی را کاما پرداخت 
کرده‌ایم. مطالبات سال جاری نیز عمدتا پرداخت 
شده است. این اقدامات برای جلب اعتماد پزشکان، 
بیمارستان‌ها و... است تا بیمه شده‌ ما را تکریم 
کنند. این ارتباط پیش از این کاملا قطع شده بود و 
بیمارستان‌هایی که قبلا با ما قرارداد نمی‌بستند به 
دنبال بروز شدن پرداختی‌ها خودشان برای عقد 
قرارداد با ما پیش‌قدم می‌شوند که همه‌ اینها در 

نهایت به نفع بیمار خواهد بود.
وی در پایان تاکید کرد: هدف ما رشد همگون 
در تمام بخش‌های بیمه‌ای بوده است و سعی 
کردیم به تمام بخش‌ها یکسان توجه کنیم. 
امسال ما رتبه هشتم فناوری اطلاعات را در بین 
۱۷۰ دستگاه اجرایی کشور به دست آوردیم و 
در بخش شفاف‌سازی نیز رتبه پنجم را به دست 
آوردیم. ان‌شاءالله در آینده بتوانیم بیمه هوشمند و 

مناسب‌تری داشته باشیم.

برنامه بیمه سلامت برای پوشش رایگان ۶ میلیون ایرانی 

سرپرست اداره کل رفاه و پشتیبانی آموزش و 
پرورش گفت: صندوق حمایت از توسعه مدارس 
غیردولتی در حال بررسی طرحی است که بتواند 
بیمه مطلوبی برای کارکنان و معلمان مدارس 

غیردولتی پیاده‌سازی و اجرا کند.
»سید سعید مقدم‌زاده« سرپرست اداره کل رفاه 
و پشتیبانی وزارت آموزش و پرورش در مورد آخرین 
فرصت ثبت نام افراد متقاضی برای استفاده از خدمات 
بیمه تکمیلی فرهنگیان به خبرنگار ایلنا گفت: فرایند 
ثبت نام از ابتدای تیرماه آغاز شده است و تا به حال 
بالغ بر یک میلیون و ۵۰ هزار نفر در سامانه ثبت نام 

کرده‌اند که رقم قابل قبولی است و امیدواریم در پایان 
وقت مقرر ثبت نام رشد قابل توجهی داشته باشد. 

مقدم زاده با تاکید به اینکه ۱۵ تیرماه پایان مهلت 
ثبت‌نام فرهنگیان است، یادآوری کرد: فرهنگیان 
اگر بخواهند از خدمات بیمه تکمیلی استفاده کنند، 
ضروری است که تا تاریخ مذکور ثبت نام خود و 
اعضای خانواده‌شان را انجام دهند، ضمن اینکه تاکید 

می‌شود در ورود اطلاعات، دقت ویژه‌ای کنند. 
سرپرست اداره کل رفاه و پشتیبانی وزارت 
آموزش و پرورش در پاسخ به سوالی درباره بیمه 
معلمان مدارس غیردولتی و حق التدریس 

تصریح کرد: نیروهای مدارس غیردولتی در رابطه 
استخدامی مستقیم با آموزش و پرورش نیستند 
و نیروی مستقیم واحدهای آموزشی به حساب 
می‌آیند که غیردولتی اداره می‌شود. طبیعتا ما برای 
نیروهایی که در بخش غیردولتی فعالیت می‌کنند، 
نمی‌توانیم این انتظار را داشته باشیم که آموزش و 
پرورش بخواهد خدمتی ارائه دهد و اصلا در تعارض 

با فلسفه تاسیس مدارس غیردولتی است. 
او در ادامه گفت: صندوق حمایت از توسعه 
مدارس غیردولتی در حال بررسی طرحی است که 
بتواند بیمه مطلوبی برای کارکنان و معلمان مدارس 

غیردولتی پیاده‌سازی و اجرا کند.
سرپرست اداره کل رفاه و پشتیبانی وزارت آموزش 
و پرورش ضمن بیان اینکه این اداره کل در رابطه با 
بیمه معلمان غیردولتی و حق التدریس تنها می‌تواند 
نقش مشورتی داشته باشد، توضیح داد: با توجه به 
اینکه بیمه تکمیلی درمان در مدارس غیردولتی 
مسبوق به سابقه نبوده است مشورت‌هایی با حوزه 
رفاه و پشتیبانی وزارت انجام داده‌اند تا از تجارب 
موجود استفاده کنند، اما این مسئله معنایش این 
نیست که ما قرار است کاری برای آن‌ها انجام بدهیم 
و در واقع حضور ما جنبه مشورتی داشته است 

۱۵ تیر؛ آخرین فرصت ثبت‌نام بیمه تکمیلی فرهنگیان



غلامرضا موسوی :
برای سینمای کودک شعار 

ندهید، عمل کنید

تهیه‌کننده فیلم »بازیوو« با بیان اینکه 
این فیلم متناسب با سلیقه نوجوانان این 
دوره و زمانه ساخته شده است، گفت: 
سینمای کودک و نوجوان نیازمند حمایت 
از سوی سازمان‌هایی است که فعلا بیشتر از 

عمل، شعار می‌دهند.
غلامرضا موسوی در گفت‌وگویی با 
ایسنا درباره تصمیمش برای اکران فیلم 
»بازیوو« در روزهایی که چند فیلم اخیر 
اکران شده از سینمای کودک و نوجوان 
در گیشه شکست خوردند، بیان کرد: فیلم 
»بازیوو« پیش از دوران کرونا آماده شد و 
قرار بود در نوروز ۱۳۹۹ اکران شود. ۶ ماه 
قبل از آن هم در جشنواره کودک و نوجوان 
چند جایزه مهم را توانست به دست آورد و 
بعد از دو سال تصمیم گرفتیم آن را اکران 
کنیم و امیدواریم مخاطب خود را داشته 
باشد. »بازیوو« یک فیلم فانتزی است و 
اتفاقا جنس فانتزی آن در ترغیب کردن 
کودکان برای اینکه همراه با والدینشان به 
سینما بروند تاثیرگذار است. ما بنا بر همین 
ویژگی‌ها تصمیم گرفتیم فیلم اکران شود تا 
مخاطب خود را هم داشته باشد، اما در عین 
حال معتقدم اگر شعارهایی که در حوزه 
سینمای کودک و نوجوان داده می‌شود، 
عملی شود می‌توانیم وضعیت بهتری را 

شاهد باشیم.
او افزود: برای حمایت از سینمای کودک 
و نوجوان سازمان صدا و سیما، شهرداری 
تهران و نیز دیگر مراکز فرهنگی بسیار 
سخن می گویند اما متاسفانه ما همیشه 
با سیستمی روبرو هستیم که فقط شعار 
می‌دهد و پای عمل که می‌رسد می‌بینیم 

که اساساً اهل عمل نیستند.
وی ادامه داد:‌ در حال حاضر اگرچه فضای 
مجازی برای تبلیغ فیلم‌ها کمک‌کننده 
است، اما برای مطلع شدن مردم به ویژه در 
شهرهای دیگر لازم است شهرداری‌ها و 
تلویزیون کمک واقعی انجام دهند نه اینکه 
فقط رفع مسئولیت کنند. اگر هدف آن‌ها 
رفع مسئولیت باشد به هدف پنهان زمین 
خوردن سینمای کودک - و منطقی‌تر 
بگویم کل سینما - نزدیک خواهند شد ولی 
اگر اطلاع رسانی منطقی و درستی صورت 
گیرد که معمولاً این کار در تعداد دفعات بالا 
نتیجه می‌دهد، به گمان من فیلمی مثل 
»بازیوو« می‌تواند در همین مقطع گلیم 

خود را از آب بیرون بکشد.
موسوی در پاسخ به اینکه فیلم »بازیوو« 
در گروه سنی کودکان قرار می‌گیرد یا 
نوجوان‌ها، گفت: بیشتر به سن نوجوان 
نزدیک است و ما سعی کردیم با توجه به 
تغییر سلیقه نوجوانان امروزی، این فیلم 
را بسازیم اصلا به همین دلیل »بازیوو« 
فانتزی است و از شیوه‌های کهن و قدیمی 
استفاده نکردیم؛ سینمایی که برای نوجوان 
ساخته می‌شود احتیاج به تخیل قوی دارد 
و کارگردان و عوامل تاش کرده‌اند این 

مسئله را در فیلم لحاظ کنند.

خبر

مدیرکل موزه‌ها و اموال منقول تاریخی با تایید 
این‌که »حراج ملی« بدون مجوز از وزارت میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی برگزار شده 
است، از پیگیری و مکاتبه با گمرک و مبادی 
خروجی کشور برای جلوگیری از خروج آثار 
تاریخی عرضه‌شده در این حراجی، از ایران خبر داد.

هفتمین دوره حراج ملی ‌هفته گذشته با عرضه 
۴۰ اثر هنری با عنوان کلاسیک ایرانی و اسلامی 
برگزار شد و ۴۲ میلیارد و ۴۲۴ میلیون تومان 
فروش کرد. پس از انتشار عکس‌ها و اخبار آن، 
مدیرکل اداره‌کل موزه‌ها و اموال منقول تاریخی 
در فضای مجازی واکنش نشان داد و اعلام کرد که 
»هیچ‌گونه مجوزی از سوی اداره کل موزه‌ها و اموال 
منقول تاریخی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری 
و صنایع دستی برای حراج ملی صادر نشده است. 
‌با توجه به قدمت و نفاست این آثار، خروج آن‌ها 
از کشور ممنوع بوده و برابر با ماده ۵۶۱ مجازات 

اسلامی جرم محسوب می‌شود.«
متولیان حراجی اما گفتند که از وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسامی و اتحادیه صنایع دستی و اشیای 
قدیمی مجوز گرفته‌اند. معاون هنری وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسامی هم با این پاسخ که »حراج ملی 
مجوز این وزارتخانه را گرفته، اما برای ارائه آثاری که 
متعلق به میراث فرهنگی است، آن‌ها ]وزارت میراث 
فرهنگی[ باید پاسخگو باشند«، از وزارتخانه متبوع 

خود به این شکل سلب مسؤولیت کرد.
اینک، مرتضی ادیب‌زاده ـ مدیرکل موزه‌ها و 
اموال منقول تاریخی ـ که ماجرای حراج ملی و آثار 
عرضه شده در آن را بررسی کرده است، درباره نتایج 
این پیگیری به ایسنا گفت: ما با مسؤولان حراج ملی 
مکاتبه و درخواست مدارک کردیم تا بررسی شود 
آیا برخلاف ضوابط و مقررات اقدام شده و چنانچه از 
جایی مجوز گرفته‌اند برای وزارت میراث فرهنگی و 
گردشگری ارسال کنند. همزمان با وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامی مکاتبه‌ای داشتیم و با اتحادیه صنایع 

دستی و اشیای قدیمی هم جلسه‌ای داشتیم. تایید 
شد که مجوزی برای حراج آثار تاریخی صادر نشده 
است و مقرر شد از این پس، هیچ مجوزی بدون 
اطلاع وزارت میراث فرهنگی و گردشگری برای 

برگزاری چنین حراجی‌هایی صادر نشود.
او ادامه داد: در این مرحله اقدام مهمی که 
می‌توانستیم انجام دهیم، جلوگیری از خروج این 
آثار از کشور بود، به‌ویژه آن‌که در کاتالوگ حراجی 
ذکر شده است آثار در زمان مشخص در خارج از 

کشور تحویل داده می‌شود.
ادیب‌زاده افزود: با گمرک و مبادی خروجی 
مکاتبه شد تا از خروج اشیاء تاریخی به‌ویژه آثاری 
که از طریق این حراجی فروخته شده‌اند، جلوگیری 
شود. ما به طور کلی با گمرک در این زمینه همکاری 
داریم. برای جلوگیری از تکرار این اتفاق و همچنین 
خروج این آثار از کشور با استان‌ها نیز در این‌باره 

مکاتبه شده است.
مدیرکل موزه‌ها و اموال منقول تاریخی سپس 
تاکید کرد: تمام حراجی‌های که خارج از مقررات 
و ضوابط دستورالعمل اجرایی »تجارت اموال 

فرهنگی - تاریخی و هنری منقولِ مجاز« مصوب 
هیأت وزیران به سال ۱۳۹۸ هستند، باید متوقف 
شوند و هیچ ارگان و دستگاهی اجازه صدور مجوز 

برای آن‌ها را ندارد.
ادیب‌زاده درباره این‌که حراج ملی هفتمین 
دوره را برگزار کرده است، ‌چرا پیش از این به وزارت 
فرهنگ و ارشاد اسامی اطلاع داده نشده و یا 
موضوع پیگیری نشده است، اظهار کرد:  براساس 
آن دستورالعمل که در هیأت وزیران مصوب شده 
و در دسترس تمام وزارتخانه‌ها و دستگاه‌ها قرار 
دارد، »اموال غیرمجاز« به هیج‌وجه نمی‌توانند 
حراج شوند و ضوابط خرید و فروش و حراج اموال 
منقول مجاز نیز مشخص است. آن‌ها مکلف بودند 
پیش از حراج، فهرست تمام آثار را به اداره کل 
موزه‌ها و اموال منقول تاریخی اعام کنند تا آثار 
بررسی و با آثار موزه‌ها و ثبت ملی شده، تطبیق 
داده شود. همچنین اصالت‌سنجی آثار باید توسط 
کارشناسان میراث فرهنگی انجام شود تا آثار 
سرقتی و یا جعلی نباشد. پس از تأیید و تشخیص 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 

مجوز لازم برای حراج »آثار مجاز« طبق همان 
دستورالعمل صادر خواهد شد.او در پاسخ به این‌که 
آیا برگزاری حراج آثار تاریخی به طور کلی قانونی 
و مجاز است، گفت: طبق دستورالعمل اجرایی 
تجارت اموال فرهنگی - تاریخی و هنری منقولِ 
مجاز، خرید و فروش آثار ملی که مالکیت خصوصی 
دارند، درصورت احراز و رعایت ضوابط، و فقط در 
داخل کشور منعی ندارد، اما خروج این آثار از کشور 

ممنوع است و جرم دارد.
مدیرکل موزه‌ها و اموال منقول تاریخی درباره 
عنوان »آثار مجاز« در این دستورالعمل که امکان خرید 
و فروش آن‌ها طبق ضابطه وجود دارد، این توضیح را 
داد: طبق دستورالعمل اجرایی »تجارت اموال فرهنگی 
- تاریخی و هنری منقولِ مجاز«، آثار حاصل از کاوش 
غیرمجاز، تقلبی و جعلی اعم از تلفیقی یا غیرتلفیقی، 
تمام عناصر تزئینی وابسته به بناهای تاریخی و عناصر 
حاصل از تجزیه و تفکیک بناهای تاریخی و هنری 
و محوطه‌های باستان‌شناسی، آثار سرقت‌شده از 
موزه‌ها و مجموعه‌های داخلی و خارجی، همگی 
غیرمجاز شناخته می‌شوند و امکان خرید و فروش 
ندارند و لازم است که کارشناسان میراث فرهنگی، 
پیش از صدور مجوز خرید و فروش و حراج، این موارد را 
بررسی کنند و تطبق دهند.ادیب‌زاده همچنین تاکید 
کرد: وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی تنها برای فروش 
و برگزاری حراجی آثار تجسمی کمتر از ۱۰۰ سال 
می‌تواند مجوز صادر کند. مجوز حراج صنایع دستی 
فاخر را باید معاونت صنایع دستی در وزارت میراث 
فرهنگی گردشگری و صنایع دستی تایید و صادر 
کند و آثار بالای ۱۰۰ سالِ مجاز هم ضوابط مشخصی 
دارد که مجوز فروش آن فقط با نظر وزارت میراث 
فرهنگی، پس از تطبیق با فهرست آثار ملی و موزه‌ای 
و اصالت‌سنجی صادر می‌شود. تا چنین مجوزهایی 
صادر نشود، حراجی نمی‌تواند برگزار شود. درباره 
فروش آثار بالای ۱۰۰ سال ضروری است که وزارت 

میراث فرهنگی نظارت داشته باشد.

دیزنی، مالکیت »میکی ماوس« 
را از دست می‌دهد

ًشخصیت دوست‌ داشتنی »میکی ماوس« در 
سال ۲۰۲۴ وارد ماکیت عمومی می‌شود و حق 
انحصاری آن دیگر در اختیار کمپانی دیزنی نخواهد 

بود.
به گزارش ایسنا به نقل از گاردین، کمپانی 
دیزنی، غول دنیای سرگرمی به زودی حقوق 
انحصاری برخی از شخصیت های محبوب و 
شناخته شده خود در سطح جهان از جمله »میکی 
ماوس« نماد این کمپانی را در نتیجه قانون کپی 

رایت آمریکا از دست می‌دهد.
»میکی ماوس« در سال ۲۰۲۴، تقریباً ۹۵ سال 
پس از خلقش در ۱ اکتبر ۱۹۲۸، وارد مالکیت عمومی 
خواهد شد، چرا که بر اساس قانون، این مدت زمانی 
است که پس از آن کپی‌رایت بر روی یک اثر هنری 
ناشناس یا شبه ناشناس منقضی می‌شود.»دانیل 
مایدا« معاون کلینیک حقوقی فیلم مستند در 
دانشکده حقوق UCLA و همچنین وکیل قدیمی 
رسانه و سرگرمی است در باره گفت که البته انقضای 
کپی رایت بدون محدودیت نیست و توضیح داد: 
»شما می‌توانید از شخصیت میکی ماوس همانطور 
که در ابتدا ساخته شده بود استفاده کنید تا داستان‌ها 
یا داستان‌های میکی موس خود را با این شخصیت 
بسازید. اما اگر این کار را به گونه‌ای انجام دهید که 
مردم به دیزنی فکر کنند )که به احتمال زیاد این اتفاق 
می‌افتد به این دلیل آنکه دیزنی برای مدت طولانی 
روی این شخصیت سرمایه‌گذاری کرده‌ است( در 
تئوری، دیزنی می‌تواند بگوید که شما علامت تجاری 
من را نقض کرده‌اید. برخی از جنبه‌های شخصیتی 
که عموم مردم آن را به عنوان بخشی از برند دیزنی 
می شناسند، برای هنرمندانی که مایل به استفاده از 
انقضای حق چاپ هستند، ممنوع است. اگر یک اثر 
خاص باعث سردرگمی مردم شود و فکر کنند واقعاً به 
دیزنی وابسته است یا خیر، ممکن است عواقب قانونی 
بزرگی در پی داشته باشد«.میکی ماوس نخستین 
بار در کارتون سیاه و سفید »کشتی بخار ویلی«در 
سال ۱۹۲۸ ظاهر شد. این کارتون برای استفاده از 
صدای همگام شده در انیمیشن پیشگام بود، جایی 
که حرکات روی صفحه با موسیقی و جلوه های صوتی 
مطابقت دارد و یکی از قابل تشخیص‌ترین تصاویر در 
فیلم و تلویزیون را به نمایش می‌گذارد.به گفته موزه 
ملی تاریخ آمریکا: »در طول سال‌ها، میکی ماوس 
تغییرات زیادی در ظاهر و شخصیت خود داشته است. 
در سال‌های اولیه، میکی بداخلاق و بیشتر شبیه 
موش‌های صحرایی بود، با بینی دراز، چشم‌های سیاه، 
بدنی کوچک با پاهای لاغر و دمی بلند.»دانیل مایدا« 
همچنین افزود: کپی‌رایت محدود به زمان است، 
اما علائم تجاری چنین محدودیتی ندارند. بنابراین 
دیزنی می‌تواند به استفاده از چیزهای مختلف از 
جمله کلمات، عبارات، شخصیت‌ها یا هر چیز دیگری 
به عنوان علامت تجاری ادامه دهند و اساساً یک 

علامت تجاری دائمی داشته باشد.

سینمای چین از عرش تا فرش 
با کرونا

آمریکای شمالی در مسیر بازپس گیری عنوان 
بزرگترین بازار سینمای جهان در سال جاری از 

چین است.
به گزارش ایسنا به نقل از هالیوود ریپورتر، پس 
از دو سال سلطه چین بر بازار سینمای جهان، با 
قرنطینه های ناشی از کووید و اکران کمتر آثار 
هالیوودی در این کشور، فروش بلیت در چین تحت 
تاثیر قرار گرفته و به احتمال فراوان در سال ۲۰۲۲، 
آمریکای شمالی بار دیگر عنوان بزرگ‌ترین بازار 

سینما را تصاحب خواهد کرد.
در طول تاریک‌ترین روزهای همه‌گیری برای 
هالیوود، زمانی که اکران بسیاری از فیلم‌های مهم 
به حالت تعلیق در آمدند یا در سامانه‌های نمایش 
آنلاین عرضه می‌شدند، چین برای اولین بار 
در تاریخ سینما در سال ۲۰۲۰  از فروش گیشه 
آمریکای شمالی پیشی گرفت. سینمای چین 
در سال ۲۰۲۱ نیز این موفقیت را تکرار کرد و در 
مجموع ۷.۳ میلیارد دلار در مقایسه با ۴.۵ میلیارد 

دلار گیشه آمریکای شمالی کسب کرد.
اما نیمه اول سال ۲۰۲۲ تاکنون تصویر بسیار 
متفاوتی ارائه کرده است. بر اساس اطلاعات منتشر 
 Artisan« شده از سوی شرکت مشاوره سینمایی
Gateway«، فروش بلیت در چین در شش ماه 
گذشته تنها ۲.۶ میلیارد دلار بوده که ۳۸ درصد 
نسبت به مدت مشابه در سال ۲۰۲۱ کاهش داشته 
است. رویکرد سختگیرانه »کووید-صفر« چین در 
قبال همه‌گیری همچنان بر صنعت سینما در این 
کشور تأثیر می‌گذارد، زیرا مراکز عمده جمعیتی 
مانند شنژن و شانگهای در واکنش به شعله‌ور شدن 
شیوع ویروس امُیکرون در قرنطینه سراسری قرار 
گرفته‌اند. روابط سیاسی سرد بین واشنگتن و 
پکن همچنین باعث شده که فیلم‌های هالیوودی 

کمتری در چین اکران عمومی شوند.
در همین حال، درآمد گیشه در آمریکای 
شمالی طی نیمه نخست سال جاری میلادی 
بازگشت خوبی به شرایط عادی داشته زیرا 
استودیوهای فیلمسازی شروع به برنامه ریزی 
برای پنجره‌های اکران آثار مهم خود هستند. به 
لطف فروش بسیار خوب فیلم‌هایی چون »تاپ 
گان: ماوریک« )۵۷۱ میلیون دلار( و »دکتر 
استرنج در چندجهانی دیوانگی« )۴۱۰ میلیون 
دلار( که هیچ کدام به دلایل سیاسی مبهم در 
چین اکران نشدند، درآمد حاصل از فروش بلیت 
سینما در آمریکای شمالی در شش ماه نخست 
۲۰۲۲ به ۳.۷ میلیارد دلار رسیده این در حالی 
است که سال گذشته در این بازه زمانی این 
فروش تنها ۱.۱۱ میلیارد دلار بود. با این حال، 
این فروش همچنان کمتر از دورن پیش از همه 
گیری کروناست، بطوری که در نیمه نخست سال 
۲۰۱۹ مجموع فروش گیشه آمریکای شمالی ۵.۷ 

میلیارد دلار بود.

خبر

یکی از سریال‌های تابستانی نتفلیکس که مخاطبان 
منتظرش بوده‌اند، نسخه کره‌ای سریال »خانه کاغذی« با 
نام »سرقت پول: کره ـ منطقه اقتصادی مشترک« است. 
اما آیا این سریال ارزش انتظارها را برای تماشا داشته است؟

به گزارش ایسنا به نقل از الجزیره، بعد از موفقیت بی 
سابقه فیلم کره‌ای »انگل« در اسکار سال ۲۰۱۹ و کسب 
چهار جایزه از این رویداد هنری و بعد از آن موفقیت سریال 
»بازی مرکب« و پربیننده شدن این سریال و نیز توصیفش 
به عنوان مشهورترین سریال نتفلیکس، علاقه مخاطبان 
در سرتاسر جهان به تماشای تولیدات فیلم و سریال کره 

بیشتر شده است.
حالا شبکه‌های پخش کننده نیز با اطمینان از اقبال 

مخاطب، به پخش سریال‌های کره‌ای روی آورده‌اند.
در همین راستا نتفلیکس تابستان امسال نسخه 
 La casa de« کره‌ای سریال موفق اسپانیایی
 Money«خانه کاغذی( با نام انگلیسی( »papel‎
Heist« ـ »سرقت پول« را منتشر کرده است. سریالی 
که نسخه اصلی آن، درب اقبال را به سوی تولیدات 

اسپانیایی گشوده بود و سال گذشته با پخش پنجمین 
فصلش به پایان رسید.

نخستین وجه تشابه نسخه کره‌ای »سرقت پول« 
با نسخه اصل و اسپانیایی آن، خط داستان است. بدین 
صورت که باز هم شاهد روایت ماجرای گروهی از دزدان 
ماهر هستیم که با سرپرستی پرفسور قصد دستبرد زدن 

به ضرابخانه را دارند.
اما تفاوت اصلی این سریال‌ها در این است که نسخه‌ی 
کره‌ای سریال از مسائل سیاسی اقتصادی و تقسیماتی 
که میان کره شمالی و جنوبی اتفاق افتاد در داستان خود 

استفاده کرده است.
پرداختن به این مسائل سبب شده تا انگیزه برخی از 
شخصیت‌های داستان برای مشارکت در سرقت متفاوت 
باشد. پرفسور وقتی از تحقق عدالت اجتماعی ناامید 
می‌شود به سمت تدریس در دانشگاه می‌رود و برلین که 
شاهد مرگ مادرش در کودکی بوده، ۲۵ سال از عمرش 
را در زندانی در کره شمالی و در شرایطی دشوار گذرانده 
است. توکیو نیز جوان بلندپروازی است که مورد سوء 

استفاده سرمایه داران قرار گرفته است.
تا کنون یک فصل از این سریال منتشر شده و شباهت 
زیادش با نسخه اصلی کاملا مشهود است. مشخص نیست 
که سازندگان برای فصل‌های آینده جزییات جدیدی 
را برای شخصیت‌های داستان در نظر گرفته‌اند یا نه؛ اما 
بدیهی است که ادامه سریال به همین روند و با همین 

میزان شباهت مخاطبان را خسته و دلزده خواهد کرد.
در این سریال از ستاره‌های کره‌ای سریال‌های موفق 
استفاده شده است. پارک هه ـ سو بازیگر سریال »بازی 
مرکب« و یونجین کیم بازیگر سریال آمریکایی »لاست« 

یا »گمشده« از بازیگران این سریال هستند.
بر اساس این گزارش، نتفلیکس اواخر سال 
گذشته اعلام کرد که سریالی بر اساس زندگی یکی از 
شخصیت‌های »سرقت پول« خواهد ساخت. برلین 
شخصیت جذابی است که در داستان اصلی می‌میرد.  
قرار است در سریال جدید نتفلیکس که در سال ۲۰۲۳ 
منتشر می‌شود، به صورت مجزا به زندگی او پرداخته 

شود.

استفاده از بازیگران »بازی مرکب« و »لاست« در نسخه کپی

»خانه کاغذی« کره‌ای ها ارزش تماشا دارد؟

 
سنگ‌ کاغذ قیچی علی باقری با انریکه مورا!

هادی حیدری در واکنش به شایعه به بن بست رسیدن مذاکرات برجامی در 
قطر کارتونی را با عنوان »سنگ، کاغذ، قیچی« در قرن‌نو منتشر کرده است.

معاون سیما اعلام کرد:

سریال »حاج قاسم« به‌زودی شروع می‌شود
معاون سیما از تولید مجموعه نمایشی »حاج قاسم« در آینده ای نزدیک 
خبر داد و در عین حال بر استفاده از ظرفیت‌های استانی در برنامه سازی 

سیما و تولید آثار فاخر با محوریت شهید حاج قاسم سلیمانی تاکید کرد.
به گزارش ایسنا به نقل از پایگاه اطلاع رسانی سیما، معاون سیما و اعضای 
شورای مدیران تلویزیون صبح امروز چهارشنبه، ۱۵ تیر ماه در نخستین سفر 

استانی در دوره جدید این معاونت در گلزار شهدای کرمان حاضر شدند.
برمهانی همراه با مدیران تلویزیون ضمن زیارت مزار سردارحاج قاسم 
سلیمانی بر سر قبور مطهر دیگر همرزمان شهید سردار سلیمانی حاضر و 

ضمن قرائت فاتحه، از مقام شامخ شهدا طلب شفاعت کردند.
معاون سیما پس از بازدید از استودیوی تلویزیونی گلزار شهدای کرمان 
گفت: انتخاب کرمان به عنوان نخستین مقصد سفر استانی شورای سیما 
در دوره جدید، به این دلیل است که همراه همکارانم ضمن عرض ارادت به 
روح بلند حاج قاسم سلیمانی اعلام کنیم سرباز و پیرو خط مشی آن شهید 
والا مقام در حوزه مقاومت و رسانه هستیم و تمام تلاش خود را بکار خواهیم 
بست تا اندیشه، سیره و فرهنگ مکتب حاج قاسم را در تولیدات رسانه 

مدنظر قرار دهیم.
وی تصریح کرد: بعد از شهادت حاج قاسم برنامه‌هایی با ساختارهای 
مختلف و همچنین آثار مستند زیادی در شبکه‌های ملی و استانی رسانه ملی 
تولید شده است و ساخت مجموعه های نمایشی با محوریت حاج قاسم به 
زودی به مجموعه آثار رسانه ملی افزوده خواهد شد که یکی از این آثار هم 
اکنون در مرحله تصویب و نگارش است و به زودی کار ساخت آن آغاز خواهد 

شد.
معاون سیما، مدیران شبکه ها و دیگر اعضای شورای سیما سپس در 

نشست مشترک شورای معاونین صداوسیمای مرکز کرمان حضور یافتند.
دشمن نتوانست حضور حاج قاسم را تاب بیاوردمحسن برمهانی 
در این نشست مشترک تاکید کرد: برگزاری جلسات مشترک با همکاران 
در صداوسیمای مراکز، به منظور بررسی و شناسایی ظرفیت های مشترک 
برای تولید برنامه هایی از قاب شبکه های ملی در تعامل با معاونت امور 
استان های رسانه ملی در دستور کار است.معاون سیما سپس خاطرنشان 
کرد: شهر کرمان برای رسانه ملی و شبکه های رسانه ملی بعد از شهادت حاج 
قاسم موضوعیت ویژه تری پیدا کرده و کار ارزشمندی هم که صورت گرفته 
این است که خط ۲۴ ساعته نودال از مزار حاج قاسم برقرار است و هر شبکه 
ای در هر زمان می تواند ارتباط مستقیم از این فضا داشته باشد و دل های 
مخاطبان را روانه این مکان نورانی کند.وی افزود: حاج قاسم به قدری خوب 
کار و مجاهدت کرد که دشمن نتوانست حضورش را تاب بیاورد و ایشان را به 
شهادت رساند. ان‌شاءالله ما هم در رسانه آن قدر خوب عمل کرده که دشمن 

را عصبانی کنیم و در نهایت شهادت روزی ما شود.
برمهانی همچنین با اشاره برنامه این معاونت برای حضور در دیگر استان 
ها نیز تاکید کرد : ما باید بذر امید و شادابی را در دل جامعه بنشانیم و استان 
ها با دارا بودن ظرفیت هایی خدادادی و منحصر به فردشان با خنثی سازی 
هجمه های رسانه ای معاندین می توانند نمود این امیدواری باشند. بنا داریم 
در این سفرها در جلسات غیر رسمی مدیران شبکه ها با تهیه کنندگان و 

صاحبان طرح و ایده در استان ها مرتبط شوند و از این ارتباطات برای تولیدات 
مشترک کیفی بهره بیریم.

وی تصریح کرد: برای برنامه سازی ایده بسیار مهم است و باید بدانیم 
ظرفیت ها در استان تاکنون چه بازنمایی داشته و از این پس چه اقداماتی باید 
صورت گیرد.معاون سیما در این نشست ضمن تشکر از علی رمضانی، رئیس 
صداوسیمای مرکز کرمان، وی را از همکاران جانباز، آزاده ، جهادگر و دلسوز 
توصیف کرد.علی رمضانی نیز گزارشی از ظرفیت های استان ارائه و درباره 
همکاری و تولید مشترک با شبکه های ملی اعلام آمادگی کرد.همچنین 
مدیران شبکه ها و معاونان این مرکز هم در زمینه مصادیق همکاری های 

مشترک و پوشش ملی ظرفیت های دیار کریمان نکاتی را مطرح کردند.
در سفر محسن برمهانی به کرمان، اعضای شورای مدیران این معاونت 
میثم مرادی مدیر شبکه یک سیما، حامد بامروت نژاد مدیر شبکه دو سیما، 
حسین شاهمرادی مدیر شبکه چهار سیما، علی عبدالعالی مدیرشبکه 
آموزش، محمدحسین کشکولی مدیر شبکه قرآن، سیدسلیم غفوری 
مدیر شبکه افق، سیدمحمدرضاخوشرو مدیر شبکه نسیم، محمدصادق 
باطنی مدیر شبکه امید، محمدمهدی قاسمی مدیر شبکه سلامت، محسن 
یزدی مدیر شبکه مستند، حسن ملکی مدیر شبکه جام جم، محمدرحیم 
لیوانی رئیس مرکز صبا، کوروش مفاخری رئیس مرکز طرح و برنامه، حسین 
فراهانی نیک مدیرکل برنامه ریزی و نظارت، مرتضی حسیبی طاهری مشاور 
اجرایی و رئیس دفتر معاون، حمید خواجه نژاد مدیر روابط عمومی سیما و 

سیاوس عقدائی مدیر رسانه های نوین معاون سیما را همراهی می کنند.

تخلف در »حراج ملی«؛ از خروج آثار جلوگیری شد

صاحب امتیاز و مدیرمسوول: محمد حیدری

سردبیر: حسین رضا سراج

دبیر تحریریه: مونا ربیعیان

دبیر سرویس فرهنگ و  هنر:فرخنده امیری

صفحه آرایی: امین ربیعیان
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